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�
slovo předsedy Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy

Vážení spoluobčané, milí čtenáři zpravodaje,
s  příchodem prosince se v  našem mikroregionu opět roztáčí 

kolotoč adventních příprav a očekávání. Zima sice ještě naplno 
neukázala svou sílu, ale atmosféra blížících se Vánoc je již cítit 
na každém rohu – z vůně svařeného vína, punče, jehličí a peče-
ného cukroví.

Advent je především časem zklidnění, rozjímání a  setkávání. 
Naše obce v mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy i letos připravily 
bohatý program, který nám pomůže lépe prožít toto krásné období a načerpat sváteční 
náladu.

Rád bych vás srdečně pozval na některé tradiční akce, které se v nadcházejících týd-
nech uskuteční. Začátek prosince je spojený s Mikulášem, a proto bych vás rád pozval 
na Mikulášskou nadílku Nebíčko a Peklíčko. Akce proběhne v neděli 7. 12. od 16 hodin 
v Kulturním centru. Další zajímavou akcí je Vianoce s Kandráčovcami, která se koná se 
dne 8. 12. od 18 hodin rovněž v Kulturním centru. Ve stejných prostorách se v sobotu 
dne 13. 12. od 18 hodin můžete těšit na tradiční koncert Frýdlantského hudebního spolku 
s názvem Vánoční koncert s flétnou a hobojem. Některé adventní neděle náměstí ve Frý-
dlantu zase ožijí zajímavými akcemi. Například 14. 12. si můžete vyslechnout Vánoční 
koncert v rytmu swingu a rokenrolu a o týden později se můžete těšit a připravit se na po-
hádky vánočním promítáním filmu ANDĚL PÁNĚ 2. Krásných koncertů a předvánočních 
akcí proběhne v našem regionu samozřejmě velká spousta a já vám přeji, abychom si je 
společně užili. Bude totiž z čeho vybírat. Přijďte, prosím, podpořit místní spolky, umělce 
a vystupující.

Přeji vám všem, ať prožijete klidný a požehnaný advent. Ať jsou pro vás nadcházející 
Vánoce plné lásky, porozumění a radosti, strávené v kruhu rodiny a přátel. Do nového 
roku 2026 pak přeji hlavně zdraví, štěstí a mnoho osobních i pracovních úspěchů.

� David Pavliska, místostarosta Frýdlantu nad Ostravicí 
� a předseda Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy

FRÝDLANTSKO-BESKYDY – Naše místní 
akční skupina udělala v posledních měsících 
velký krok vpřed. Po představení nového loga 
a sjednocené vizuální identity jsme nyní spus-
tili také zcela nový web, který přináší moderní 
vzhled odpovídající naší vizuální proměně. 
Najdete na něm vše důležité na jednom místě 
a v podobě, která je srozumitelná a přehledná 

i  pro ty, kdo se ve  světě dotačních výzev či 
regionálního rozvoje běžně nepohybují.

Nový web nabízí jednoduchou orientaci 
v aktuálních výzvách, informace o připravova-
ných projektech i příklady inspirativních aktivit 
z našeho regionu. Pravidelně na něm budeme 
zveřejňovat novinky z  dění v  MAS, aby měl 
každý možnost sledovat, na  čem pracujeme 

a  jaké příležitosti se pro obce, neziskové or-
ganizace, podnikatele či jednotlivce právě 
otevírají.

Věříme, že nový web je místem, kde získá-
te nejen informace, ale i  potřebnou podporu 
a inspiraci pro rozvoj vašich nápadů.

Budeme rádi, když se na  něj podíváte: 
www.masfb.cz.

Máme nové webové stránky 
– přehlednější a modernější 

Sníh přišel tentokrát do Beskyd brzy. Nejen na Bílé, kde mu ještě pomáhají, aby lyžovačka stála za to.

BESKYDY – V neděli 9. listopadu odpo-
ledne se na  tísňovou linku 155 dovolal muž 
s bolestí na hrudi, který se nacházel na chatě 
v Beskydech, poblíž obce Ostravice. Vzhle-

dem k nepřístupnosti místa zásahu pozemní 
cestou a  předpokladu směřování pacienta 
do  kardiologického centra, vzlétl na  místo 
události záchranářský vrtulník. O spolupráci 
byli požádáni také horští záchranáři, kteří 
přijeli pomoci na  čtyřkolce chvíli po  přistání 
vrtulníku v blízkosti chaty.

Třiašedesátiletý muž měl kardiální obtíže 
– pálivou bolest na hrudi s propagací do levé 
horní končetiny, ztížené dýchání, nevolnost 
a  schvácenost. Na  elektrokardiografickém 
vyšetření (EKG) byl nález typický pro srdeční 
infarkt. Záchranáři pacientovi zajistili perifer-
ní žilní linku a  podali potřebné léky, zahájili 
kyslíkovou terapii a poté jej s pomocí horské 

služby přepravili k  vrtulníku. Za  neustálého 
monitoringu životních funkcí byl muž trans-
portován do  ostravské Fakultní nemocnice 
a  ve  vážném stavu předán do  další péče 
na urgentním příjmu. 

Zásah leteckých záchranářů proběhl v po-
sledních desítkách minut denního světla. 
O něco později, za  tmy, by vzlet do  této ob-
lasti nebyl, z důvodu nepříznivých meteorolo-
gických podmínek, možný. Odlehlost a špatná 
přístupnost lokality, s nutností urazit poslední 
stovky metrů k  nemocnému pěšky, by zna-
menaly prodlevu v poskytnutí potřebné péče 
a  velmi zvyšovaly riziko život ohrožujících 
komplikací. � Lukáš Humpl, ZZS MSK

Záchrana muže se srdečním infarktem v Beskydech

MIKROREGION – Tříkrálová sbírka, která 
je největší sbírkovou akcí v  České repub-
lice a  každoročně otevírá nový kalendářní 
rok, není jen o  sbírání finančních prostřed-
ků na podporu a pomoc potřebným a rozvoj 
charitního díla. Je také symbolem propojení, 
sounáležitosti a vytváření společenství.

Nabízí však i  jiný pohled, pohled skrze 
lidské příběhy a konkrétní služby, které díky 
vybraným prostředkům mohou zkvalitňovat 
svou práci a být blíž těm, kteří potřebují po-
moc. Jednou z těchto služeb je terénní zdra-
votní služba Salvia, která byla podpořena 
díky darům Tříkrálové sbírky v tomto roce.

Salvia poskytuje odbornou zdravotní péči 
v  domácím prostředí, s  cílem udržet a  pod-
pořit zdraví svých pacientů, případně pomoci 
s  návratem ke  zdraví či zmírnit utrpení ne-
vyléčitelně nemocného člověka. Jen v  roce 
2024 podpořila Salvia 378 klientů, uskuteč-
nila 9 543 návštěv u nemocných a provedla 
17 450 výkonů. Její pracovníci působí v širo-
kém rajonu, od  Bílé přes Frýdlant nad Os-
travicí a Frýdek-Místek až po Paskov, denně 
zvládnou okolo 40 návštěv a  výkonů ještě 
o něco víc. Na cestách tráví hodiny a najedou 
tisíce kilometrů, aby se dostali i k lidem, kteří 
mají problém s mobilitou a  k  lékaři se sami 

nedostanou. V terénu měli donedávna k dis-
pozici čtyři auta pro osm sester. Díky sbírce 
v tomto roce se mohl pořídit další automobil, 
díky kterému mají zaměstnanci Salvie opět 
blíže k dalším lidem, kteří potřebují podporu, 
úsměv i naději.

I  letošní Tříkrálová sbírka bude pomáhat 
tam, kde to má smysl. Každoročně Tříkrálo-
vou sbírku využíváme na  spolufinancování 
potřebných oprav a úprav v pobytových zaří-
zeních a obnovu vozového parku pro terénní 
služby. Obojí nám umožní být tady více s lid-
mi a  pro ně. Pro rok chceme podpořit také 
další aktivity Charity Frýdek-Místek, tentokrát 

Tříkrálová sbírka v sobě kromě charity ukrývá příběhy lidí a služeb
edukačního charakteru. 

Tradiční koledování proběhne v  termínu 
od 1. do 14. ledna, v závislosti na koordinaci 
v daném městě, obci či farnosti. Mimo to bu-
dou v městech a obcích rozmístěny statické 
pokladničky, jejichž seznam bude uveřejněn 
na webových stránkách Charity Frýdek-Mís-
tek. Do konce ledna pak bude možné přispět 
rovněž bezhotovostní platbou na  sbírkový 
účet – 66008822/0800, pro Charitu Frýdek-
-Místek pod VS:7779808004, nebo prostřed-
nictvím QR kódu v mobilní bankovní aplikaci. 

Další možností pak je využití platební brány 
portálu www.trikralovasbirka.cz, který bude 
k dispozici do 30. dubna.

Koordinátorkou Tříkrálové sbírky Charity 
Frýdek-Místek je stejně jako v  předchozích 
letech Silvie Vojkovská, kterou lze v případě 
dotazů kontaktovat na tel. 733 741 564 nebo 
prostřednictvím emailu silvie.vojkovska@
charitafm.cz. Další informace týkající se kole-
dování jsou přehledně zpracovány na webu 
Charity České republiky  https://www.trikralo-
vasbirka.cz/o-sbirce/pojdte-koledovat.“
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�
slovo starostky

Milí přátelé,
adventní čas se opět tiše vkrádá do našich ulic, oken i srdcí. Vůně skořice 

a  jehličí se mísí s očekáváním, které nás rozechvívá už od dětství. V době 
čtení těchto řádek se naše ulice doslova rozzáří barevnými světýlky a uvede 
nás do sváteční atmosféry jednoho z nejláskyplnějších svátků v roce. Radost, 
teplo domova, naděje, společné chvíle a bezpočet překvapení se skrývá v ka-
ždém tónu tohoto svátku. Nikdy to není jen obyčejný den v kalendáři, ale vždy to je kouzelný čas. 
Je to doba, kdy se i ruch každodennosti nechá obměkčit melodií koled a teplem lidské blízkosti. 
Každá společná chvíle nám připomíná, jak je dobře, že se vzájemně máme. Nadcházející ad-
ventní týdny čekají právě na to, aby nás provedly vánočním příběhem. Je to čas, který vás zve 
k zastavení a vychutnání si toho, co pro vás naše město k letošním Vánocům připravilo.

Nakonec svátky budou záležet z velké části na tom, jak se jim poddáme, otevřeme a jak se jimi 
necháme unést. Odložme tedy starosti celého roku a vnímejme společně kouzlo přicházejících 
dnů. Nejlepší inspirací je společné setkání u vánočního stromečku, který společně s dětmi rozsvítí-
me a tím otevřeme adventní období. V areálu zahrádkářů nás čekají adventní trhy, Kulturní centrum 
připravuje vánoční dílny pro děti i dospělé, divadelní představení i koncerty. Frýdlantský hudební 
spolek, který letos slaví sedmdesáté výročí svého vzniku, nás jako každoročně zve na  tradiční 
vánoční koncert. Toto hudební těleso patří po celou tu dlouhou dobu ke koloritu našeho města. Vy-
prodaný sál, hvězdy na pódiu, hosté zdaleka i zblízka. Možná si ani neuvědomujeme, kolik nadšení 
a energie za tím vším stojí. Každý tón, každá zkouška, každé vystoupení nese v sobě otisk nadšení, 
píle a lásky k hudbě, která dokáže spojit mladé muzikanty i pamětníky, profesionály i nadšence. 
A  jakožto neprofesionální hudební těleso toto vše tvoří pouze pro radost a  za  potlesk publika. 
Myslím si, že bez jejich koncertu by Vánocům ve Frýdlantě nad Ostravicí něco důležitého chybělo. 
Velké poděkování patří všem našim hudebníkům, ale hlavně všem kapelníkům, dirigentům a ma-
nažerům, kteří tento orchestr utvářeli a nyní stojí za jeho úspěchy. Věřím, že i jeho další léta budou 
naplněna originální hudební tvorbou, energií a radostí, kterou kolem sebe šíří.

K Vánocům patří i dárky, na které čekají hlavně naše děti. Tím jedním z nich je dokončená re-
konstrukce hřiště při ZŠ na ulici Komenského. Zatím jej mohou využívat pouze děti při hodinách 
tělesné výchovy. Jakmile však budou travnaté plochy celistvé, umožníme přístup i široké veřej-
nosti, aby všichni zájemci mohli trénovat a „pracovat“ na zlepšení své fyzické kondice. Doufám, 
že nové zázemí s workoutovými prvky poskytne více příležitostí k pohybu nás všech. Další dob-
rou zprávou, která zpestří nejenom Vánoce, ale celou zimu, je pozvánka k bruslení na Ostravici. 
Rádi jsme opět umožnili využít ledovou plochu i pro zájemce z našeho města.

Vážení spoluobčané, děkuji vám všem za  to, že tvoříte Frýdlant takový, jaký je. Laskavý, 
činorodý a otevřený. Přeji vám pokojný advent, radostné Vánoce a opravdu mnoho vzájemného 
času, který prožijete se svými rodinami, blízkými a přáteli. Tyto společně strávené chvíle s vůni 
vánočního cukroví a medoviny potěší víc než množství dárků pod stromečkem.

� Ať světlo Vánoc rozzáří Vaše domovy i srdce!
� Helena Pešatová, starostka města

Muzikoterapie
pro pečující

Společně tvoříme region

masfb.cz

16.00 h  |  Rodinné centrum Nenuda
Náměstí 2, Frýdlant n.O.

Více informací:

Daniela Kociánová

+420 604 766 805

Nejste na to sami! 
Zveme Vás na pravidelná setkání s muzikoterapií 
využívající hudbu a zvuk k posílení psychického 
zdraví. Vstup je zdarma, přihlášení
do 17. prosince 2025 na e-mail:
kocianova@masfb.cz

18. prosince 2025

Společně tvoříme region

masfb.cz

11. prosince 2025

9.00 h  |  Ul. Spořitelní 238,

Frýdlant n.O.

Nejste na to sami! Nabízíme Vám pravidelnou 
terapeutickou podporu za asistence odborného 
terapeuta. Vstup je zdarma, přihlášky posílejte
na e-mail: kocianova@masfb.cz 
do 9. prosince 2025.

Přihlašování a informace:

Daniela Kociánová

+420 604 766 805

Terapeutická
podpora pro pečující

Součástí sportovního areálu je nové fotbalové hřiště, univerzální 
hřiště pro míčové hry, workoutové hřiště pro posilování a také dět-
ské herní prvky, které využijí především děti ze školní družiny. Mo-
dernizace přinesla nejen kvalitnější zázemí pro tělesnou výchovu, 
ale i prostor pro aktivní trávení přestávek či odpoledních činností.

Slavnostního otevření se účastnili zástupci školy, projektant, který 
celé sportoviště za spolupráce tělocvikářů navrhl, i představitelé Frý-
dlantu nad Ostravicí a okolních obcí. Po krátkém úvodním slovu ředi-
telky školy a proslovech paní starostky Heleny Pešatové, místostaros-
ty Davida Pavlisky a pana projektanta Vladimíra Hampla následovalo 
přestřižení pásky.

Sportoviště bude sloužit především potřebám školy. Pro širokou ve-
řejnost se areál otevře na jaře roku 2026, kdy bude dokončena úpra-
va travnatých ploch a zajištěn provozní režim.

Na závěr bych chtěla srdečně poděkovat vedení města Frýdlant nad 
Ostravicí, které rekonstrukci finančně podpořilo i bez využití dota-
cí a umožnilo tak vznik moderního sportovního prostoru, jenž bude 
sloužit nejen našim žákům, ale v budoucnu i celé obci.

Anna Matějová
Základní škola na ulici Komenského
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NAŠE ŠKOLY

NOVÉ SPORTOVIŠTĚ NA KOMEŇÁKU
SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ
                                                                                                                                                                                         

V pátek 7. listopadu 2025 proběhlo slavnostní otevření nově zrekonstruovaného sportoviště u naší školy. Po několikaměsíční rekonstrukci 
se areál dočkal moderní podoby, která nabídne široké možnosti pro sportovní i volnočasové aktivity žáků.

V  pátek 7. listopadu proběhlo slavnostní 
otevření nově zrekonstruovaného sportoviště 
u naší školy. Po několikaměsíční rekonstrukci 
se areál dočkal moderní podoby, která nabíd-
ne široké možnosti pro sportovní i volnočasové 
aktivity žáků.

Součástí sportovního areálu je nové fotba-
lové hřiště, univerzální hřiště pro míčové hry, 
workoutové hřiště pro posilování a  také dět-
ské herní prvky, které využijí především děti 
ze školní družiny. Modernizace přinesla nejen 

kvalitnější zázemí pro tělesnou výchovu, ale 
i prostor pro aktivní trávení přestávek či odpo-
ledních činností.

Slavnostního otevření se účastnili zástupci 
školy, projektant, který celé sportoviště za spo-
lupráce tělocvikářů navrhl, i představitelé Frý-
dlantu nad Ostravicí a okolních obcí. Po krát-
kém úvodním slovu ředitelky školy a proslovech 
paní starostky Heleny Pešatové, místostarosty 
Davida Pavlisky a pana projektanta Vladimíra 
Hampla následovalo přestřižení pásky.

Sportoviště bude sloužit především potře-
bám školy. Pro širokou veřejnost se areál otevře 
na  jaře roku 2026, kdy bude dokončena úpra-
va travnatých ploch a  zajištěn provozní režim. 
Na závěr bych chtěla srdečně poděkovat vedení 
města Frýdlant nad Ostravicí, které rekonstrukci 
finančně podpořilo i bez využití dotací a umož-
nilo tak vznik moderního sportovního prostoru, 
jenž bude sloužit nejen našim žákům, ale v bu-
doucnu i celé obci.� Anna Matějová, 

� základní škola na ulici Komenského

Nové moderní sportoviště na Komeňáku

První podzimní dny přinesly do našeho Zla-
tohradu krásné počasí a den, který spojil celou 
školu. V rámci projektu „IN – formujeme dál…“, 
podpořeného Moravskoslezským krajem, 
a  díky příspěvku spolku Zlatohrad a  Satinka 
dětem se všichni naši žáci vydali společně ven 
– za pohybem, poznáním, zážitky i vzájemným 
setkáváním.

Po  ranním přivítání se jednotlivé třídy roz-
běhly do okolní přírody, aby prožily den trochu 
jinak než obvykle – bez lavic a učebnic, zato 
s otevřenýma očima a srdcem pro vše, co pod-
zim nabízí. Žáci prvního stupně měli připravený 
program plný her, úkolů a objevování. Propojily 
se různé ročníky, a tak se menší děti učily spo-
lupracovat se staršími, navzájem si pomáhaly 
a sdílely radost z pohybu venku.

Třídy prvňáčků se s  nadšením vydaly les-
ní stezkou směrem k  roubence Ondřejníček 
a  do  Malenovic, kde děti čekalo překvapení 
od jejich starších kamarádů – deváťáků. Ti pro 
ně připravili řadu zábavných úkolů, hádanek 
i soutěží, při kterých museli prvňáčci zapojit ne-
jen bystrou hlavu, ale i týmového ducha. 

Další skupiny mladších žáků se vydaly podél 
řeky na hřiště až do Pržna či na Budoucnost, 
kde si vyzkoušeli různé sportovní disciplíny 
a  užili si společné hry na  čerstvém vzduchu. 
A ti, kteří se rozhodli jít voňavým lesem na Zim-
ník, si cestou povídali o  proměnách přírody, 
sbírali barevné listy a  z  přírodnin tvořili malé 
podzimní dekorace. Ani žáci druhého stupně 
nezůstali pozadu – jejich program se zamě-
řil na  týmovou spolupráci, orientaci v  terénu 
a zdravý pohyb.

Tento den se opravdu povedl a  zanechal 
za sebou nejen krásné zážitky, ale i silný pocit 
sounáležitosti – a to je přesně to, co náš Zlato-
hrad spojuje.� Andrea Elbl Kastnerová, 

� ZŠ na ul. Komenského

Společně venku – škola pod širým nebem

Příprava Vánoc ve  Frýdlantě nad Ostravicí 
je každoročně plná práce, plánování a nema-
lých finančních výdajů. I letos se město rozhod-
lo investovat do  moderní a  úsporné vánoční 
výzdoby, která rozzáří centrum i okolní ulice.

Pro vánoční svátky 2025 bylo pořízeno 13 no-
vých 2D sloupových dekorací, které nově ozdobí 
ulici Padlých hrdinů až po kruhový objezd. Po do-
hodě s vedením obce Pstruží přibyly také tři další 
dekorace na konci našeho města, aby výzdoba 
plynule navazovala na  začátek sousední obce. 
Renovací prošly i  stávající světelné dekorace 

ve tvaru hvězd, které byly přepleteny 200 metry 
nové světelné hadice, aby znovu zářily naplno.

Ani letos nechybí oblíbené 3D vánoční deko-
race, u kterých se obyvatelé i návštěvníci města 
rádi fotí. Po loňské baňce, foto-rámu a andělovi 
s křídly letos potěší malé i velké svítící jelen, foto-
-rám ve tvaru hvězdy a opět anděl s křídly.

Věříme, že nová vánoční výzdoba se bude 
všem líbit a přispěje k příjemné atmosféře le-
tošních svátků.

� Renata Klichová, 
� vedoucí odboru majetku a investic

Investice do nové vánoční výzdoby

Všeobecně přijímaná skutečnost, kterou 
opakují mnozí významní lidé (u nás prezidenti 
T. G. Masaryk, V. Havel a nedávno P. Pavel, 
mnozí další čelní politici, samozřejmě i  polito-
logové a sociologové) by se dala shrnout vě-
tou „Demokracie není samozřejmá, musíme 
o  ni pečovat“. Politologové nám také říkají, 
že „jedním z  pilířů demokracie je občanská 
společnost“. Obě tyto myšlenky nás přivedly 
k založení volného sdružení občanů s názvem 
Demokratický klub.

Pokud ani vám osud naší demokracie není 
lhostejný, pokud se o demokracii chcete i vy do-
zvědět víc, pokud chcete prožít společné chvíle 
s  přáteli stejného zájmu nebo je vám smutno 

z našich či světových problémů a hledáte podpo-
ru, přijďte mezi nás, těšíme se na vás. Setkávat 
bychom se mohli měsíčně nebo dle potřeby, ob-
sahem setkání budou diskuse, promítání filmů, 
přednášky hostů apod. První setkání plánujeme 
na prosinec 2025, na úvodní schůzky chystáme 
přednášku ukrajinistky Lenky Víchové, demo-
kratický kvíz, upřesnění plánů o fungování klubu; 
termíny prvních akcí a místa konání ještě upřes-
níme. Informace o  nich najdete na  plakátech, 
v místním tisku nebo na Facebooku ve skupině 
Demokratický klub. Pokud chcete dostávat in-
formace o akcích klubu mailem, napište prosím 
na adresu demokratklub@gmail.com.

� Josef Svoboda a František Břach

Pozvánka do Demokratického klubu

Frýdlant nad Ostravicí hostil ve  čtvrtek 6. 
listopadu již čtvrtý ročník významné městské 
veřejné sportovní akce TAJV Open ve Frýdlantě 
nad Ostravicí ze soutěže Sportovní den mláde-
že pro místní děti a žáky základních škol. Účast-
níci turnaje se ve Frýdlantě utkali v  soutěžním 
čtyřboji, který byl složen z fotbalu, florbalu, há-
zené a frisbee. Celkem se na začátku sportovní 
akce sešly čtyři soutěžní týmy, které mezi sebou 
změřily síly o nejúspěšnější družstvo turnaje.

Celkové vítězství si na  turnaji ve Frýdlantě 
nad Ostravicí odnesl tým „Žluťáci“, složený 
z  členů Šimon Lučan, Sofie Srníčková, Karo-
lína Novotná, Tobiáš Tengler, Sandra Luča-
nová, Mikuláš Skotnica, Ondřej Baran, Jan 

Klíčník, Filip Machala a  Jan Kaňák. Stříbrné 
umístění vybojoval tým „Modráci“ a  bronzo-
vou příčku obsadil tým „Červeňáci“. Úspěšní 
finalisté postupového turnaje byli odměněni 
zlatými medailemi a  upomínkovými diplomy. 
Hráči z Frýdlantu nad Ostravicí, kteří se umístili 
na  předních pozicích, obdrželi také nominaci 
k účasti na Národním finále, které bylo v plánu 
28. listopadu. Na  Národním finále postupující 
finalisté reprezentovali zejména základní školu 
a Frýdlant nad Ostravicí.

TAJV Open ve  Frýdlantě nad Ostravicí se 
konal za  finanční podpory MAS Frýdlantsko-
-Beskydy a partnerů soutěže.

� Jan Váňa, www.tajv.cz

TAJV Open ve Frýdlantě nad Ostravicí – 4. ročník
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Staré Hamry

Frýdlant nad Ostravicí, Staré Hamry

slovo starostky 
Vážení spoluobčané,
letošní rok se pomalu chýlí ke svému konci, a  je proto vhodný čas ohlédnout se za tím, co 

vše nám přinesl.
Rok 2025 byl skutečně hektický. Podařilo se nám úspěšně realizovat plánované velké in-

vestiční akce, z nichž většina byla financována z dotačních titulů. Bohatý byl také společenský 
a komunitní život v naší obci. K tradičním akcím přibyly nové a velkou radost nám udělalo ocenění 
Oranžovou stuhou v soutěži Vesnice roku Moravskoslezského kraje.

Také závěr roku je u nás nabitý událostmi.
Začali jsme Svatomartinským lampionovým průvodem, který měl letos novou a velmi úspěš-

nou trasu. Dlouhý řetěz barevných světýlek ozářil v pátek 14. listopadu hřebenovou cestu od par-
koviště až k Vile Kozlena na Gruni. Na zpáteční cestě nás přivítal rozsvícený kostel, kde Maruška 
Šimečková rozezněla varhany. Poté jsme se sešli v  jídelně Domu sv. Josefa a u teplého čaje 
a výborných dobrot, kde jsme díky manželům Poláchovým strávili příjemné společné chvíle. At-
mosféru krásně doplnila hra na koncovku v podání Luboše Jančury z Gruně. A protože průvod 
připadá na svátek sv. Martina, pan farář nám stručně připomněl i jeho příběh.

Poslední listopadovou sobotu nás čekalo slavnostní rozsvícení vánočního stromu na Samčance. 
Další akcí bude Mikulášská nadílka s pohádkou v kulturním domě v pátek 5. prosince, následo-

vaná Mikulášským turnajem ve stolním tenise v sobotu 6. prosince. O  týden později, v pátek 12. 
prosince, se setkáme opět v kulturním domě na Vánočních dílničkách, určených všem, kteří rádi tvoří.

Posledním společným setkáním v tomto roce bude štědrovečerní setkání v kostele sv. Jindři-
cha. Srdečně vás zveme na půlnoční mši svatou, která začíná ve 22 hodin. 

� Eva Tořová, starostka

noví občánci

Dne 21. 10. 2025 
se manželům Martinovi 

a Janě Pavelovým 
narodila dcera Leona.

Rodičům srdečně blahopřejeme 
a Leoně přejeme v životě jen to nejlepší!

Přehled bohoslužeb 
v prosinci

7. prosinec, 2. neděle adventní 2025:
Ostravice 8.00, Bílá 10.30

8. prosinec, Slavnost Panny Marie počaté 
bez poskvrny prvotního hříchu: 

Ostravice 8.00
12. prosinec, Panna Maria Guadalupská: 

Ostravice 16.00
14. prosinec, 3. neděle adventní 2025: 

Ostravice 8.00, Bílá 10.30
21. prosinec, 4. neděle adventní 2025: 

Ostravice 8.00, Bílá 10.30
24. prosinec: Štědrý den: 

Bílá 16.00, Staré Hamry 22.00
25. prosinec: Slavnost Narození Páně: 

Ostravice 8.00, Bílá 10.30
26. prosinec, Svátek sv. Štěpána, 

prvomučedníka: 
Ostravice 8.00

27. prosinec, Svátek sv. Jana, 
apoštola a evangelisty: 

Ostravice 8.00
28. prosinec, Svátek Svaté rodiny: 

Ostravice 8.00, Bílá 10.30
31. prosinec, Sv. Silvestr I.: 

Ostravice 15.00

zprávičky ze školy

Tradiční svátek Halloween
V rámci kulturního povědomí si děti 

v  hodinách angličtiny připomněly tra-
diční svátek Halloween v anglicky mlu-
vících zemích. Školní družina se tak 
proměnila v oranžové království, když 
se děti pustily do dlabání a vyřezává-
ní halloweenských dýní. Všude létala 
semínka a kousky dužiny, ale s nadše-
ním a s pomocí paní vychovatelek se zrodily strašidelné i veselé obličeje. Po skončení práce byly 
zářící dýně hrdě vystaveny před vstupem do školy.

Šití dobývá školní družinu!
V školní družině přibyla nová a vel-

mi oblíbená činnost – šití. Děti se 
s nadšením pouštějí do práce s jehlou 
a nití a objevují, jak z obyčejných kous-
ků látky mohou vzniknout krásné malé 
výrobky. Pod vedením paní vychova-
telky se učí základní stehy, přišívání 
knoflíků i  jednoduché tvůrčí projekty. 
Ručně šijí některé děti již od 2. ročníku a krásu strojového šití objevují starší dívky. Nová aktivita 
dětem přináší nejen radost z tvoření, ale také rozvoj trpělivosti, soustředění a jemné motoriky.

Malí akrobaté na kladině
V tělocvičně to vypadá, jako by se 

otevřela škola malých artistů – děti 
totiž zkoušejí cvičení na kladině! Ka-
ždý krok je pro ně malé dobrodruž-
ství. Někdo zkouší přejít kladinu jako 
baletka, jiný jako odvážný dobro-
druh na laně nad propastí. Občas se 
objeví nejisté zavrávorání, ale hned 
ho vystřídá vítězný úsměv, když se podaří dojít až na  konec. Cvičení na  kladině se tak 
mění v  zábavnou výzvu, která dětem posiluje nejen rovnováhu, ale i  odvahu vyzkoušet 
něco nového.

POZOR – změna u autobusových 
zastávek na Mostě

Realizace projektu „Zlepšení dopravní 
obslužnosti v obci Staré Hamry“ je úspěšně 
dokončena. Od  1. prosince 2025 (pondělí) 
budou nově vybudovaná autobusová točna 
a  zastávky „Staré Hamry–Most“ plně uve-
deny do provozu. Točna bude zároveň sloužit 
i pro otáčení vozidel zimní údržby.

Obecní kalendář 
na rok 2026

Jako v předcházejících létech i na rok 2026 
jsme připravili obecní kalendář. Kalendáře jsou 
pro trvale bydlící občany připraveny k  odběru 
od pondělí 1. 12. 2025 na OÚ bezplatně. K pro-
deji jsou za cenu 140 Kč. 

Změna pracovní doby na OÚ
o vánočních svátcích

Pondělí 22. 12. 2025 7.00 – 14.00 hodin
Upozorňujeme občany, že obecní úřad bude 

od  23. 12. 2025 do  31. 12. 2025 z  důvodu 
čerpání dovolené uzavřen.

Informace České pošty
Dovolujeme si vás informovat o  dočasné 

krátkodobé uzavírce provozovny Staré Ham-
ry. Provozovna bude uzavřena na  nezbytně 
nutnou dobu ve dnech 29. 12. 2025 a 31. 12. 
2025 z provozních důvodů.

Po dobu jejího uzavření budou poskytované 
služby zajištěny provozovnou Ostravice na ad-
rese 603/0, Ostravice 73914, Ostravice v rámci 
otevírací doby:

Pondělí 29. 12.: 10.00–12.00 13.00–18.00
Středa 31. 12.: 10.00–12.00

Obec Staré Hamry pořádá zájezd na

ADVENTNÍ TRHY DO 
UHERSKÉHO HRADIŠTĚ

Odjezd: sobota 20. 12. 2025 
v 9.30 h. od OÚ. 

Příspěvek na dopravu: 300 Kč/osobu 
Závazné rezervace na OÚ osobně 

nebo na tel.: 558 637 310, 602 204 969 
do středy 17. 12. 2025.

Srdečně zvou pořadatelé.

Lampionový průvod ve fotografiích

Ořez stromů
Žádáme všechny vlastníky pozemků, které 

přiléhají ke komunikacím, na kterých obec provádí 
prostřednictvím smluvních dodavatelů zimní údrž-
bu, aby z  důvodu případného poškození strojů 
(traktorů) odstranily všechny větve, které zasahují 
do průjezdního profilu komunikace. � Děkujeme!!!

Parkování na místních komunikacích
V  zimním období neparkujte svá vozidla 

na  místních komunikacích a  trvale na  malém 
parkovišti před obecním úřadem, bráníte tím 
jejich řádné zimní údržbě. 

Pokud jsou po  okrajích vozovky zaparko-
vaná vozidla, je problém zimní údržbu dobře 
vykonávat. Vozidla brání průjezdu techniky, 

znemožňují hrnutí sněhu atd. 
Pro trvalé parkování v centru obce využijte 

velké parkoviště.
Buďme k sobě ohleduplní.� Děkujeme!!!

Informace k zimní údržbě

Na linkách č. 348 a 349 došlo ke následují-
cím úpravám:

u všech víkendových spojů
optimalizace a zpřehlednění jízdního řádu;
- každý spoj navazuje či vyčká v  zastávce 

Ostravice, aut. st. na vlakovou linku S5
- navázání vybraných spojů v zastávce Bílá, 

Bumbálka, st. hr. na  linky IDZK směr Rožnov 
pod Radhoštěm a zpět

- víkendové spoje z linky č. 349 byly převe-
deny do linky č. 348

- zajištění turistických cílů v  pravidelném 
a  pravidelném 2h intervalu, a  to až do  místní 
částí obce Bílá – Bumbálka

- spoje č. 203 a 205 nově v Bílá, Konečná, 
st. hr. navazují s přestupem na SK linku (pozn. 

pouze v neděli)
spoje ve všední den
- u všech spojů, které obsluhují obec Bílou, 

došlo k  trvalému zavedení obsluhy zastávky 
Bílá, zámeček

- provázání vybraných spojů s linkou č. 340 
v zastávce Frýdlant n. O., žel. st.

- spoj č. 13 (9:53 z Frýdlantu nad Ostravicí 
směr Bílá) pokračuje z linky č. 340 od Frýdku-
-Místku bez nutného přestupu

Změna jízdního řádu k 14.12.2025

Příjemné prožití 
vánočních svátků

a v novém roce 2026
hodně osobních 

a pracovních úspěchů 
přejí všem občanům 

starostka, místostarosta, 
zastupiteléa zaměstnanci 

obecního úřadu 
ve Starých Hamrech.

Naše MO STP sdružuje převážně členy ži-
jící ve  Frýdlantě n. O. a  částečně i  přilehlých 
obcích. Předsednictvo i výbor MO vytváří pod-
mínky i  koná akce pro dobré spolkové vyžití 
dvou stovek našich členů. Převážná část je již 
pokročilejšího věku a tím také různého stupně 
zdravotního omezení. To vyžaduje, aby připra-
vované akce byly pro ně dostupné i zajímavé.
V letošním roce byly uspořádány tyto akce:

Od  ledna do  listopadu je zajištěno pro 22 
členů rehabilitační plavání v  Relax centru Ko-
telna. V  dubnu v  sále Kulturního centra bylo 
tradiční setkání v rámci Přátelského odpoledne 
s hudbou i kouzelníkem. Této akce se zúčast-
ňují členové Klubu Míša a  rádi vnímáme jejich 
radost. V květnu se konalo v areálu zahrádkářů 
smažení vaječiny a turnaj v kuželkách. V červ-
nu se uskutečnil zájezd do Valašského Meziří-
čí, kde jsme navštívili Zámek Kinských a  také 
manufakturu Gobelínka, kde jsme obdivovali 
zručnost a trpělivost při tvorbě uměleckých děl. 
V červenci a srpnu proběhly v areálu zahrádkářů 
soutěže v kuželkách o putovní pohár MO STP 
a  soutěž mezi družstvy MO STP a  SPCCH. 
V září se uskutečnil zájezd do Rožnova p. R., 
kde jsme zhlédli zajímavou expozici minerálů 

a v rybářství jsme si vychutnali smažené pstru-
hy. Naši členové se zúčastnili Seniorfestu 2025 
a umístili se na krásném 4. místě. V říjnu se ko-
nal zájezd do muzea ve Frýdeckém zámku, kde 
jsme zhlédli expozici našeho Podbeskydí, a dále 
jsme navštívili Beskydský pivovárek v Ostravici. 
A protože počasí přálo, vyjeli jsme ještě ke hrázi 
přehrady Šance. Koncem října se uskutečnila 
Členská schůze MO STP, kde byla vyhodnoce-
na roční činnost a stanoveny úkoly pro rok 2026.

V  průběhu roku nezapomínáme na  naše 
jubilanty a  navštěvujeme členy, kteří se ze 
zdravotních důvodů nemohou zúčastňovat akcí 
konaných MO STP. Značnou část pořádaných 
akcí pro naše členy jsme schopni zajišťovat 
hlavně za  podpory a  dotací MěÚ FnO. a  při-
lehlých obcí Čeladná, Ostravice, Metylovice, 
Pstruží, Janovice. Vážíme si i dobrých vztahů 
se Svazem českých zahrádkářů Frýdlant n. O., 
kteří nám poskytují své prostory ke spolkovému 
vyžití našich členů.

Všem, kteří podporují činnost a akce pořá-
dané pro členy MO STP, jménem našich členů 
děkujeme a těšíme se na další spolupráci.

� Za výbor MO STP Frýdlant n. O. 
� Vladimír Kupča

Místní organizace Svazu tělesně postižených 

jubilea

V měsíci prosinci oslaví 
své životní jubileum:

Paní MARTINA KOLMAČKOVÁ – 50 let
Paní ZDEŇKA VESELKOVÁ – 70 let

Našim jubilantům k jejich výročí 
srdečně blahopřejeme a do dalších let 

přejeme pevné zdraví!
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Vážení spoluobčané,
ani jsme se nenadáli a opět máme prosinec. Adventní čas přichází 

s vůní cukroví, světlem svíček a očekáváním blížících se svátků. Je 
to období, kdy se na chvíli zastavíme, abychom si odpočinuli, setkali 
se s blízkými a ohlédli se za tím, co jsme společně zažili a dokázali. 
A  právě v  těchto dnech je přirozené se také ohlédnout a  zhodnotit 
uplynulý rok.

Rok 2025 byl pro naši obec rokem plným práce i  posunu dopředu. Udělali jsme kus 
práce – ať už šlo o viditelné stavby a opravy nebo o méně nápadnou, ale o to důležitější 
přípravu na další rozvoj. Začátkem roku jsme společně dokončili modernizaci společen-
ského sálu Obecního domu – prostor, který ožívá kulturou, setkáváním i smíchem. Zreali-
zovali jsme i několik oprav komunikací a odvodnění, rekonstruovali jsme sociální zařízení 
v mateřské škole a další drobné obecní projekty. Díky šikovnosti našich zaměstnanců se 
nám řadu prací podařilo provést vlastními silami – s úsporou nákladů, zato s o to větším 
nasazením. Velkým krokem vpřed je bezpochyby zahájení rekonstrukce budovy č. p. 76, 
tedy bývalé „hospody Pod Ořechem“. Objekt dostane nový smysl – stane se komunitním 
centrem pro všechny generace. Práce běží podle plánu a těší nás zájem a podpora vás, 
občanů. Stejně tak jsme rozjeli práce na  urbanistické studii areálu bývalého kravína – 
s vizí, jak tento prostor může v budoucnu sloužit obci i širšímu okolí. Zapojíme do příprav 
i veřejnost, protože věříme, že nejlépe víme společně, co Lhotka potřebuje. Nezůstali jsme 
ale jen u velkých projektů. Připravujeme projektovou dokumentaci pro nový chodník u ma-
teřské školy, který propojí centrum obce s komunitním domem a zvýší bezpečnost pěších. 
Jsme rádi, že se nám na tyto projekty podařilo získat podporu z dotačních programů, bez 
kterých by jejich realizace byla mnohem složitější. Co ale dělá naši obec skutečně živou 
a krásnou, jste vy – občané. Vaše aktivita, účast na dění v obci, spolupráce, podněty, ale 
i pochvaly a konstruktivní kritika – to vše nás posouvá kupředu. Děkuji vám všem za to, 
že jste s námi. Z celého srdce děkuji zaměstnancům obce a úřadu, kolegům zastupitelům, 
paní ředitelce a pracovníkům mateřské školy, spolkům a všem občanům, podporovatelům, 
kteří pomáhají udržovat naši obec krásnou a přívětivou. Ať už budete trávit Vánoce doma, 
s rodinou nebo přáteli, přeji vám všem klidné a radostné svátky plné pohody. A do nového 
roku 2026 především pevné zdraví, porozumění, radost z  maličkostí a  společnou chuť 
dělat naši Lhotku zase o něco lepší.� Zdeněk Kubala, starosta

jubilea
V měsíci prosinci oslaví 

svá životní jubilea:
Richard Stachel – 89 let
Anna Němcová – 75 let 

Lada Kazimírová – 60 let
Všem oslavencům přejeme hodně 

štěstí, pohody a pevné zdraví.

Pozvánka
Obec Lhotka vás zve na dvě 
tradiční vánoční akce, a to: 

Ve středu 10. prosince v 18 hodin si 
už podeváté společně zazpíváme koledy 
na celorepublikové akci „Česko zpívá ko-
ledy“. Sejdeme se v  17.45 hodin na  pro-
stranství před obecním úřadem, kde pro vás 
bude připraven tradiční svařáček, teplý čaj 
a něco k zakousnutí. 

V pátek 19. prosince v 18.00 hodin se 
uskuteční v  sále Obecního domu tradiční 
vánoční koncert. Po koncertě bude násle-
dovat posezení u cimbálu.

Upozornění 
obecního úřadu

Upozorňujeme majitele automobilů, aby 
v zimním období neparkovali a neodstavovali vo-
zidla podél místních komunikací a na veřejných 
prostranstvích, která nejsou určena k parkování, 
z důvodu zimní údržby a odhrnování sněhu. 

Během této činnosti může dojít k poškození 
vašich vozidel sněhovou radlicí nebo odlétajícím 
posypovým materiálem. Uvědomte si, že tam, 
kde ještě projede osobní vozidlo, už se nemusí 
traktor s radlicí protáhnout, a ještě hrne nějaké 
množství sněhu, který musí taky někde uložit. 
Neztěžujte již tak namáhavou a  zodpovědnou 
práci pracovníkům provádějícím zimní údržbu.

Všem vstřícným majitelům automobilů děku-
jeme za pochopení.

krátce z obce 

Obecní kalendáře
Obecní kalendáře na rok 2026 jsou v prodeji 

na obecním úřadě v jeho úředních hodinách 
a v obchodě U Ivánků za cenu 40 Kč/kus. 

Termíny svozu
Termíny svozu komunálního odpadu v pro-

sinci: pondělí 8. 12. a 22. 12.

Sběrné místo uzavřeno
Upozorňujeme občany, že sběrné mís-

to bioodpadu a  velkoobjemového odpadu 
v budově bývalého kravína je od 1. 12. 2025 
uzavřené. V případě nutnosti je možné otevřít 
po dohodě na obecním úřadě nebo p. Mar-
tinem Žídkem. V pravidelném provozu bude 
opět od dubna 2026. 

poděkování

Poděkování dobrovolných hasičů
Sbor dobrovolných hasičů Lhotka si dovoluje upřímně poděkovat OÚ Lhotka za dlouhodobou 

podporu a vstřícnou spolupráci. Vaše pomoc – ať už finanční, materiální či organizační – nám umož-
ňuje lépe plnit naše poslání, chránit životy, majetek a podílet se na společenském dění v naší obci. 

Velmi si vážíme vaší důvěry, ochoty a zájmu o činnost našeho sboru. Díky této spolupráci 
můžeme nejen zajišťovat zásahy a výjezdy, ale také pořádat akce pro veřejnost, pečovat o naši 
techniku a vychovávat mladou hasičskou generaci. Ještě jednou děkujeme za podporu a těšíme 
se na další společné roky práce pro naši obec.

Po úspěšném srpnovém vystoupení na lho-
teckých „Sochovkách“ si dali členové souboru 
Pilky menší pauzu. Ale už v dalším měsíci se 
řada z nich setkala na dvou akcích lhoteckých 
seniorů, kde se samozřejmě mimo jiné i zpíva-
lo. Bylo to ve vinařských sklípcích na zájezdě 
na Slovácko, ale i při opékání buřtů na lhotec-
kém Kuříně.

Samozřejmě, že „pilkařská“ folklorní rodina 
drží pohromadě zejména u významnějších jubi-
leí, a proto se celý soubor sešel hned v dalším 
měsíci s členkou Liduškou u příležitosti jejich ku-
latin. Gratulanti se tak navíc zúčastnili i malé ver-
nisáže u výstavky jejích obrazů, která byla u pří-
ležitosti jubilea instalována v místní knihovně. 

Ale protože se blíží i termín letošního vánoč-
ního koncertu, soubor se opět o úterních veče-
rech schází ve lhotecké mateřské škole u zkou-
šení nového vánočního pásma pro vystoupení, 
které – jak všichni věří – se opět dočká po-
tlesku diváků. Potleskem ale nešetří Pilkaři 
ani u  vystoupení jiných souborů. Také proto 
si nemohli nechat ujít ani kozlovický koncert 
jejich mladšího a v současné době i úspěšněj-
šího „folklorního kolegy“ – Valašského vojvody. 
Ten je pozval spolu s ostatními příznivci folklo-
ru v listopadu na koncert i posezení u cimbálu 
u  příležitosti jejich 55. výročí založení. Stejně 
tak nebudou chybět ani letos při tom, když 
Lhotka bude spolu s Českem zpívat koledy.

Se souborem Pilky v příštím roce vzpomene-
me devadesáté výročí od jeho založení sběrate-
lem lidových písní a tanců a lhoteckým učitelem 
Vincencem Sochou. Jádro současného souboru 
spolu zkouší a vystupuje již třicet let a určitě se 
bude setkávat i  poté, když jejich řady doplní – 

jako už to bylo při letošních „Sochovkách“ – zpě-
váci a tanečníci mladší. Celé řadě těch původních 
už je totiž většinou „pod“ i „nad“ osmdesát. Takže 
pro pokračování v tradici tak známého souboru, 
jako jsou Pilky, se všichni těší na další omlazová-
ní. Co na to říkáte, bývalé členky a bývalí členové 
malých i mladých folklorních souborů? Přidáte se 
k souboru i vy? � P. Pasek

9. listopadu místní publikum přivítalo divadlo 
U Lípy z Hrabůvky, které do Lhotky přivezlo ko-
medii Hotel Monsignor. Hlavním hrdinou před-
stavení byl Ted, mladý recepční, který nastu-
puje do nové práce – a to rovnou na Silvestra. 
Děj se odehrával v  pokojích stejnojmenného 
hotelu, kde se během jediného dne odehrála 
celá řada komických i  napínavých situací. Di-
váci byli svědky sledu nedorozumění, omylů 
a překvapivých zvratů, které nakonec ukázaly, 
že nic není takové, jak se na první pohled zdá. 
Atmosféra v  sále byla od  počátku plná oče-
kávání. Publikum se rychle nechalo vtáhnout 
do  děje a  herci svým energickým výkonem 

Divadelní představení ve Lhotce

dokázali vytvořit dobrou náladu. Večer se nesl 
ve znamení setkání, dobré nálady a kulturního 
zážitku. � Bohdana Stonavská

Přidáte se k souboru Pilky i vy?

Svět kolem nás je barevný! A  možná více 
než si uvědomujeme, když se na  to zaměří-
me. Děti ze třídy Sluníčko se zaměřily každý 
den na  jinou barvu. Zjišťují, jak se v  barvách 
oblečení cítí, zkoušejí různé pokusy, obkreslují 
a porovnávají různé odstíny barev.

Přestože je již venku bílo, ať máte předvá-
noční dny pěkné barevné jako my! 

� Za kol. MŠ Lhotka Radana Buďo

Barevný týden u SLUNÍČEK!
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Vážení spoluobčané, milí sousedé a přátelé!
A už je tady opět prosinec, poslední měsíc roku. Dny se krátí, světlo se schovává dříve než 

jindy, počasí bývá často mrazivé a nevlídné. To dobré náladě nepřidá, navíc se nám v hlavě honí 
myšlenky, co jsme všechno chtěli stihnout, ale z nějakých důvodů se to letos (zase) nepovedlo. 
A tak by se mohlo zdát, že to není zrovna příjemné období roku. Ovšem nenechme se zmást, 
při hlubším zamyšlení zjistíme, že prosinec je díky Vánocům vlastně nejštědřejším měsícem 
roku. Vánoce jsou obdobím, kdy máme příležitost se ztišit, kdy se světla v našich oknech rozzáří 
tepleji než jindy a kdy máme možnost si uvědomit, že největší hodnotou není spěch a výkon, 
ale blízkost a lidskost.

Ale hlavně každý z nás o Vánocích obdarovává a je obdarován. To, co je vlastně na darech 
nebo dárcích to nejhezčí, spočívá v  jejich schopnosti přinášet oběma stranám radost. Tomu, 
kdo dává, ale i  tomu, který je obdarován, protože v každém dárku je schováno poselství pro 
obdarovaného: „Mám tě rád a chci tě potěšit!“. Proto není důležitá hodnota a množství dárků, 
ale ten pocit, který je k nezaplacení.

Vánoční dárky nejsou jen předměty ukryté pod stromečkem, zabalené v papíru a převázané 
stuhou. Ty skutečné dárky často nemají tvar ani barvu, ale přesto mají schopnost proměnit 
naše dny. Je to čas věnovaný druhým, ochota naslouchat, úsměv, který darujeme jen tak, bez 
očekávání. Je to podaná ruka, povzbuzení, trpělivost, kterou si v každodenním shonu někdy 
zapomínáme dopřát.

V naší obci jsem během uplynulého roku viděl mnoho takových nenápadných, ale o to hod-
notnějších dárků. Viděl jsem sousedy, kteří si navzájem pomáhají, rodiny a skupiny přátel, které 
se aktivně zapojily do různých společenských akcí, děti rozdávající radost při našich společných 
setkáních i ty, kteří tiše a bez nároků na odměnu pracují na tom, aby naše obec byla čistější, 
bezpečnější a hezčí. Každý z vás tak svým způsobem přispěl k tomu, že žijeme v místě, kde si 
lidé nejsou lhostejní.

A tak bych vám chtěl poděkovat – za všechny tyto každodenní dárky, které si možná nevklá-
dáme do rukou na Štědrý večer, ale které mají mnohem trvalejší hodnotu. Jsou to dárky, které 
nás spojují a posilují naše společenství.

Přeji vám, aby letošní Vánoce byly plné pokoje, radosti a vděčnosti. Ať je váš domov provo-
něn cukrovím, ozdoben dětským smíchem a naplněn chvílemi, na které se bude krásně vzpomí-
nat. Ať i nový rok přinese mnoho potěšení do vašich dnů a ať vám dopřeje zdraví, sílu a štěstí.

Děkuji vám, že jste součástí naší obce, že přispíváte svým dílem a že dokážete dávat dárky, 
které se nebalí do papíru, ale které se uchovávají v srdci.

� Přeji všem radostné Vánoce!
� Tomáš Břežek, starosta Bašky

Oslavy založení kaple Narození Panny Ma-
rie v  Hodoňovicích proběhly v  rámci krmáše, 
což je vlastně slavnost na posvěcení kostela, 
v neděli 19. října. 

Mše svatá, sloužená děkanem místecké far-
nosti P. Kazimírem Bubou, proběhla v obvyklém 
nedělním dopoledním čase. A protože to zrovna 
byla Misijní neděle, mohli si tak příchozí u vstu-
pu do kaple zakoupit křehké koláče, také víno 
a finančně přispět do světového fondu solidarity, 
ze kterého jsou podporovány projekty na pomoc 
potřebným a mladým církvím na všech kontinen-
tech. Nádherně vyzdobený interiér kaple vítal 
asi stovku farníků a hostů, kterými byli zpěváci 
Lašského smíšeného pěveckého sboru Baška. 
Ti pod taktovkou Janiny Ptakové přikrášlili mši 
svými líbivými zpěvy. Děkan ve své řeči vyzdvihl 
úsilí několika generací farníků, kteří se už od sa-
motného vybudování kaple v roce 1875 snažili 
neustále svůj svatostánek zvelebovat. Stavba 
tak během let prošla mnoha proměnami, ale její 
poselství víry, solidarity a společenství zůstává 
stále živé a silné. Poděkování patří všem, co se 
jakýmkoliv způsobem starají o její chod, přede-
vším pak dlouholetému kostelníkovi Ladislavu 
Otipkovi. Právě vydaná publikace: Kaple Naro-
zení Panny Marie v  Hodoňovicích 1875–2025 
nás seznamuje s událostmi ve stopadesátileté 
historii této stavby. Brožuru finančně podpořila 
obec Baška. Slavnostní mši byl přítomen i  její 
zastupitel – pan Martin Čajánek, který farníkům 
vyslovil díky za starost o svůj „kostelíček“, vždyť 

Přehled vánočních 
bohoslužeb v naší obci

Kostel sv. Václava v Bašce:
24. 12. – středa – Štědrý den – v 15 hodin 

- Půlnoční mše – ve 22 hodin – kostel 
sv. Martina ve Skalici

25. 12. – čtvrtek – Boží hod – v 10 hodin
26. 12. – pátek – sv. Štěpána – v 10 hodin

31. 12. – středa – Silvestr – v 14 hodin
1. 1. 2026 – čtvrtek – Nový rok – v 10 hodin

Kaple Narození Panny Marie 
v Hodoňovicích:

24. 12. – středa – Štědrý den – v 20.30 hodin
25. 12. – čtvrtek – Boží hod – v 10.30 hodin

26. 12. – pátek – sv. Štěpána – v 10.30 hodin
1. 1. 2026 – čtvrtek – Nový rok – v 10.30 hodin

KŘEHKÁ KRÁSA
VÁNOC

knihovnabaska.webnode.cz

1.11. - 19. 12. 2025Otevírací doba:
Úterý a čtvrtek: 9:00 - 17:00
Pátek: 8:00-11:00
Polední pauza: 11:00 - 12:00

Knihovna Baška

knihovna_baska
553 034 332, +420 725 324 232

knihovna@baska.cz
přízemí OÚ Baška, Baška 420

prodejní výstava malovaných baněk
paní Anny Faltejskové   neděle 7.12.2025 od 15 hodin

   Hostinec U Čendy Hodoňovice

zve Čendaspolek a hodoňovický fojt

Hodoňovický krmáš ve znamení oslav místní kaple

tímto jdou cestou odkazu svých předků. Návště-
va místní kaple naplňuje snad nejen jeho klidem, 
nadějí a vírou do budoucnosti, ale možná to tak-
to cítí i ostatní, kteří zde vkročí. 

Po  mši svaté se všichni přesunuli do  hos-
tince U  Čendy na  slavnostní oběd. A  menu 
bylo skutečně krmášové – vypečená kachna 
s knedlíkem a kyselým zelím, nechyběly kolá-
če a samozřejmě sdělování si prožitých dojmů 
a  zážitků. Ale to ještě nebyl konec slavnosti 
hodoňovické kaple. Na  odpolední patnáctou 
hodinu byla široká veřejnost zvána na koncert 
místního pěveckého sboru do  prostor svato-

stánku. Jeho klenbou se nesly líbezné zpěvy 
světových autorů – a  nebyly to jen klasické 
partitury, ale i moderna doprovázená zvučný-
mi bubny a  mnohdy laškovným provedením 
skladeb. A  to se posluchačům líbilo. Bouřlivý 
potlesk byl zpěvákům tím nejlepším oceněním. 
Když interiérová světla zhasla, lidé se rozešli, 
ale podzimní sluníčko stále nakukovalo dovnitř 
barevnými vitrážemi oken a chytalo doznívající 
slova skladby Spirit of God: …Až z našich úst 
rozezní se tóny – to boží lásky zvony…
� Dajana Zápalková, kronikářka obce Baška
� Foto: Archiv hodoňovické kaple

Dne 10. listopadu se uzavřel další ročník 
soutěže o nejpěknější okno, balkon či terasu. 
Porota složená z místních včelařů, zahrádkářů 
a široké veřejnosti měla nelehký úkol – vybrat 
ten nejlepší snímek. Na emailovou adresu ok-
nobalkonterasa@seznam.cz dorazilo celkem 
23 soutěžních snímků v  kategorii Okno, bal-
kon, terasa a čtyři snímky zeleninových gigan-
tů. V prvním kole bylo vybráno pět nejlepších 
snímků z  první kategorie a  dva nejlepší z  gi-
gantů, které pak mohla široká veřejnost dále 
hodnotit prostřednictvím hlasování ve vestibulu 
obecního úřadu nebo elektronicky.

Zejména u oken, balkonů a teras měli hod-
notitelé obzvlášť těžkou úlohu, balkony, terasy 
i okna byla vyzdobena barevnou škálou květin, 
které oživovaly obytný prostor. U včelařů mají 
květiny ještě další rozměr. Umí nejen okrášlit 
prostor, ale také tvoří včelí pastvu. A jestliže se 
krása květu snoubí s užitečností pro včely, pak 
má tato výsadba větší přidanou hodnotu.

Hodnotné ceny do  této soutěže věnovala 
Obec Baška, ZO ČZS Baška a ZO ČSV Baška. 
A nyní přejděme k vyhodnocení:

Kategorie Okno, balkon, terasa:
1. Rodina Kaňokova z Hodoňovic
2. Paní Vlasta Šimoňáková
3. Paní Andrea Jakešová

Vyhodnocení soutěže o nejpěknější 
okno, balkon, terasu a zeleninový gigant

Kategorie Gigant roku:
1. Paní Jana Dibelková
Blahopřejeme všem oceněným, děkujeme 

všem zúčastněným a již se těšíme na další roč-
ník. Tušíme, že spoustu z nás už se těší zase 
na nové jaro, kdy vyrazíme do zahrad a na své 
terasy a  záhony, abychom zase mohli pěsto-
vat své oblíbené květiny a zeleniny. Do příštích 
ročníků je zde prostor pro větší zapojení spolu-
občanů, kteří si pěstují vlastní zeleninu, a při-
tom se jim podaří vypěstovat gigant.

Věříme, že takové soutěže mohou občany 
motivovat k ještě vyzdobenějším oknům, balko-
nům a terasám, a tím se nám všem občanům 
obce zkrášlí náš venkovní prostor.

� Včelaři a Zahrádkáři Baška

Mladší žáci druhého stupně dosáhli mimo-
řádného sportovního úspěchu.

Po vítězství v okresním kole ve Frýdku-Míst-
ku postoupili do  dalšího florbalového turnaje, 
který se uskutečnil 7. listopadu v Raškovicích, 
a i zde dokázali zvítězit!

Během celého dne předvedli vynikající vý-
kony, bojovnost i  skvělou týmovou spoluprá-
ci. Finálový zápas byl mimořádně napínavý 
– o vítězi po prodloužení rozhodly až samotné 
nájezdy, které naši hráči zvládli s  přehledem 
a obrovským odhodláním.

Tým ve složení Daniel Hříva, Jakub Šustek, 
Matouš Weizer, Adam Gonek, Adam Kolá-

ček, Adam Hlava, Samuel Cienciala, Matěj 
Schindler, Tadeáš Rusina, František Rusi-
na a Ondřej Kowalowski si tak odvezl pohár, 
medaile, a především postup do krajského kola, 
které bylo v plánu 18. listopadu v Krnově.

Tento úspěch je pro naši školu historicky 
prvním postupem do krajského kola ve florbalu 
a o to víc si ho všichni ceníme.

Poděkování patří panu učiteli Miroslavu Jin-
dřichovi, který tým poctivě trénoval, vedl a mo-
tivoval k vynikajícím výkonům.

Našim florbalistům přejeme, aby se jim stá-
le dařilo, a děkujeme za skvělou reprezentaci 
školy i obce Baška!� Kristýna Koperová

Historický florbalový úspěch žáků ZŠ Baška

Víkend od 17. do 19. října se nesl v duchu 
našeho prvního komunitního bazárku v Bašce. 
Kulturní dům se na moment proměnil v prostor, 
kde si každý mohl najít to svoje – přes nejen 
zimní oblečení a  vybavení na  sníh, až po  ko-
čárky, knihy, deskové hry, jízdní kola či kame-
ninové formy. Nejzajímavějším kouskem byl 
dozajista nabízený historický kožich.

Děkujeme všem – prodávajícím i kupujícím – 
že jste se do bazárku zapojili a užili si jej spolu 
s námi. Podařilo se nám společně přispět nejen 
na besedy a nové knihy do naší knihovny, ale 
především na tvoření s dětmi malými i většími, 
a to krásnou částkou 5 007 Kč.

Již teď vám můžeme prozradit, jelikož se 
nás ptáte, ano, plánujeme další kolo, tentokráte 
s  tematikou jaro-léto. Sledujte prosím webové 
stránky či sociální sítě obce a  knihovny, kde 
najdete více informací. Ještě jednou moc děku-
jeme!� Peťa & Katka

První komunitní bazárek v Bašce slaví úspěch

V letošním roce Veteran klub Baška pořádal 
jak jarní velikonoční burzu, tak i podzimní. Kaž-
doročně se však potýkáme s rozmarem počasí, 
což snižuje návštěvnost a  velikost této akce. 
Do Bašky v tyto dny přijíždějí návštěvníci z celé 
ČR, Slovenska a také Polska. Ti, co chtějí něco 
prodat, se na parkovišti pod přehradou, kde je 
hlavní prodejní plocha, objevují již den předem, 
aby si zajistili to nejlepší místo pro prodej. Ti 
ostatní přijíždějí od brzkých ranních hodin. Je 
zde možné nakoupit cokoliv, od  auto moto 
náhradních dílů, militarie, starožitnosti, sběra-
telské potřeby, tak třeba i skutečného veterána 
nebo i  cokoliv z  vyklízení garáže či chalupy. 

V den konání akce je sice v obci přetlak osob-
ních vozidel, ale díky dobrovolným hasičům 
a obětavým pořadatelům se parkování vozidel 
daří bez problému zvládnout. Poděkování platí 
samozřejmě i obci Baška, která akci podporuje 
a  nemalým dílem se podílí na  organizaci této 
akce, za což jí patří dík.

Závěrem bych vás chtěl všechny pozvat 
na příští burzy, a to nejen jako návštěvníky, ale 
i jako prodejce. Pokud doma máte již nepotřeb-
né součástky nebo sběratelské věci, přijďte je 
nabídnout a prodat lidem, kterým to ještě po-
slouží nebo udělá radost.

� Za Veteran klub Baška Radek Grygařík

Jak to vypadalo letos na burzách Veteran klubu

Podzim u mladých hasičů tradičně zname-
ná začátek soutěžní sezóny – startuje závod 
hasičské všestrannosti a  brannosti (ZHVB). 
Tato soutěž je skutečnou prověrkou znalostí 
i dovedností, protože zde nejde jen o rychlost 
a přesnost při práci s hadicí. Hlídky si na  jed-
notlivých stanovištích zkoušejí například střel-
bu ze vzduchovky, orientaci v přírodě, uzlování, 
požární ochranu či ochranu obyvatelstva. Cí-
lem je rozvíjet všestrannost, která je pro každé-
ho mladého hasiče klíčová.

Na  soutěžní tempo navázala hned nedě-
le, kdy se naši mladí hasiči vydali do  Opavy 
na  Zimní halové kvarteto (ZHK). Bašku zde 
reprezentovalo hned pět týmů, které se s nad-
šením pustily do závodu v rychlosti, obratnosti 
a týmové spolupráci. Nejvíce se dařilo družstvu 
mladších žáků, kteří si skvělým výkonem vybo-
jovali krásné 3. místo.

Soutěžní podzim ale tímto zdaleka nekončí. 
První listopadový víkend se nejstarší žáci vydali 
do Třebíče, partnerského města naší obce, kde 
je čekala další sportovní výzva. Do soutěže na-
stoupila dvě družstva dorostu a  dvě družstva 
starších žáků, z  nichž straší žáci vybojovali 
krásné 3. místo. Gratulujeme k výbornému vý-
sledku!

Následující sobotu se mladí hasiči odebrali 
do  Otrokovic – na  start se tentokrát postavilo 
celkem šest týmů. Nejvíce se dařilo mladším žá-
kům, kteří si po skvělém výkonu odvezli 4. místo. 
I ostatní družstva se umístila na velmi dobrých 
pozicích vzhledem k celkovému počtu soutěží-
cích, takže rozhodně máme být na co hrdí.

Podzimní soutěžní maraton mladých hasičů z Bašky

Do  jinak povedeného soutěžního dne za-
sáhla i  méně příjemná chvíle v  podobě pádu 
v kategorii dorostu. Závodnice Bára po doběhu 
z kladiny špatně došlápla a upadla. Přesto se 
nevzdala a svůj pokus s odhodláním dokonči-
la. Do dalšího kola už však nastoupit nemohla 
– zranění si vyžádalo pauzu, neboť si odnesla 

naražený vaz.
Báře přejeme brzké uzdravení a děkujeme 

všem závodníkům za  bojovnost. Jak je vidět, 
sport není jen o úspěchu a medailích, ale někdy 
i o překonávání bolesti a vlastních hranic.

� za SDH Baška Petra Odleváková
� Foto: archiv SDH Baška

předvánoční hudební vystoupení krále lašského
Zdeni Viluše Krulikovského s družinou

čtvrtek 11. prosince od 17h

Knihovna Baška
knihovna_baska

nezapomeňte
na rezervaci místa:
knihovnabaska.reenio.cz

553 034 332, +420 725 324 232
knihovna@baska.cz

knihovnabaska.webnode.cz přízemí OÚ Baška, Baška 420

EJ, KOLEDA,
KOLEDIČKA...
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Milí spoluobčané,
vstupujeme do krásného ročního období, začal advent a pří-

prava na Vánoce. Chceme vám popřát, abyste jej strávili v kli-
du a pohodě, nenechali se strhnout zbytečným stresem a užili 
si ho ve zdraví a štěstí.

Přejeme vám krásné a požehnané Vánoce. A do nového roku 
2026 hlavně zdraví, lásku, spokojenost a spoustu radosti. Ať 
se nám všem na Pržně žije dobře. 

� Místostarostka Jarmila Gnidová a starosta Petr Blokša

Naše škola zažila netradiční a velmi zábav-
né dva dny zaměřené na  prevenci sociálně 
patologických jevů, během kterých se vybrané 
děti proměnily v  malé cirkusové umělce. Pod 
vedením zkušených lektorů si vyzkoušely zá-
klady akrobacie, žonglování i  tvorbu lidské 
pyramidy. Také pochopily důležitost přátelství, 
spolupráce a vzájemného respektu.

První den byl zaměřený na trénink. Děti se 
učily správně balancovat, cvičily jednoduché 
akrobatické prvky a postupně získávaly jistotu 
i v žonglování s kuželkami. Velkou výzvou byla 
také tvorba lidské pyramidy, kde se musely 
spolehnout jeden na druhého a pracovat jako 
tým. Druhý den patřil nácviku a přípravě na zá-
věrečné vystoupení.

Vyvrcholením celého projektu bylo krátké 
představení pro celou školu. Publikum odmě-
nilo mladé umělce hlasitým potleskem a  děti 
samy byly nadšené z  toho, co za  pouhé dva 
dny dokázaly. Cirkusové dny se staly nejen 
zábavným zpestřením školního roku, ale také 
krásnou lekcí odvahy, spolupráce a  překoná-
vání vlastních hranic. 
� Iveta Rumianová, vychovatelka ŠD Pržno

Na Nový rok zažehneme vatru
Obec Pržno společně s hospůdkou NAHŘISTI zve občany na Novoroční vatru, kterou spo-

lečně zažehneme 1. ledna 2026 v 16 hodin vedle hospůdky. S sebou vezměte novoroční elán 
a dobrou náladu, pořadatelé zajistí drobné občerstvení. Na shledanou v novém roce 2026.

Cirkus ve škole: Dva dny zábavy, učení i odvahy

Ve druhé polovině listopadu obec převzala 
téměř dokončený objekt naší rekonstruované 
prodejny a pošty od stavební firmy Stavex Real 
s.r.o. K plné spokojenosti nám ještě chybí dola-
dit detaily na fasádě budovy. 

Jde sice o  detaily, zejména o  dílčí obklady 
fasády a dokončení soklu, ale ty dodají danému 
objektu pomyslný punc. Bohužel, povětrnostní 
podmínky posledních týdnů nebyly těmto pracím 
příznivě nakloněny. Nedodělky tak budou prove-
deny až dodatečně. I přes tento stav obec poda-

la žádost o kolaudaci. Ta je naplánována na 11. 
prosince. Snahou všech zainteresovaných je, 
aby vše proběhlo zdárně. Koncem listopadu 
začal provozovatel prodejnu vybavovat a chys-
tat na uvedení do provozu, abychom společně 
co nejdříve mohli veřejnosti představit nové 
prostory. Doufáme, že prostředí obnovené pro-
dejny a pošty zaujme a nadchne všechny, kteří 
do objektu vstoupí. Pošta Partner obnoví provoz 
ve staronových prostorách později než prodej-
na, předpokládáme, že v průběhu měsíce ledna.

Hruška už je před dokončením

jubilea
Prosince je měsícem narozeninových 

oslav našich jubilantů:

paní Miroslava Smýkalová – 96 let,
paní Jindřiška Horecká – 89 let,
paní Marie Janečková – 84 let,
pan Jaroslav Mamula – 83 let,

pan Dušan Kutnohorský – 75 let,
paní Anna Šnajdrová – 55 let,
paní Blanka Kropová – 55 let,

paní Kateřina Košařová – 50 let.

Vážení oslavenci, přejeme vám 
spoustu dalších krásných let plných 

štěstí, zdraví a samozřejmě 
i životní pohody a elánu.

Na listopadovou členskou schůzi jsme si po-
zvali lékaře Petra Thaisze. Připravil si pro nás 
zajímavé povídání o demenci a Alzheimerově 
chorobě. Dozvěděli jsme se, jak se správně 
chovat k  osobám postiženým touto nemocí 
a  také, jak správně postupovat při podezření 
na onemocnění.

Přednáška byla stejně jako loni moc zajíma-
vá a pan doktor nám slíbil, že se na nás přijde 
podívat i v roce příštím. 

Přesně v den svatého Martina, tedy 11. lis-
topadu, jsme se těšili na tradiční husu a ostatní 
dobroty. Opět jsme si moc pochutnali v restau-
raci Park ve Frýdlantě nad Ostravicí. Za skvě-
lou organizaci a pohoštění moc děkujeme před-
stavitelům obce Pržno. 

Ještě v tomtéž týdnu jsme se vydali na sva-
tomartinské trhy do Frenštátu pod Radhoštěm. 
Atmosféra byla opravdu úžasná, stánky zapl-
nily celé náměstí. Kromě cukrovinek a občer-
stvení všeho druhu samozřejmě nechybělo 
ručně vyráběné zboží, vánoční baňky, dřevě-
né a háčkované výrobky a další. Po obhlídce 

stánků jsme se vydali poobědvat a vše ukončili 
sladkou tečkou v cukrárně. Opravdu jsme byli 
nadšeni z velmi vydařené akce. 

V prosinci se vydáme na muzikál do ostrav-
ského divadla, přijde také Mikuláš s  čertem, 
čeká nás sváteční pohoštění s  dárečky, za-
zpíváme koledy a projdeme se obcí, ale o tom 
všem podrobněji až v  dalším vydání Mikrore-
gionu. 

Jménem všech členů prženského klubu 
seniorů přejeme našim spoluobčanům klidné 
a  pohodové Vánoce, dětem kromě bohatého 
Ježíška také sněhovou nadílku a  nám všem 
především hodně zdraví v novém roce 2026. 

� Za klub seniorů Marie Radová

Vánoční bohoslužby
Kostel Neposkvrněného početí Panny Marie 

v Pržně zve na svátečné bohoslužby:
25. prosince na Boží hod vánoční – 10.45 h.

26. prosince na sv. Štěpána – 10.45 h.
29. prosince sv. Svaté rodiny – 10.45 h.

1. ledna 2026 na Nový rok – 10.45 h.

Senioři si užili podzim plný akcí

Pržno připravilo pro své občany opět stolní 
kalendář na rok 2026. Je věnován výročí 35 let 
samostatné existence a rozvoje naší obce.

Kalendář přináší souhrn investičních akcí, 
kterými se postupně Pržno zvelebovalo, které 
přinášely zkvalitnění života, rozšíření možnosti 
kulturního a v neposlední řadě i sportovního vyžití 
v obci. „Není možné zachytit všechno, co se bě-

hem let povedlo – mnohé opravy, nápady i drob-
nou každodenní práci, která často zůstala bez 
povšimnutí. Ale věříme, že právě z těchto střípků 
vystoupí obraz obce, která se s úctou ke své mi-
nulosti dívá dopředu,“ řekl starosta Petr Blokša.

Občané jistě ocení i  termíny obecních akcí 
nebo splatnosti poplatků. Kalendáře jsou jim 
k dispozici na obecním úřadě.

Kalendář připomíná výročí obce Pržno

Začátkem listopadu se děti ze školní družiny 
seznámily s knihou Kronika beskydských dra-
ků. Marie Vašutová pro ně připravila besedu 
spojenou s povídáním o knize, ale také s ma-
lým občerstvením v místní knihovně.

„Vždy, když se podívám na  Lysou horu, 
vzpomenu si na  odpoledne strávené s  bezva 
dětmi a dalšími milými lidmi, kteří ještě věří, že 
kniha je studna moudrosti, zábavy a poučení. 

Představím si, jestli někde nelítá malý uličník 
dráček Ilík, nebo jeho sestra Ája, kteří jsou velcí 
asi jako pejsci a žijí právě u nás v Beskydech 
na  Jablunkovsku. Ti jsou totiž hrdiny zatím 
dvoudílné knihy (i  audioknihy) Kroniky bes-
kydských draků autora Jana Tkáče z Ostravy,“ 
uvedla Marie Vašutová.

Obě knihy získala naše knihovna. Každý si 
ji může půjčit. 

Kronika beskydských draků děti nadchla

S příchodem zimního počasí a sněžení upo-
zorňuje vedení obce všechny občany, aby ne-
parkovali na místních komunikacích. Pokud se 

tak bude dít, může se stát, že nebudou obslou-
ženy zimní údržbou a v  té souvislosti nebude 
zajištěn ani svoz odpadů. 

Špatné parkování, nevyvezené popelnice

I  letos očekává vedení obce na  konci roku 
ztrátu v odpadovém hospodářství okolo 500 tisíc 
korun. O ceně odpadů na příští rok se bude roz-
hodovat na prosincovém zasedání. Dá se před-
pokládat, že dojde ke  zvýšení cen 14denního 
svozu až na 1 200 korun. Cena měsíčního svozu 
by měla zůstat zachována na částce 500 korun. 

Rozdíl v ceně služby je tedy markantní a ka-
ždý si může zvolit, kolik ve  výsledku zaplatí. 
Patříte-li k  těm, kteří chtějí platit za  odpady 
mnohem méně, tak se přihlaste k  měsíčnímu 
svozu SKO. Levná varianta nabízí svoz 1x za 4 
týdny plus tři svozy během roku navíc, za cenu 
500 Kč/os/rok. U  14denního svozu může po-
platek dosáhnout až k maximální hranici, kte-
rou umožňuje legislativa, a  to je až 1 200 ko-
run. Chataři a  majitelé nemovitostí na  území 
obce, ve  které není přihlášena žádná fyzická 
osoba budou za  objekt hradit stejnou částku, 
avšak svoz bude uskutečňován 1x za 4 týdny. 

Pro všechny dosavadní účastníky Úspor-
ného programu platí, že už nemusí opětovně 
vyplňovat registrační formulář, ale automaticky 
budou opětovně zařazeni do  programu. Jedi-
nou podmínkou bude, že musí odpady uhradit 
nejpozději do 19. ledna 2026! Odpady mohou 
být uhrazeny bankovním převodem, případně 

Svoz SKO 1 x za 4 týdny 
+ 3 navíc 

2026

7.1., 4.2., 4.3., 1.4., 
29.4., 13.5., 10.6., 8.7., 
5.8., 2.9., 30.9., 14.10., 

11.11., 9.12., 23.12. 

Děkujeme, že se podílíte na snižování produkce odpadů.

Odpady 2026, úsporný odpadový program

v hotovosti nebo kartou na OÚ Pržno. V přípa-
dě platby převodem je potřeba jako variabilní 
symbol uvést číslo popisné RD a do zprávy pro 
příjemce uvést jméno. 

Jakou mohu mít nádobu na  odpady 
a kolik mám mít nálepek?

Pravidla vycházejí ze zákona o  odpadech. 
Obec může stanovit minimální základ pro ob-
jem a  kapacitu nádob na  směsný komunální 
odpad. My pracujeme s  objemem nádob, je 
tedy stanoveno nejvíce 60 l/poplatník/měsíc. 
Z  tohoto plyne, že 4 osoby mohou vyprodu-
kovat max 240 l/ měsíčně, tedy 2x svoz 120 l 
za měsíc, a  to za cenu až do výše 1 200 Kč/
poplatník. Účastníci Úsporného programu 
po slevě hradí 500 Kč/ poplatník a svoz mají 1x 
120 l/měsíc. V  letošním roce bylo do systému 
zapojeno více než 70 % poplatníků.

Adventní jarmark potěšil děti i dospělé

Pržno poslední listopadovou sobotu zahájilo adventní dobu tradičním jarmarkem. 
Děti se dočkaly nadílky od Mikuláše a jeho družiny. Všichni si pochutnali a dobře se pobavili.
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slovo starostky
Milí spoluobčané,
nastal prosinec, doba adventu a radostného očekávání Vánoc. Jedno 

z nejkrásnějších období v roce jsme poslední listopadovou neděli zahájili 
společně u našeho krásného vánočního stromu. Tradiční akce nám odstar-
tovala sérii dalších. Těšit se můžeme na vánoční koncerty i na drobné udá-
losti, které nám každoročně zpříjemní dobu nadcházejících svátků. Opět 
k nám dorazí Betlémské světlo, které nám přivezou naši skauti. To bude už 

jen kousek od Štědrého dne, kterého se zase už nemohou dočkat naši nejmenší.
Přeji vám všem, abyste si letošní dobu adventní i následující Vánoce užili ve zdraví a štěstí. 

Aby to byly svátky klidu a pohody. Krásné Vánoce i pěkně veselý Silvestr všem! 
� Pavlína Stankayová, starostka Ostravice

Obec Ostravice za  podpory Moravskoslez-
ského kraje a  Ministerstva financí zakoupila 
v rámci plánované obnovy techniky novou cis-
ternovou automobilovou stříkačku pro zvýšení 
akceschopnosti Jednotky Sboru dobrovolných 
hasičů Ostravice. Pořizovací hodnota nového 
automobilu činila 11,5 milionu korun. Obci se 

podařilo získat dotaci ve výši šesti milionů ko-
run, což je více jak polovina hodnoty požárního 
automobilu.

V  sobotu 22. listopadu se konalo za  hojné 
účasti občanů Ostravice slavnostní uvedení ha-
sičského automobilu do provozu. Starostka obce 
Pavlína Stankayová na závěr předala slavnostně 

klíč od vozidla veliteli jednotky SDH Romanu Loj-
káskovi a předsedovi SDH Dušanu Šmoldasovi.

Nový automobil se pyšní modernější a  vý-
konnější konstrukcí. Přispěje ke zvýšení akce-
schopnosti jednotky při řešení mimořádných 
událostí a zvýší bezpečnost občanů a ochranu 
majetku.

Pozvánka na zastupitelstvo
Pravidelné zasedání zastupitelů obce Ostra-

vice se bude konat v pondělí 8. prosince v 17.30 
hodin v  sále hotelu Freud. Hlavním tématem 
bude tradičně rozpočet obce na rok 2026 a změ-
na územního plánu č. 3. Jednání je veřejné.

noví občánci

V listopadu letošního roku jsme přivítali 
nové občánky obce Ostravice:

Teu Kateřiňákovou, 
rodičů Petra Kateřiňáka a Martiny Kateřiňákové

Beátu Ručkovou, 
rodičů Jakuba Ručky a Hany Pačutové

Sebastiána Kolbera, 
rodičů Jana Kolbera a Veroniky Žejdlíkové

Patrika Košťála, 
rodičů Petra Košťála a Petry Košťálové

Dětičkám přejeme spokojené 
dětství a celým rodinkám pohodu 

a pevné zdraví.

Hasiči získali novou cisternovou stříkačku

Otvírací doba 
úřadu před Vánoci

V letošním roce budou mít občané poslední 
možnost vyřídit si své záležitosti na obecním úřa-
dě a na stavebním úřadě v Ostravici: v pondělí 
17. 12. 2025  8.00–11.00, 12.00–17.00 hodin, 
ve středu 19. 12. 2025 8.00–11.00, 12.00–17.00 
hodin. Mezi vánočními svátky bude obecní úřad 
a stavební úřad pro veřejnost uzavřen.

Bohoslužby o Vánocích 
Sbor ČCE Ostravice 

21. 12. v  9.30 – rodinná bohoslužba Pojďme 
spolu do Betléma s nadílkou pro děti
24. 12. v 22.00 – sousedská „půlnoční“ boho-
služba
25. 12. v 9.30 – bohoslužba s večeří Páně
28. 12. v 9.30 – bohoslužba s večeří Páně

Římskokatolická farnost Ostravice 
21. 12. v 8.00 – 4. neděle adventní 
25. 12. v 8.00 – Slavnost Narození Páně
26. 12. v 8.00 – Svátek sv. Štěpána, prvomu-
čedníka
27. 12. v  8.00 – Svátek sv. Jana, apoštola 
a evangelisty.
28. 12. v 8.00 – Svátek Svaté rodiny
31. 12. v 15.00 – Sv. Silvestr I.: Ostravice

SBĚRNÝ DVŮR – 
VÁNOČNÍ SVÁTKY 2025

Upozorňujeme občany Ostravice 
na změnu provozní doby sběrného 
dvora v době vánočních svátků:

24. 12. – 26. 12. 2025	 ZAVŘENO
27. 12. – 30. 12. 2025	 OTEVŘENO
31. 12. – 1. 1. 2026	 ZAVŘENO
Od 2. 1. 2026	 BĚŽNÁ PROVOZNÍ DOBA

Od 2. 1. 2026 bude sběrný dvůr otevřen 
v nezměněné provozní době:  

    Úterý – Neděle	     13.00 – 17.00 hodin

Děkujeme za pochopení.
Správa majetku Obce Ostravice

Betlémské světlo, symbol míru, lásky, nadě-
je a přátelství, opět po roce dorazí na Ostravi-
ci. Stalo se už tradicí, že pro něj pojedou naši 
ostravičtí skauti, a  nejinak tomu bude i  letos. 
Na svou důležitou misi vyrazí v sobotu 13. pro-
since. Betlémské světlo přivezou z  Frýdlantu 
nad Ostravicí. Lidé si budou moci převzít plamí-
nek o den později v kostele a ve dnech 15. až 
23. v místní knihovně.

Skauti přinesou betlémské světlo i  našim 
nejstarším spoluobčanům, a to jak do Medely, 
tak i do domova pro seniory.

Betlémské světlo 
zamíří na Ostravici

Naše škola uspořádala besedu s význam-
nými sportovci, rodáky z  Ostravice nebo je-
jího okolí. Dorazili skokan na  lyžích Jakub 
Janda, stolní tenista Petr Korbel, atlet Jakub 
Zemaník, horolezec Libor Uher a sáňkař Ra-
dim Lanča. 

Povídali nejen o svých začátcích a úspěších. 
Především chtěli motivovat malé posluchače 
ke sportu a ukázat jim, že když je píle, úspěch 
se dostaví. 

Sportovci vyprávěli 
a motivovali

Ostravičtí skauti ukázali, že mají dobrá srdce i chuť pomáhat ostatním. 
Stejně jako minulý rok se i letos zapojili do organizace potravinové sbírky. 

Skauti pomáhali s potravinovou sbírkou

Bruslařská sezona na Ostravici odstartována!

Malí i velcí bruslaři se dočkali. V sobotu 29. listopadu začala bruslařská 
sezona v ostravickém areálu Ridera karnevalem a diskotékou.
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slovo starosty

Vážení a milí spoluobčané,
po roce tu opět máme advent, bezpochyby jedno z nejkrásnějších období v roce. A to je jistě 

vhodná příležitost k ohlédnutí za uplynulým, troufám si říct úspěšným, rokem.
Hned z kraje roku, v lednu, vstoupila v platnost Změna č. 3 Územního plánu, na níž obec 

pracovala několik předchozích let. Jejím hlavním smyslem bylo sjednotit a zpřehlednit pravidla 
pro výstavbu, a přitom zachovat to dobré a smysluplné z regulativů platných již dříve. Proto 
z ní nevyplývá žádný megalomanský developerský projekt, nehrozí chaotická výstavba ve stylu 
„každý pes jiná ves“, a přitom se navýšením zastavitelnosti na 25 % za jasně daných podmínek 
uvolnily zejména vlastníkům menších pozemků ruce pro legální výstavbu například přístřešku 
pro auto.

Jaro s sebou přineslo úspěšné dokončení chodníku mezi zastávkami Božoň – Rozhraní. 
Na ten se netrpělivě čekalo řadu let, respektive čekalo se především na vhodnou dotační vý-
zvu. A vyplatilo se: z programu IROP Ministerstva pro místní rozvoj nakonec obec získala přes 
9,4 milionu korun, přičemž celkové uhrazené náklady na stavební práce činily 10 865 397 Kč. 
Tedy jinými slovy obec zaplatila ze svého asi milion a půl.

V létě započal projekt, který co do rozsahu nemá v historii obce obdoby a v rámci nějž budou 
vybudovány domovní čistírny pro stovku malenovických domácností, a to s přispěním patnác-
timilionové dotace Státního fondu životního prostředí. Nyní jsme zhruba v polovině realizace, 
hotová je polovina čističek, dokončení je plánováno na květen příštího roku.

Další velkou výzvou je pro nás plánovaná přestavba objektu bývalé Jednoty, který obec 
letos odkoupila a nyní se zpracovává studie na vybudování bydlení pro seniory, v kombinaci se 
zdravotně-sociálními službami. Ani v nadcházejícím roce se tedy rozhodně nebudeme nudit…

Přeji vám krásný advent, klidné prožití Vánoc a šťastné vykročení do roku 2026! 
� Pavel Kuběna, starosta obce

informace obecního úřadu

• Mikulášská nadílka na malenovické návsi se uskuteční v sobotu 
6. prosince, tentokrát ve spolupráci s hospodou Pod Borovou. Od 15 
hodin si budou děti moci vyzkoušet adventní tvoření v sálu restaurace, 
v 16 hodin proběhne rozsvěcení stromu s Mikulášem, čertem a andě-
lem a poté bude program pro děti i dospělé pokračovat v hospodě Pod 
Borovou.

• 23. zasedání Zastupitelstva obce Malenovice se koná ve čtvrtek 
11. 12. od 18 hodin v sále Obecního domu.

• Vánoční běh – 9. ročník tradičního závodu pro profesionální běžce 
i širokou veřejnost všech věkových kategorií se uskuteční v pátek 19. 
prosince.

• Obecní ples – proběhne 23. ledna od 19 hodin v  hospodě Pod 

Borovou. Vstupenky v ceně 450 Kč s večeří možno zakoupit na obecním 
úřadu.

• Rozhrnování sněhu zajišťuje i v letošní sezóně p. Petr Koribanič. 
V případě potřeby jej můžete kontaktovat na tel. 775 272 385.

• Servis obecních MDČOV: p. Rudolf Pyško – 725 057 828.
• Aktuální informace najdete na webových stránkách obce a v apli-

kaci Munipolis.

Obecní úřad Malenovice 
přeje všem klidné prožití vánočních svátků 

a šťastné vykročení  
do nového roku 2026!

TURNAJ V BADMINTONU
Sportovní komise zve malenovické občany na turnaj v badmintonu pro dospělé, 

který se uskuteční 12. prosince ve sportovní hale ve Frýdlantě nad Ostravicí. 
Sraz účastníků v 18.50.

CVČ U Rosničky informuje

Rok se pomalu chýlí ke kon-
ci a my všichni z CVČ U Ros-
ničky v  Malenovicích bychom 

chtěli z celého srdce poděkovat všem, kteří se 
v letošním roce zapojili do našich aktivit, chodili 
na akce, podporovali nás a pomáhali vytvářet 
přátelské místo pro celou rodinu.

Velmi si vážíme vaší účasti na  posezení 
s mladými vinaři, které se neslo v moc příjem-
né atmosféře a přilákalo milovníky vína všech 
věkových kategorií, i na svatomartinském prů-
vodu s lucerničkami, který rozsvítil Malenovice 
a  vytvořil nezapomenutelnou atmosféru. Dě-
kujeme také všem, kdo dorazili na keramické 

obtisky, vánoční focení a  adventní dílny pro 
celou rodinu – bez vás by tyto akce neměly 
takovou energii, radost a smysl.

Přejeme vám klidné a  radostné adventní 
období, hodně zdraví, pohody a  společných 
chvil s těmi, na kterých vám záleží.

V  lednu vám představíme program aktivit 
na rok 2026 – těšit se můžete opět na tvořivé 
dílny, setkávání pro rodiny, komunitní akce, 
tábory i novinky, které pro vás připravujeme. 
Budeme rádi, když nám zachováte přízeň 
a zůstanete součástí „rosničkové“ komunity.

Děkujeme, že jste s námi.
�My všichni z CVČ U Rosničky Malenovice

Poděkování z Centra volného času U Rosničky 

Sledujte nás:
Instagram: u_rosnicky 
Facebook:  U Rosničky - Centrum volného času

Zveme všechny děti z širokého okolí na vánoční
setkání v herně CVČ U Rosničky.

 Pod stromečkem budou čekat drobné dárečky
 Zazpíváme si koledy
 Ochutnáme cukroví
 Užijeme si kouzelnou vánoční atmosféru 

Přijďte si odpočinout od předvánočního shonu a
prožít s dětmi chvíli opravdových Vánoc.
Vstupné dobrovolné.

PopRunJoga

Jóga ne jen pro sportovce

Pro lepší rovnováhu, mobilitu i dech

Regenerace po sportu

Není třeba být jogín - stačí chuť se
hýbat vědomě

Středa 15:30 - 16:45
Čvrtek 19:00 - 20:15 U Rosničky - Malenovice

Centrum volného času

Lekce s Anetou Kolodějovou

Rezervace
aneta.kolodejova@seznam.cz
 IG: @poprunjoga
+420 731 875 110

Cena lekce: 200 Kč

Rádi bychom poděkovali všem, kteří si našli 
čas a přišli na podzimní akci Mladí vinaři v Ma-
lenovicích. Velké poděkování patří především 
Vaškovi Přikrylovi, který celý večer v  úžasné 
atmosféře připravil, a také spolku Mladí vinaři, 
jenž do Malenovic přivezl nejen skvělá vína, ale 
i  nadšení a  energii lidí, kteří svou práci dělají 
srdcem. 

Během večera jsme v  příjemném prostředí 
ochutnali pestrou paletu vín od mladých vina-
řů z  různých vinařských oblastí – od  svěžích 
veltlínů, přes poctivé ryzlinky až po výraznější 
červená vína a jedinečná cuvée. Nešlo ale jen 
o samotnou degustaci – díky výkladu mladých 
vinařů jsme se dozvěděli spoustu zajímavých 
informací o pěstování révy, jednotlivých odrů-

Mladí vinaři – večer plný vína a povídání

dách, způsobech zrání vína i přístupu jednotli-
vých vinařství k práci ve vinohradě a ve sklepě.

Celý večer se nesl v přátelské, neformální at-
mosféře – lidé si povídali, ptali se, sdíleli své do-
jmy z ochutnávaných vín a mnozí objevili nové 
oblíbené odrůdy, které si mohli nakoupit i domů.

Máme velkou radost, že se akce takto 
vydařila, a  už teď pro vás na  jaro chystáme 
pokračování. Jste srdečně zváni, ať už jste 
zkušenými milovníky vína nebo se světem 
mladých vinařů teprve začínáte, termín upřes-
níme začátkem roku.

Na  základě zájmu seniorů z  Maleno-
vic a  blízkého okolí zrealizujeme začátkem 
příštího roku ve spolupráci s neziskovou or-
ganizací Moudrá Sovička z. s. čtyřhodinový 
seminář „Jak na chytrý telefon a tablet“. Akce 
je určena pro zájemce ve  věku 65+ a  bude 

zcela zdarma. Přesný termín konání bude 
upřesněn v  lednu 2026. Seminář pomůže 
seniorům lépe ovládat chytrý telefon či tab-
let a  bezpečněji se pohybovat na  internetu. 
Ještě stále se můžete přihlásit u p. Plevové 
tel. 603 420 242.

Seminář „Jak na chytrý telefon a tablet“
už začátkem příštího roku v Malenovicích

Adventní dílny naladily na Vánoce
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Vážení a milí spoluobčané,
vstoupili jsme do  adventní doby a  nasta-

ly nám chvíle příprav na  nejkrásnější svátky 
v  roce, na Vánoce. Přejeme vám, aby byl pro 
vás letošní advent klidný, příjemný a plný po-
hody a pěkných chvil, třeba i na našem Miku-
lášském jarmarku, na který vás srdečně zveme. 

Přejeme vám také krásné a požehnané Váno-
ce plné spokojenosti a  lásky. Dětem pak pěk-
né prázdniny, a aby pod stromečkem našly to, 
po čem nejvíce touží. 

�Šťastné a veselé přejí starosta Lukáš Halata 
� a místostarosta David Hyšpler

Mikulášský 
jarmark

Mikulášský 
jarmark

6. 12. 2025  

Kulturní výbor obce Metylovice vás srdečně zve na 

 15:00 vystoupení žáků ZŠ
vánoční a muzikálové melodie 

(recitál Lenky Šopíkové a Martina Frynty)

Postrpoi - světelná show

Mikulášská nadílka

Od 14:30 stánkový prodej, 
tvořivé dílničky a jízda na ponících 

sobota
areál fotbalového hřiště

Mše v kostele Všech svatých o Vánocích
24. prosince – 22.00 – Vigilie Narození Páně

25. prosince – 10.00 – Slavnost narození Páně
26. prosince – 10.00 – Svátek sv. Štěpána mučedníka

31. prosince – 17.00 – Poslední den roku 2025
1. ledna 2026 – 10.00 – Mše svatá na poděkování

V letošním školním roce využila i naše ško-
la nabídku certifikovaných programů všeobec-
né primární prevence. Programy byly zamě-
řeny na  rozvoj mezilidských vztahů, empatie 
a  emoční stability u  dětí mladšího školního 
věku a proběhly ve 1., 2., 4. a 5. třídě.

Žáci prostřednictvím her, scének, disku-
sí či příběhů rozvíjeli schopnost rozpoznat 
a pojmenovat emoce, vnímat pocity druhých, 
spolupracovat a  řešit obtížné situace s  res-
pektem. Témata byla přizpůsobena věku dětí 
– mladší se soustředili na kamarádství, trpěli-
vost a spolupráci, starší na asertivní chování, 
sebereflexi a zvládání emocí.

Programy dětem pomohly lépe porozumět 
sobě i  druhým a  uvědomit si, že vzájemný 
respekt, ohleduplnost a spolupráce jsou zá-
kladem dobrých vztahů nejen ve třídě a vůči 
učitelům, ale i v běžném životě mimo školu.

Etické dílny jsou certifikované a systema-
tické programy primární prevence určené pro 

Školáci zažili etické dílny

Sbor dobrovolných hasičů ve  spolupráci 
s  obcí uspořádal tradiční Metylovský krmáš. 
Konal se v sobotu 8. listopadu na prostranství 
před sokolovnou.

Počasí ten den moc nepřálo. Bylo zamračeno 
a deštivo. Naštěstí byl ale připraven velký party 

stan, pod nímž byly lavičky a stoly. Lidé seděli, 
povídali si, bavili se a pochutnávali si na zabi-
jačkových dobrotách. K poslechu hrála Pustko-
va cimbálová muzika. Pro děti bylo připraveno 
tvoření a oblíbené kolo štěstí. Komu byla zima, 
dal si svařák, čaj nebo i něco ostřejšího. 

Krmáši nepřálo počasí, 
přesto se vydařil

Zpříjemnit si adventní chvíle a  něco hez-
kého si vytvořit mohou zájemci, kteří navštíví 
Vánoční tvoření. Konat se bude v  úterý 9. 
prosince v  místní knihovně. Začíná se v  16 
hodin. Na  příchozí čeká malování na  skle-
něné vánoční dekorace. Vyrábět se bude 
i z papíru. 

Akce se koná v  rámci projektu Kreativní 

workshopy v  Metylovicích. Cílem je posíle-
ní komunitní role knihovny v  obci s  důrazem 
na tradice a mezigenerační setkávání obyvatel. 
Pořadatelkou je Kamila Hyšplerová.

U tvoření nebude chybět šálek čaje a drob-
né občerstvení. Vstupné je dobrovolné. 
� Akci podpořila MAS Frýdlantsko-Beskydy 
� a Mikroregion Frýdlantsko-Beskydy.

V knihovně nastane druhé 
Vánoční tvoření

Kulturní výbor obce Metylovice letos při-
pravil projekt, který propojuje tradici, komunitu 
a radost z dobrého jídla. Nový obecní kalendář 
pro rok 2026 se totiž nese v duchu gastronomie 
– a to nikoli jen symbolicky. Do jeho vzniku se 
aktivně zapojili samotní občané Metylovic, kteří 
poskytli své oblíbené a léty prověřené recepty. 
Výsledkem je padesát čtyři originálních receptů 
pocházejících od celkem šestadvaceti metylov-
ských autorů, kteří ochotně sdíleli rodinné spe-
ciality i sezónní dobroty. Kalendář tak předsta-
vuje nejen přehled dní, svátků a významných 
obecních událostí, ale i malou kuchařku v ob-
razech, která bude naše domácnosti provázet 
během celého roku.

Receptová část je tematicky rozčleněna tak, 
aby odrážela rytmus roku i  kulinární nálady 
jednotlivých období. Najdete v  něm sváteční 
pečení – vánoční, velikonoční i  jiné slavnostní 
pochoutky, které provázejí rodinné tradice, po-
lévky – od netradičních až po krémové sezón-
ní speciality, maso a  masné domácí výrobky, 
recepty, které se předávají z generace na ge-
neraci, zavařování a  konzervaci – osvědčené 
postupy na  uchování úrody z  našich zahrad, 
likéry a domácí nápoje – voňavé recepty, které 
zahřejí i potěší, ale také lehké letní občerstvení, 

ideální pro teplé dny, pikniky a zahradní pose-
zení.

Každý týden v roce je doplněn jedním recep-
tem, který ladí s obdobím roku a zároveň na-
bízí prostor pro inspiraci při běžném domácím 
vaření. 

Kulturní výbor ocenil mimořádnou ochotu 
občanů podílet se na přípravě materiálů. Často 
šlo o  ručně psané rodinné recepty, vzpomín-
kové osvědčené recepty našich příbuzných 
a  sousedů, ale i  moderní úpravy tradičních 
jídel. Právě jejich rozmanitost dává kalendáři 
jedinečný charakter.

Kulturní výbor tímto děkuje všem dvaceti 
šesti autorům, kteří své recepty poskytli. Právě 
díky nim vznikl projekt, který je osobní, auten-
tický a hluboce metylovský — od první stránky 
až po poslední. Autoři receptů získají jako po-
děkování za svůj příspěvek dvě volné vstupen-
ky na akce kulturního výboru v roce 2026. 
� Za KV obce Metylovice Renata Spustová

Obecní kalendář Metylovic na rok 
2026 je plný zajímavých receptů

Zastupitelé naší obce opět schválili finanč-
ní příspěvek ve  výši 600 korun seniorům, 
kteří jsou občany Metylovic a  mají 70 a  více 
let. Obec takto vychází vstříc seniorům, kteří 
občas potřebují vycestovat třeba za  lékařem 
do okolních měst. 

Finanční příspěvek však automaticky ne-

dostane každý. Nárok na  něj mají pouze ti, 
kteří mají řádně, včas a ve správné výši uhra-
zený poplatek za  komunální odpad a  není 
u  nich evidován žádný dluh vůči obci. Fi-
nanční dar na pomoc seniorům se poskytuje 
na základě žádosti, kterou je možné obdržet 
na OÚ Metylovice.

Senioři opět dostanou 
výpomoc od obce

Obec úřad Metylovice připomíná všem obča-
nům, aby v zimním období neparkovali své osob-
ní automobily na okraji místních komunikací nebo 
celodenně neodstavovali svá auta na parkoviš-
tích před školou, obecním úřadem či sokolovnou. 

Tato vozidla pak tvoří překážku zaměstnancům 
obce při odklízení sněhu z  těchto parkovišť 
a omezují pracovníky zimní údržby, kteří se sta-
rají o to, aby všechny obecní cesty byly, pokud 
možno včas a v celém úseku, sjízdné.

Špatné parkování 
znemožňuje zimní údržbu

žáky 1.–9. ročníku základních škol (včetně 
odpovídajících stupňů gymnázií) i  pro děti 
předškolního věku z  mateřských škol. Na-
bízejí širokou škálu témat – specificky i  ne-
specificky zaměřených, z  nichž si školy volí 

podle svých potřeb nebo na  základě dopo-
ručení lektorů. Děkujeme paní lektorce Eleně 
Gramel za kvalitně připravené a citlivě vede-
né programy. 

� Michaela Sečkár
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Vážení spoluobčané, 
 

dovolte mi, abych Vám všem popřál 

krásné a veselé svátky 

plné lásky, sváteční pohody a klidu. 

Zároveň Vám do nového roku 2026 přeji 

všechno nejlepší, hodně štěstí, 

pevné zdraví, osobní a rodinné pohody 

                     

                                                                          Milan Vaněk  
                                                              starosta obce Pstruží 

VÁNOČNÍ ROZJÍMÁNÍ 
U STROMEČKU

Na programu bude:
Zpívání vánočních koled žáky ZŠ od 16:30 hodin.

 Občerstvení, vařonka, svařák, 
vánoční dětský punč

a spousta dobrot pro děti.
Těšíme se na Vás. 

V pátek 5. prosince 2025 od 15:00 hodin.

Obec Pstruží, ve spolupráci se ZŠ a MŠ Pstruží 
Vás srdečně zvou na

Listopad jsme v  naší školce prožili v  po-
klidné podzimní atmosféře. Děti se postupně 
seznamovaly s tradicemi a zvyky, které toto ob-
dobí provázejí. Povídali jsme si o Halloweenu, 
ale také o našem svátku Dušiček, aby děti po-
rozuměly, že různé země si svá témata připo-
mínají odlišnými způsoby, a přesto s podobnou 
myšlenkou, vzpomínkou a úctou.

Velkou součástí listopadu bylo také poznává-
ní lesa a jeho obyvatel. Děti se dozvěděly, jaká 
zvířata v lese žijí, kde se ukrývají a jak se připra-
vují na  zimu. Společně jsme navštívili krmelec 
a donesli jsme zvířátkům kaštany a žaludy, které 
děti nasbíraly při vycházkách v nedaleké Dubině 
i okolních lesích. Seznámili jsme se také s povo-
láním myslivce, který o zvířata pečuje a les chrá-
ní. Listopad byl rovněž měsícem tvoření s přírod-
ninami. Při hrách i při výtvarných činnostech děti 
využívaly listy, větvičky, šišky či kaštany a mohly 
tak vnímat podzim všemi smysly. Velmi krásným 
zážitkem byla společná odpolední akce „Uspá-
vání broučků“. S rodiči jsme se nejprve potkali 
při tvořivých dílnách, při kterých vznikaly lam-
piony, malovaní broučci na kamínky a  tykadla. 

Listopad v naší mateřské škole

Následovaly pohybové úkoly v tělocvičně, moti-
vované uspáváním broučků. Po setmění proběhl 
lampionový průvod, který byl ukončen zpěvem 
písní a uspáním broučků před samotnou školou. 

Byl to měsíc plný společných zážitků, pozoro-
vání přírody, tvoření i  radosti z nových objevů. 
Už nyní se těšíme na kouzlo adventu, které nás 
čeká v prosinci. � Kolektiv učitelek MŠ 

Tříkrálová sbírka bude opět pomáhat tam, 
kde má smysl. „Každoročně Tříkrálovou sbír-
ku využíváme na  spolufinancování potřeb-
ných oprav a  úprav v  pobytových zařízeních 
a obnovu vozového parku pro terénní služby. 
Obojí nám umožní být tady více s  lidmi a pro 
ně. Chceme podpořit také další aktivity Charity 
Frýdek-Místek, tentokrát edukačního charakte-

ru,“ sdělila koordinátorka sbírka z Charity Frý-
dek-Místek Silvie Vojkovská.

Tradiční koledování proběhne v  termínu 
od 1. do 14. ledna, v  závislosti na koordinaci 
v daném městě, obci či farnosti. Mimo to bu-
dou v  městech a  obcích rozmístěny statické 
pokladničky, jejichž seznam bude uveřejněn 
na  webových stránkách Charity Frýdek-Mís-

tek. Do konce ledna pak bude možné přispět 
rovněž bezhotovostní platbou na sbírkový účet 
– 66008822/0800, pro Charitu Frýdek-Místek 
pod VS:7779808004, nebo prostřednictvím 
QR kódu v  mobilní bankovní aplikaci. Další 
možností pak je využití platební brány portálu 
www.trikralovasbirka.cz, který bude k dispozici 
do 30. dubna.

Tříkrálová sbírka přijde zkraje roku

Podzim v naší školní družině byl plný rados-
ti, tvoření a dobrodružství. Děti si během uply-
nulých týdnů užily řadu tematických akcí, které 
jim přinesly spoustu zábavy, smíchu a nových 
zážitků.

První velkou událostí byla halloweenská zá-
bava. Družina se proměnila v rej masek – ne-
chyběly čarodějnice, duchové ani nejrůznější 
strašidla. Po  splnění hrůzostrašných úkolů 
a vyluštění tajenky jsme si společně zatanco-
vali, zasoutěžili a  pochutnali si na  výborném 
občerstvení, které připravili rodiče i paní vycho-
vatelky. Tímto všem rodičům děkujeme!

Další akcí bylo podzimní hledání pokladu. 
Malí dobrodruzi plnili zábavné úkoly, luštili há-
danky a hledali ukryté indicie. Odměnou jim byl 
poklad plný sladkostí a drobných překvapení.

Za pěkného počasí se družina vydala také 
na  výlet kolem řeky Čeladenky. Žáci si užili 
krásnou přírodu, pozorovali podzimní barvy, 
tajemná zákoutí řeky a společně si zasoutěžili 
v poznávání stromů a rostlin.

Listopad jsme zahájili oslavou svátku svaté-
ho Martina. Všichni jsme si poslechli legendu 

Veselé podzimní zážitky ze školní družiny

o svatém Martinovi, splnili bojovku s  tajenkou 
a z papíru si vyrobili vlastního koníka.

V rámci Malého kuchtíka nechyběly ani kuli-
nářské zážitky v podobě výroby několika druhů 
salátů. Každý měl možnost si je nakombinovat 
a dochutit podle sebe a vyzkoušet si práci v ku-
chyni.

Na závěr měsíce nás čekal Den plyšového 

medvídka. Každý si přinesl svého oblíbené-
ho plyšáka, dal mu jméno a společně jsme si 
o medvídcích povídali. Nechyběly ani tematické 
úkoly, soutěže a krátká pohádka na závěr.

Podzimní období jsme si ve  školní družině 
opravdu užili. Žáci odcházeli domů s úsměvem 
a  těší se na další společné zážitky, které nás 
v zimě čekají. � Vychovatelky ŠD

V  pátek odpoledne se naše školní družina 
vypravila na  dlouho očekávanou procházku 
s překvapením. Děti vyrazily s dobrou náladou 
a  hned po  cestě je čekalo první překvapení 
– putovní trasa byla zpestřena připravenými 
úkoly. Žáci hledali ukryté značky, poznávali 
stopy zvířat a společně luštili krátké hádanky. 
Každý úkol děti motivoval a přibližoval je k cíli – 
ke skutečnému setkání s ovečkami.

Po  příchodu na  farmu se děti s  nadšením 
pustily do krmení ovcí. Zjistily, čím se ovce živí, 
jak se správně přistupuje k plachým zvířatům 
a  jak vypadá každodenní péče. Největší po-
zornost si však vysloužila ochočená slepice, 
kterou si mohly děti nejen pohladit, ale také si 
vyslechly zajímavosti o jejím chování.

Na závěr výpravy čekala na všechny malá 
odměna – křupavé jablko a tradiční svatomar-

Ovečková terapie se dětem líbila

tinské rohlíčky. Sladká tečka za  vydařeným 
odpolednem potěšila malé výletníky stejně jako 
možnost strávit čas venku, v přírodě a se zví-
řaty.

Společný výlet se vydařil na jedničku a děti 

si z ní odnesly nejen pěkné zážitky, ale i nové 
poznatky o životě hospodářských zvířat.

Chceme tímto moc poděkovat paní Kateřině 
Krkoškové za pozvání a přípravu perfektní akce 
pro žáky školní družiny. � Vychovatelky ŠD

Ve čtvrtek 6. listopadu se v prostorách školy 
uskutečnila podzimní akce Uspávání broučků 
s  přespáním. Společného odpoledne se zú-
častnili žáci ze školy i děti ze školky v dopro-
vodu rodičů.

Po přivítání v  tělocvičně čekala na děti sé-
rie zábavných úkolů, které pro ně připravili 
a s úsměvem vedli žáci páté třídy. Mladší ka-
marádi si tak mohli vyzkoušet různé dovednosti 
a  získat razítko. V  tvořivých dílničkách si děti 
vyráběly tykadla, lucerničku a  také malovaly 
broučka na kamínek.

Po  všech aktivitách přišla zasloužená od-
měna v podobě dětského punče, který všechny 
krásně zahřál. Společně se vydali na procházku 
s  lucerničkami po  okolí. Nakonec před školou 
zazpívali písničky a broučky uložili ke spánku.

K večeři nechyběla oblíbená klasika – párek 
v rohlíku. Když se venku setmělo, děti si spo-
lečně pustily film, zachumlaly se do  spacáků 

Uspávání broučků i žáčků klaplo na jedničku

a těšily se na noční dobrodružství ve škole.
Celá akce se nesla v  příjemné atmosfé-

ře plné smíchu, spolupráce a  nadšení. Děti 

odcházely (nebo spíše usínaly) s  úsměvem 
a s novými zážitky, na které budou ještě dlouho 
vzpomínat. � Pedagogický sbor ZŠ a MŠ

Naši žáci 3. až 5. tříd se vydali reprezentovat 
ZŠ Pstruží na školní florbalový turnaj – a hned 
od  prvního zápasu bylo jasné, že mají velké 
plány!

Tým hrál s obrovským nasazením, výborně 
spolupracoval a  hlavně – bavil se florbalem. 
V základní skupině si poradili se všemi soupeři: 
ZŠ Komenského Frýdlant nad Ostravicí porazili 
7:2, Ostravici přehráli 4:2 a  s  přehledem po-
stoupili z prvního místa.

Po skupinové fázi už se po hřišti nesla „šuš-

kanda“, že ZŠ Pstruží je pořádně nebezpečný 
soupeř! A nebyl to jen planý povyk – v semifi-
nále naši hráči porazili ZŠ T. G. Masaryka Frý-
dlant nad Ostravicí 4:2 a postoupili do finále.

Tam je čekala ZŠ Čeladná, ale naši borci 
nezaváhali ani na chvíli. Po skvělé týmové hře 
a gólové smršti zvítězili 8:3 a mohli zvednout 
nad hlavu pohár pro vítěze! 

Celý turnaj odehráli bez jediné ztráty bodu, 
s chutí, energií a naprosto férově – prostě tým, 
na který může být celá škola pyšná! 

Za ZŠ Pstruží nastoupili: V. Běčák, O. Mi-
lata, S. De Vine, P.  Michalus, M. Poruba, M. 
Skotnica, J. Martínek a brankář J. Foldyna.

Gratulujeme všem hráčům i trenérům – uká-
zali jste, že ve  Pstruží teče nejen voda, ale 
i góly proudem! ředitel školy

VÁNOČNÍ
KONCERT

        17. prosince 2025 v tělocvičně školy            
10:00 dopolední vystoupení
16:00 odpolední vystoupení

Můžete se těšit na děti ze školky a žáky školy,
kteří Vám zazpívají pohádku 

O dvanácti měsíčkách.

ZŠ a MŠ Pstruží ve spolupráci
s obcí Pstruží srdečně zve na

Vánoční provoz 
OÚ Pstruží

Pondělí 22. prosince 2025 zavřeno
Úterý 23. prosince 2025 zavřeno

Pondělí 29. prosince 2025 zavřeno
Úterý 30. prosince 2025 zavřeno

Středa 31. prosince 2025 zavřeno
Pátek 2. ledna 2026 8.00–12.00

Pondělí 5. ledna 2026 
8.00–12.00, 13.00–16.30

Soutěž ve florbalu našim hráčům vyšla zlatě
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slovo starosty

Vážení a milí spoluobčané,
adventní čas je opět tady a s ním i chvíle, které v nás probouzejí pocit sounáležitosti a radosti. 

Je to čas, kdy zapalujeme svíčky na adventním věnci, domovy provoní vůně vanilkových rohlíčků, 
horkého čaje a vánočních dobrot. Advent a Vánoce nejsou jen svátky, ale i příležitost zastavit se 
v našem často uspěchaném světě. Jsou chvílí, kdy můžeme být se svými blízkými, znovuobjevit 
radost z malých věcí a otevřít svá srdce lásce, pokoře a odpuštění. Je to čas, kdy děti s očima pl-
nýma naděje čekají na Ježíška a my dospělí si znovu připomínáme, že nejkrásnější dárky nejsou 
ty, které jsou zabalené v papíru, ale ty, které přicházejí ze srdce – láska, pochopení, blízkost. Vá-
noce mají své kouzlo, protože nás vedou k zamyšlení, zpomalení a vychutnání si okamžiků, které 
nás spojují. Vánoce jsou ale také o neplánovaných chvílích, o smíchu, o povídání s přáteli nebo 
o tichých večerech s rodinou. K tomu, abychom si vzpomněli na ty, kteří jsou nám drazí, i na ty, 
kteří potřebují naši pomoc. Právě drobnosti tvoří to pravé vánoční kouzlo, které nevzniká samo 
od sebe, tvoříme ho my všichni svým přístupem, vstřícností a ochotou být tu jeden pro druhého.

A  teď trochu shrnutí, jak si vedeme při probíhajících stavbách. Jak jsem vás již v minulých 
článcích informoval, stále pokračujeme na všech rozpracovaných investicích tak, jak nám to po-
časí a kapacity dovolí. Ve stavbě kanalizace jsme již významně pokročili a máme uloženo zhruba 
12,5 km veřejných stok z celkových 15,2 km. V návaznosti na toto jsme započali i s plánovaný-
mi opravami komunikací a přípravou odboček pro domovní přípojky. Aby nedošlo ke kolizi sta-
vebních prací, přerušili jsme dočasně výstavbu chodníku I. etapy, ve které budeme pokračovat 
v jarních měsících příštího roku. Revitalizace budovy bývalé školy na Bystrém pokračuje a v sou-
časné době se pracuje zejména v interiérech budovy. Z menších investic se podařilo dokončit 
prodloužení vodovodních řadů v lokalitě Bučník a Hůra, u kterých máme požádáno o kolaudační 
rozhodnutí. Plánujeme prodloužení vodovodních řadů v lokalitách kolonie Bystré a Baštice, také 
do chatoviště nad panem Magnuskem. U těchto a dalších projektů bude v příštím roce hlavně 
záležet na tom, jak se nám podaří sestavit rozpočet obce. Ač to vypadá už jako samozřejmost, 
mnoho hodin i financí jsme rovněž investovali do údržby zeleně a veřejných prostranství v obci. 
Určitě je na místě závěrem vám poděkovat za  trpělivost a pochopení složité dopravní situace 
v obci, které také nepřidala oprava dvou mostů na krajské páteřní silnici obcí. Všichni si musíme 
uvědomit, že stavby přispějí ke zkvalitnění života nás všech, občanů Janovic.

Rád bych tímto tradičně na sklonku roku poděkoval zastupitelům, pracovníkům obce, zaměst-
nancům základní a mateřské školy za jejich odvedenou práci. Poděkování patří všem spolkům 
a  jejich členům a  všem dobrovolníkům za  jejich činnost a  obětavou pomoc s  organizováním 
kulturních a společenských akcí u nás v obci, ať už to byl Den obce či Ondrášovské slavnosti 
a mnohé další. Moc vám všem děkuji za spolupráci i podporu, kterou naší obci věnujete. To, že 
jsou Janovice místem, kde se nám dobře žije, je zásluha vás všech, díky vám jsme obec plná 
života a společně děláme z Janovic místo, kde stojí za to žít.

Drazí spoluobčané, za sebe i místostarosty Jolanu Šianskou a Lukáše Pláničku a všechny 
radní i zastupitele obce vám i vašim rodinám přejeme požehnaný advent a radostné Vánoce. 
Ať ve vašich domovech zavládne klid, radost, láska a pohoda. Dětem přeji, aby jejich oči zářily 
štěstím a aby jim Ježíšek splnil jejich nejtajnější přání.

Do nového roku 2026 vám všem přeji pevné zdraví, hodně štěstí a úspěchů v osobním i pra-
covním životě a samozřejmě i mnoho důvodů k úsměvu, abychom si i do nového roku odnesli 
něco z té sváteční vánoční atmosféry, vzájemnou úctu, laskavost a radost z každodenního života.

� S úctou a srdečným pozdravem Svatopluk Běrský, starosta obce Janovice

jubilea
Všechno nejlepší, hodně štěstí, 
zdraví a životní pohody přejeme 

k listopadovému jubileu 
paní Leokádii Pščolkové, 

Zdence Gřundělové, Jarmile Kijonkové, 
Miroslavě Bílské 

a panu Josefu Pukowskému, 
všem z Janovic, a paní Zdeňce Řehákové 

a Dagmar Foldynové z Bystrého.

Obec Janovice

V pátek 7. listopadu se v Janovicích usku-
tečnil další ročník tradičního lampionového 
průvodu, který se koná vždy v  termínu poblíž 
svátku svatého Martina.

I letos vše začalo podzimními dílnami, které 
si pro své žáky připravily paní učitelky z prvního 
stupně naší základní školy. Tentokrát se vyrá-
běli skřítci Podzimníčci a  podzimní listy, obojí 
z česací příze. Výrobky dětí byly úžasné.

Po skončení dílen se děti i jejich rodiče pře-

místili na  parkoviště před školou, kde již po-
stávali ostatní účastnící průvodu a  netrpělivě 
očekávali jeho zahájení. Dočkali se něco málo 
po 17. hodině, kdy si přivolali svého průvodce, 
Martina na bílém koni. Ten je provedl obcí, roz-
loučil se a odklusal do tmy.

Na přítomné však čekal další program, vy-
stoupení umělecké skupiny Postrpoi ze Šum-
perka. Malé i velké pohltila úžasná cybershow 
plná světel a barev, doplněná laserem a mlhou 

s propracovanými UV kostýmy. A když se v zá-
věrečné části vystoupení mezi světelnými efek-
ty objevilo logo naší školy, obce a také pořáda-
jícího spolku Prvočas, nadšení publika dosáhlo 
svého vrcholu.

Závěrem bych chtěla poděkovat všem, kte-
ří se na  akci podíleli, a  věřím, že i  nadále se 
v tak hojném počtu budeme setkávat na akcích 
Prvočasu.

Za spolek Prvočas Jana Grzymková

Svoz popelnic v roce 2026
Svoz popelnic v novém roce bude probíhat 

ve stejném režimu jako doposud, tedy každou 
středu v lichém týdnu. Poslední svoz roku 2025 
proběhne ve středu 31. prosince a první svoz 
roku 2026 ve středu 14. ledna. 

Vánoce 2025 
Kostel svatého Josefa v Janovicích 

Od 1.1.2026 budou nedělní mše sv. v 10:00.  

„Tvůj Bůh kraluje!“ Iz 52,7  
Požehnané vánoční svátky přeje farnost 

Janovice! 

24.12. 20:00 Půlnoční mše sv. 

25.12. 10:30 Slavnost Narození Páně 

26.12. 9:30 Svátek sv. Štěpána 

28.12. 10:30 Svátek Svaté rodiny  

31.12. 15:30 Poděkování za starý rok 

1.1. 10:00 Slavnost Matky Boží, 
Panny Marie 

Svatomartinský lampionový průvod v Janovicích

Je tomu bezmála dvacet let, kdy jsem zapo-
čal pokládat základy obnovení volejbalu v Ja-
novicích. Ano, používám výraz obnovení, pro-
tože za první republiky v naší obci mimo DTJ 
fungoval i  volejbalový oddíl Ondráš Janovice. 
Bohužel se mi v kronikách obce ani v krajském 
archivu nepodařilo najít žádné bližší informace. 

Mým dalším setkáním s volejbalem v Jano-
vicích byla éra ředitelování Jana Mokroše, kdy 
přímo pod okny ředitelny bylo travnaté hřiště 
a na něm jsem poprvé v životě viděl smečujícího 
hráče. Byl jím syn pana ředitele, který hrál ak-
tivně a posléze jsem se s ním setkával na kur-
tech ještě mnoho let. A přišlo 21. století, s ním 
také rozvoj barevného minivolejbalu. Ve školní 
tělocvičně nás do  jeho tajů zasvěcoval repre-
zentační trenér a posléze metodik i  předseda 
Českého volejbalového svazu Zdeněk Haník. 
S postupem doby začal na Beskyďáček nava-
zovat kroužek na druhém stupni základní ško-

ly a pak i  tréninková skupina středoškolských 
holek i  kluků. Díky spolupráci s  oddílem Red 
Volley Frýdlant nad Ostravicí jsme se mohli za-
řadit i do oficiálních soutěží mládeže okresního 
volejbalového svazu Frýdek-Místek a v posled-
ních třech sezónách i do soutěže žen. Zákoni-
tým vyvrcholením celého procesu je vytvoření 
samostatného oddílu, který rozšiřuje paletu na-
bídky pohybových aktivit pro mládež i dospělé. 
Jeho vznik je pro mne i  signálem k ohlédnutí 
a úvahám, jak pokračovat dále. Pokud jsem jen 
vedl kroužek na druhém stupni, tak mi stačilo 
držet dostatečný počet kluků a holek, bez ohle-
du na jejich věk. Ani jsem se moc nestaral o to, 
jak pracuje janovický Beskyďáček a  zda plní 
jedno z jeho základních zadání, dodávat hráče, 
kteří budou schopni pravidelně trénovat a hrát 
také v pozdějším věku. S přibývajícími léty vy-
vstala nutnost zřízení tréninkové skupiny star-
ších, která se realizuje v soutěžích kadetojuni-
orek i v ženách. No a letos už budou děvčata 
nosného ročníku maturovat a vyrazí za studiem 
na vysoké školy…

Snad včas jsem si začal uvědomovat, že 
mým hlavním úkolem v dnešní době je napo-

moci stabilizovat situaci v obou částech věko-
vého spektra.

• Na  úrovni Beskyďáčku se nejen „dívat“ 
na jeho práci a čekat, co vyprodukuje, ale po-
moci vytvořit prostředí, ve  kterém nebudeme 
čekat na náhodu, kdo přijde, ale půjdeme na-
proti. Cesta je jasná – větší motivace našeho 
klubu a  rodičů ve  formě účasti na  turnajích 
BMV i jejich pořádání u nás doma. Je opravdu 
krásné vidět rodiče a jejich děti, když spolu trá-
ví volný čas. Čas, který svým dětem věnují, je 
to nejcennější, co jim mohou poskytnout.

• U dospělácké skupiny nám v tuto chvíli ne-
zbývá než vytvořit prostředí, do kterého budou 
ochotny na  nějakou dobu přijít nové hráčky, 
třeba i z blízkého okolí.

Janovice jsou dynamicky se rozvíjející obcí 
a  doufám, že s  pomocí rodičů, hráček i  hrá-
čů a přátel volejbalu budu moci potvrdit tento 
trend také u nově vzniklého Volejbalového klu-
bu Janovice. Dveře jsou otevřeny a rádi přivítá-
me nové tváře.

� Díky všem za pomoc!
� Miloslav Chrobák, předseda VK Janovice

� 734 412 953, chrobak13@seznam.cz

Volejbalové zamyšlení po 20 letech

V  úterý 18. listopadu proběhla v  kinosále 
obecního úřadu cestovatelská beseda s  pa-
nem Petrem Bílkem, který přítomným poutavě 
popsal svou dobrodružnou cestu na kole z nor-
ských Lofot až do nedalekých Palkovic.

Během téměř měsíčního putování zažil 
mnoho náročných okamžiků, ale také krás-
ných chvil a  nespočtu nezapomenutelných 
zážitků, o  které se podělil se zhruba třicítkou 
posluchačů. Vyprávění doprovodil bohatou fo-
todokumentací i videi, která autenticky přiblížila 

atmosféru celé výpravy.
Na závěr besedy následovala diskuse, bě-

hem níž padla řada dotazů. Zájemci si rovněž 
mohli zblízka prohlédnout, a dokonce potěžkat 
kolo, na kterém tuto úctyhodnou cestu absol-
voval.

Velké poděkování patří panu Petru Bílkovi 
za  návštěvu Janovic a  za  sdílení svého jedi-
nečného příběhu, který možná někoho z  pří-
tomných inspiruje k podobnému dobrodružství.

Lukáš Plánička, místostarosta

Cestovatelská beseda – 
z polárního kruhu na kole domů

Jak už se stalo příjemnou tradicí, společně 
s  prosincovým vydáním zpravodaje obdržíte 
do svých poštovních schránek také nový obec-
ní kalendář na nadcházející rok.

Letos jsme při jeho tvorbě využili fotografie, 
které jste nám zaslali vy – občané Janovic. 
Můžete se tak těšit na záběry zachycující růz-
né pohledy na obec napříč ročními obdobími. 
Kalendář proto nese výstižný podtitul „Janovi-
ce objektivem občanů“. Všem, kteří se zapojili 
a poskytli své fotografie, srdečně děkujeme.

Zachovali jsme oblíbený pohlednicový formát 
se samostatným kalendáriem, ve kterém najde-
te vyznačené termíny svozu odpadu, vybrané 
křesťanské svátky i plánované obecní akce pro 
příští rok. Každý měsíc si navíc můžete vybrat tu 
pohlednici, která se vám nejvíce líbí.

Distribuce kalendářů proběhne na  začátku 
prosince. Pokud máte v jednom domě dvě do-

mácnosti, ale ve  schránce objevíte pouze je-
den výtisk, můžete si druhý vyzvednout během 
úředních hodin na  pokladně obecního úřadu. 
Zde je také možné zakoupit další kus za cenu 
100 Kč.

Věříme, že vám nový kalendář udělá radost 
a najde své místo i ve vašich domovech.

� Lukáš Plánička, místostarosta

Obecní kalendář na rok 2026

Od  letošního roku provádí Správa silnic 
MSK na  hlavní silnici před obcí zimní údržbu 
nově formou solení. Toto opatření by mělo 
přispět ke zlepšení sjízdnosti i celkové bezpeč-
nosti. Ostatní místní komunikace budou nadále 
udržovány běžným způsobem, tedy rozhrnová-
ním sněhu a posypem struskou.

Vzhledem k  velkému množství komunikací 

a omezené kapacitě techniky prosíme občany 
o trpělivost, než dojde k prohrnutí všech úseků. 
Bohužel při rozsahu zimní údržby nelze zabrá-
nit tomu, aby nebyl sníh nahrnut do  vjezdů. 
Žádáme proto občany, aby při odklízení svých 
vjezdů nevhazovali sníh zpět na vozovku.

Děkujeme za pochopení.
� Vedení obce

Informace k zimní údržbě
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PROGRAM KINA A AKCÍ VE MĚSTĚPROGRAM KINA prosinec

ZROZENÍ ALCHYMISTKY
Út 2. 12.  |  17.00 Ne 14.12.  |  17.00

ČR  |    108 min    |    Fantasy    |    ANO    |    150 Kč    |    Bohemia MP

Dívka s kouzelným nadáním nachází ve škole alchymistů nový domov i tajemství
své minulosti. Rež. P. Kubík.

NEPORAZITELNÍ
St 3. 12.  |  19.00 Ne 7. 12.  |  17.00 So 13.12.  |  19.00 Pá 19.12.  |  20.00 Po 29.12.  |  19.00

ČR    |    120 min    |    Drama    |    ANO    |    150 Kč    |     Falcon

Film o třech hrdinech, kteří s humorem a odhodláním bojují s nepřízní osudu a dokazují,
že druhé šance mohou změnit život. Rež. D. Pánek.

JEDNA BITVA ZA DRUHOU
Pá 5. 12.  |  17.00

USA    |    162 min    |    Drama / Thriller    |    15+    |    140 Kč    |    Vertical Ent

Když se po 16 letech znovu objeví jejich úhlavní nepřítel, skupina bývalých revolucionářů
se znovu sejde, aby zachránila dceru jednoho z nich. Rež. P. T. Anderson.

VÁNOCE OFFLINE
So 6. 12.  |  17.00 St 17. 12.  |  17.00

DE / USA    |    96 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Bohemia MP

Když Santovu moderní dílnu napadne hacker, naivní skřítek se spolu s dědečkem
a sobem Keksíkem vydává zachránit Vánoce. Rež. R. Cussó.

CUKRKANDL
Út 9. 12.  |  17.00 Ne 28. 12.  |  17.00

ČR / SK    |    115 min    |    Rodinný     |    ANO    |    140 Kč    |     Bioscop

Aničku v „strašidelném“ domě čeká kouzelná bylina, spousta dětských pacientů a nerovný
boj s místním zubařem. Rež. P. Jandourek.

NEZTRÁCEJ NADĚJI
Út 9. 12.  |  19.30

USA   |    120 min    |    Drama   |    12+    |    150 Kč    |     Forum Film CZ

Čtyři přátelé se po převrácení lodi během bouře v Mexickém zálivu ocitají v zoufalém boji
o přežití uprostřed oceánu. Rež. J. Carnahan.

POLIBEK PAVOUČÍ ŽENY
St 10. 12.  |  19.00

MEX / USA   |    128 min    |    Drama   |    15+    |    140 Kč    |     Bioscop

Vězeňský muzikál plný emocí, fantazie a hudby, kde se v příběhu o přátelství, svobodě a snech
rozzáří Jennifer Lopez v jedné z nejvýraznějších rolí své kariéry. Rež. B. Condon.

DENÍK SHOPAHOLIČKY
Pá 12. 12.  |  20.00 Út 16. 12.  |  17.00

ČR   |    76 min    |    Komedie   |    ANO    |    150 Kč    |     Bontonfilm

Romantická komedie o shopaholičce, která mezi slevami a výprodeji hledá
to nejcennější – opravdové štěstí a lásku. Rež. E. Toulová.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo hodinu před promítáním na místě.
Rezervace se ruší 15 min. před začátkem představení. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.UPOZORNĚNÍ

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2
St 3. 12.  |  17.00 St 10. 12.  |  17.00 So 20. 12.  |  17.00 Po 29. 12.  |  17.00

USA    |    104 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Judy a Nick čelí ultimátní zkoušce partnerství, když záhadný jedovatý had ohrozí
Zootropole. Rež. B. Howard.

LEGENDA K FILMŮM: Původní znění / Titulky Dabing

NA HORÁCH
Út 2. 12.  |  19.30 So 6. 12.  |  19.00 Pá 12.12.  |  17.30 So 20.12.  |  19.00 Út 30.12.  |  19.00

ČR    |    117 min    |    Romantický / Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    DonArt

Lucie zdědí horskou chatu, ale místo klidu ji čekají záchranář Matěj, jeho pes a komické
horské situace, které přivedou k nečekanému sbližování. Rež. R. Havlík.

PĚT NOCÍ U FREDDYHO 2
Pá 5. 12.  |  20.00 Út 16. 12.  |  19.00

USA    |    104 min    |    Horor    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Abby se vrací do zavřené Freddyho pizzerie, aby znovu potkala své loutkové přátele,
netuší však, že tím rozpoutá další krvavou noční můru. Rež. E. Tammi.

KRÁL KRÁLŮ
So 13. 12.  |  17.00

USA / KR    |    103 min    |    Animovaný    |    ANO    |    130 Kč    |    Continental film

Příběh malého chlapce, kterému otcovo vyprávění o Ježíši otevře cestu plnou zázraků, víry,
naděje a lásky. Rež. S. Jang.

SPONGEBOB: PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ
So 27. 12.  |  16.00 Út 30. 12.  |  17.00

USA    |    103 min   |    Animovaný   |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart
SpongeBob už nechce být jen malá hranatá houba v kalhotách. Chce dokázat světu, že je
velký kluk. A tak přijme pozvání legendárního bukanýra Bludného Holanďana
na pořádné pirátské dobrodružství. Rež. D. Drymon.

ARCHITEKT
St 17. 12.  |  19.00

FR / DK    |    105 min    |    Životopisný    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Příběh učitele architektury z Kodaně, který překvapil celý svět i sám sebe, když zvítězil
v architektonické soutěži o jeden z nejznámějších současných symbolů Paříže.
Rež. S. Demoustier.

Čt 11. 12.  |  10.00 JAREK
ČR    |   101 min   |    Dokument    |    60 Kč    |    Bohemia MP

BIO SENIOR

Ne 7. 12.  |  19.30 BUGONIA

USA    |    118 min   |    Komedie / Thriller   |    15+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Cinemart

Dva konspirátoři unesou ředitelku farmaceutické fi rmy v přesvědčení, že je to mimozemšťanka,
jejímž cílem je zničit naši planetu. Oscarový tandem Y. Lanthimose a E. Stone,
kteří svět oslnili Chudáčky, rozehrává další provokativní a zábavnou hru.

Ne 21. 12.  |  19.30 BOŽSKÁ SARAH BERNHARDT

FR    |    99 min   |    Drama / Romantický / Historický    |    15+    |    130 Kč / FK 110 Kč    |    Film Europe

Romantický životopisný fi lm o ženě, jež díky odvážné osobnosti a hereckým výkonům
bořila společenské normy. Rež. G. Nicloux.

Ne 28. 12.  |  19.30 VRAŽDA ING. ČERTA

ČSR    |    72 min   |    Komedie   |    ANO   |    100 Kč / FK Zdarma Kč    |    NFA

Jediný režijní počin legendární E. Krumbachové, v němž excelují J. Bohdalová a V. Menšík.
Výroční projekce fi lmového klubu – zdarma pro majitele průkazek FK na rok 2026.

Ne 14. 12.  |  19.30 GLORIA!

IT / SWE    |    106 min   |    Drama / Historický    |    12+    |    130 Kč / FK 110 Kč    |    Film Europe

V krásném a strhujícím muzikálním fi lmu zpěvačky a skladatelky M. Vicario se skupina
odstrkovaných mladých žen v Benátkách 18. století snaží pomocí svého hudebního
talentu nalézt svobodu.

FILMOVÝ KLUB

FILMOVÝ KLUB DĚTEM
Út 30. 12.  |  15.00 MÁ VLAST

ČR    |    98 min   |   Divadelní záznam   |    ANO    |    200 Kč / FK a děti 150 Kč    |    Pilot Film

Národní hudební klenot poprvé v historii ožívá jako velkolepé divadelní dobrodružství – plné
pohybu, loutek a výtvarné imaginace.  Rež. A. Olha

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM
Pá 12. 12.  |  15.30 PAN NIKDO PROTI PUTINOVI

DK / ČR    |    90 min   |   Dokumentární   |    12+    |    100 Kč / FK a děti 80 Kč    |   Bontonfilm

Unikátní pohled na fungování ruské propagandy a zároveň napínavý příběh o člověku,
který se rozhodne riskovat vše, aby nezradil své hodnoty. Rež. D. Borenstein a P. Talankin.

AVATAR: OHEN A POPEL
Pá 19. 12.  |  16.30 Ne 21. 12.  |  16.00 Po 27. 12.  |  18.00 Po 29. 12.  |  13.30

USA    |    195 min    |     Fantasy / Dobrodružný    |    12+    |    170 Kč    |    Falcon 

Jake a Neytiri čelí zármutku po Neteyamově smrti a zároveň se střetávají s agresivním kmenem
Na‘vi, Popelovým lidem vedeným ohnivou Varang, zatímco konfl ikt na Pandoře eskaluje
a objevují se nové morální dilemata. Rež. J. Cameron.

PROGRAM KINA prosinec

ZROZENÍ ALCHYMISTKY
Út 2. 12.  |  17.00 Ne 14.12.  |  17.00

ČR  |    108 min    |    Fantasy    |    ANO    |    150 Kč    |    Bohemia MP

Dívka s kouzelným nadáním nachází ve škole alchymistů nový domov i tajemství
své minulosti. Rež. P. Kubík.

NEPORAZITELNÍ
St 3. 12.  |  19.00 Ne 7. 12.  |  17.00 So 13.12.  |  19.00 Pá 19.12.  |  20.00 Po 29.12.  |  19.00

ČR    |    120 min    |    Drama    |    ANO    |    150 Kč    |     Falcon

Film o třech hrdinech, kteří s humorem a odhodláním bojují s nepřízní osudu a dokazují,
že druhé šance mohou změnit život. Rež. D. Pánek.

JEDNA BITVA ZA DRUHOU
Pá 5. 12.  |  17.00

USA    |    162 min    |    Drama / Thriller    |    15+    |    140 Kč    |    Vertical Ent

Když se po 16 letech znovu objeví jejich úhlavní nepřítel, skupina bývalých revolucionářů
se znovu sejde, aby zachránila dceru jednoho z nich. Rež. P. T. Anderson.

VÁNOCE OFFLINE
So 6. 12.  |  17.00 St 17. 12.  |  17.00

DE / USA    |    96 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Bohemia MP

Když Santovu moderní dílnu napadne hacker, naivní skřítek se spolu s dědečkem
a sobem Keksíkem vydává zachránit Vánoce. Rež. R. Cussó.

CUKRKANDL
Út 9. 12.  |  17.00 Ne 28. 12.  |  17.00

ČR / SK    |    115 min    |    Rodinný     |    ANO    |    140 Kč    |     Bioscop

Aničku v „strašidelném“ domě čeká kouzelná bylina, spousta dětských pacientů a nerovný
boj s místním zubařem. Rež. P. Jandourek.

NEZTRÁCEJ NADĚJI
Út 9. 12.  |  19.30

USA   |    120 min    |    Drama   |    12+    |    150 Kč    |     Forum Film CZ

Čtyři přátelé se po převrácení lodi během bouře v Mexickém zálivu ocitají v zoufalém boji
o přežití uprostřed oceánu. Rež. J. Carnahan.

POLIBEK PAVOUČÍ ŽENY
St 10. 12.  |  19.00

MEX / USA   |    128 min    |    Drama   |    15+    |    140 Kč    |     Bioscop

Vězeňský muzikál plný emocí, fantazie a hudby, kde se v příběhu o přátelství, svobodě a snech
rozzáří Jennifer Lopez v jedné z nejvýraznějších rolí své kariéry. Rež. B. Condon.

DENÍK SHOPAHOLIČKY
Pá 12. 12.  |  20.00 Út 16. 12.  |  17.00

ČR   |    76 min    |    Komedie   |    ANO    |    150 Kč    |     Bontonfilm

Romantická komedie o shopaholičce, která mezi slevami a výprodeji hledá
to nejcennější – opravdové štěstí a lásku. Rež. E. Toulová.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo hodinu před promítáním na místě.
Rezervace se ruší 15 min. před začátkem představení. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.UPOZORNĚNÍ

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2
St 3. 12.  |  17.00 St 10. 12.  |  17.00 So 20. 12.  |  17.00 Po 29. 12.  |  17.00

USA    |    104 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Judy a Nick čelí ultimátní zkoušce partnerství, když záhadný jedovatý had ohrozí
Zootropole. Rež. B. Howard.

LEGENDA K FILMŮM: Původní znění / Titulky Dabing

NA HORÁCH
Út 2. 12.  |  19.30 So 6. 12.  |  19.00 Pá 12.12.  |  17.30 So 20.12.  |  19.00 Út 30.12.  |  19.00

ČR    |    117 min    |    Romantický / Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    DonArt

Lucie zdědí horskou chatu, ale místo klidu ji čekají záchranář Matěj, jeho pes a komické
horské situace, které přivedou k nečekanému sbližování. Rež. R. Havlík.

PĚT NOCÍ U FREDDYHO 2
Pá 5. 12.  |  20.00 Út 16. 12.  |  19.00

USA    |    104 min    |    Horor    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Abby se vrací do zavřené Freddyho pizzerie, aby znovu potkala své loutkové přátele,
netuší však, že tím rozpoutá další krvavou noční můru. Rež. E. Tammi.

KRÁL KRÁLŮ
So 13. 12.  |  17.00

USA / KR    |    103 min    |    Animovaný    |    ANO    |    130 Kč    |    Continental film

Příběh malého chlapce, kterému otcovo vyprávění o Ježíši otevře cestu plnou zázraků, víry,
naděje a lásky. Rež. S. Jang.

SPONGEBOB: PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ
So 27. 12.  |  16.00 Út 30. 12.  |  17.00

USA    |    103 min   |    Animovaný   |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart
SpongeBob už nechce být jen malá hranatá houba v kalhotách. Chce dokázat světu, že je
velký kluk. A tak přijme pozvání legendárního bukanýra Bludného Holanďana
na pořádné pirátské dobrodružství. Rež. D. Drymon.

ARCHITEKT
St 17. 12.  |  19.00

FR / DK    |    105 min    |    Životopisný    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Příběh učitele architektury z Kodaně, který překvapil celý svět i sám sebe, když zvítězil
v architektonické soutěži o jeden z nejznámějších současných symbolů Paříže.
Rež. S. Demoustier.

Čt 11. 12.  |  10.00 JAREK
ČR    |   101 min   |    Dokument    |    60 Kč    |    Bohemia MP

BIO SENIOR

Ne 7. 12.  |  19.30 BUGONIA

USA    |    118 min   |    Komedie / Thriller   |    15+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Cinemart

Dva konspirátoři unesou ředitelku farmaceutické fi rmy v přesvědčení, že je to mimozemšťanka,
jejímž cílem je zničit naši planetu. Oscarový tandem Y. Lanthimose a E. Stone,
kteří svět oslnili Chudáčky, rozehrává další provokativní a zábavnou hru.

Ne 21. 12.  |  19.30 BOŽSKÁ SARAH BERNHARDT

FR    |    99 min   |    Drama / Romantický / Historický    |    15+    |    130 Kč / FK 110 Kč    |    Film Europe

Romantický životopisný fi lm o ženě, jež díky odvážné osobnosti a hereckým výkonům
bořila společenské normy. Rež. G. Nicloux.

Ne 28. 12.  |  19.30 VRAŽDA ING. ČERTA

ČSR    |    72 min   |    Komedie   |    ANO   |    100 Kč / FK Zdarma Kč    |    NFA

Jediný režijní počin legendární E. Krumbachové, v němž excelují J. Bohdalová a V. Menšík.
Výroční projekce fi lmového klubu – zdarma pro majitele průkazek FK na rok 2026.

Ne 14. 12.  |  19.30 GLORIA!

IT / SWE    |    106 min   |    Drama / Historický    |    12+    |    130 Kč / FK 110 Kč    |    Film Europe

V krásném a strhujícím muzikálním fi lmu zpěvačky a skladatelky M. Vicario se skupina
odstrkovaných mladých žen v Benátkách 18. století snaží pomocí svého hudebního
talentu nalézt svobodu.

FILMOVÝ KLUB

FILMOVÝ KLUB DĚTEM
Út 30. 12.  |  15.00 MÁ VLAST

ČR    |    98 min   |   Divadelní záznam   |    ANO    |    200 Kč / FK a děti 150 Kč    |    Pilot Film

Národní hudební klenot poprvé v historii ožívá jako velkolepé divadelní dobrodružství – plné
pohybu, loutek a výtvarné imaginace.  Rež. A. Olha

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM
Pá 12. 12.  |  15.30 PAN NIKDO PROTI PUTINOVI

DK / ČR    |    90 min   |   Dokumentární   |    12+    |    100 Kč / FK a děti 80 Kč    |   Bontonfilm

Unikátní pohled na fungování ruské propagandy a zároveň napínavý příběh o člověku,
který se rozhodne riskovat vše, aby nezradil své hodnoty. Rež. D. Borenstein a P. Talankin.

AVATAR: OHEN A POPEL
Pá 19. 12.  |  16.30 Ne 21. 12.  |  16.00 Po 27. 12.  |  18.00 Po 29. 12.  |  13.30

USA    |    195 min    |     Fantasy / Dobrodružný    |    12+    |    170 Kč    |    Falcon 

Jake a Neytiri čelí zármutku po Neteyamově smrti a zároveň se střetávají s agresivním kmenem
Na‘vi, Popelovým lidem vedeným ohnivou Varang, zatímco konfl ikt na Pandoře eskaluje
a objevují se nové morální dilemata. Rež. J. Cameron.

PROGRAM KINA prosinec

ZROZENÍ ALCHYMISTKY
Út 2. 12.  |  17.00 Ne 14.12.  |  17.00

ČR  |    108 min    |    Fantasy    |    ANO    |    150 Kč    |    Bohemia MP

Dívka s kouzelným nadáním nachází ve škole alchymistů nový domov i tajemství
své minulosti. Rež. P. Kubík.

NEPORAZITELNÍ
St 3. 12.  |  19.00 Ne 7. 12.  |  17.00 So 13.12.  |  19.00 Pá 19.12.  |  20.00 Po 29.12.  |  19.00

ČR    |    120 min    |    Drama    |    ANO    |    150 Kč    |     Falcon

Film o třech hrdinech, kteří s humorem a odhodláním bojují s nepřízní osudu a dokazují,
že druhé šance mohou změnit život. Rež. D. Pánek.

JEDNA BITVA ZA DRUHOU
Pá 5. 12.  |  17.00

USA    |    162 min    |    Drama / Thriller    |    15+    |    140 Kč    |    Vertical Ent

Když se po 16 letech znovu objeví jejich úhlavní nepřítel, skupina bývalých revolucionářů
se znovu sejde, aby zachránila dceru jednoho z nich. Rež. P. T. Anderson.

VÁNOCE OFFLINE
So 6. 12.  |  17.00 St 17. 12.  |  17.00

DE / USA    |    96 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Bohemia MP

Když Santovu moderní dílnu napadne hacker, naivní skřítek se spolu s dědečkem
a sobem Keksíkem vydává zachránit Vánoce. Rež. R. Cussó.

CUKRKANDL
Út 9. 12.  |  17.00 Ne 28. 12.  |  17.00

ČR / SK    |    115 min    |    Rodinný     |    ANO    |    140 Kč    |     Bioscop

Aničku v „strašidelném“ domě čeká kouzelná bylina, spousta dětských pacientů a nerovný
boj s místním zubařem. Rež. P. Jandourek.

NEZTRÁCEJ NADĚJI
Út 9. 12.  |  19.30

USA   |    120 min    |    Drama   |    12+    |    150 Kč    |     Forum Film CZ

Čtyři přátelé se po převrácení lodi během bouře v Mexickém zálivu ocitají v zoufalém boji
o přežití uprostřed oceánu. Rež. J. Carnahan.

POLIBEK PAVOUČÍ ŽENY
St 10. 12.  |  19.00

MEX / USA   |    128 min    |    Drama   |    15+    |    140 Kč    |     Bioscop

Vězeňský muzikál plný emocí, fantazie a hudby, kde se v příběhu o přátelství, svobodě a snech
rozzáří Jennifer Lopez v jedné z nejvýraznějších rolí své kariéry. Rež. B. Condon.

DENÍK SHOPAHOLIČKY
Pá 12. 12.  |  20.00 Út 16. 12.  |  17.00

ČR   |    76 min    |    Komedie   |    ANO    |    150 Kč    |     Bontonfilm

Romantická komedie o shopaholičce, která mezi slevami a výprodeji hledá
to nejcennější – opravdové štěstí a lásku. Rež. E. Toulová.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo hodinu před promítáním na místě.
Rezervace se ruší 15 min. před začátkem představení. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.UPOZORNĚNÍ

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2
St 3. 12.  |  17.00 St 10. 12.  |  17.00 So 20. 12.  |  17.00 Po 29. 12.  |  17.00

USA    |    104 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Judy a Nick čelí ultimátní zkoušce partnerství, když záhadný jedovatý had ohrozí
Zootropole. Rež. B. Howard.

LEGENDA K FILMŮM: Původní znění / Titulky Dabing

NA HORÁCH
Út 2. 12.  |  19.30 So 6. 12.  |  19.00 Pá 12.12.  |  17.30 So 20.12.  |  19.00 Út 30.12.  |  19.00

ČR    |    117 min    |    Romantický / Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    DonArt

Lucie zdědí horskou chatu, ale místo klidu ji čekají záchranář Matěj, jeho pes a komické
horské situace, které přivedou k nečekanému sbližování. Rež. R. Havlík.

PĚT NOCÍ U FREDDYHO 2
Pá 5. 12.  |  20.00 Út 16. 12.  |  19.00

USA    |    104 min    |    Horor    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Abby se vrací do zavřené Freddyho pizzerie, aby znovu potkala své loutkové přátele,
netuší však, že tím rozpoutá další krvavou noční můru. Rež. E. Tammi.

KRÁL KRÁLŮ
So 13. 12.  |  17.00

USA / KR    |    103 min    |    Animovaný    |    ANO    |    130 Kč    |    Continental film

Příběh malého chlapce, kterému otcovo vyprávění o Ježíši otevře cestu plnou zázraků, víry,
naděje a lásky. Rež. S. Jang.

SPONGEBOB: PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ
So 27. 12.  |  16.00 Út 30. 12.  |  17.00

USA    |    103 min   |    Animovaný   |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart
SpongeBob už nechce být jen malá hranatá houba v kalhotách. Chce dokázat světu, že je
velký kluk. A tak přijme pozvání legendárního bukanýra Bludného Holanďana
na pořádné pirátské dobrodružství. Rež. D. Drymon.

ARCHITEKT
St 17. 12.  |  19.00

FR / DK    |    105 min    |    Životopisný    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Příběh učitele architektury z Kodaně, který překvapil celý svět i sám sebe, když zvítězil
v architektonické soutěži o jeden z nejznámějších současných symbolů Paříže.
Rež. S. Demoustier.

Čt 11. 12.  |  10.00 JAREK
ČR    |   101 min   |    Dokument    |    60 Kč    |    Bohemia MP

BIO SENIOR

Ne 7. 12.  |  19.30 BUGONIA

USA    |    118 min   |    Komedie / Thriller   |    15+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Cinemart

Dva konspirátoři unesou ředitelku farmaceutické fi rmy v přesvědčení, že je to mimozemšťanka,
jejímž cílem je zničit naši planetu. Oscarový tandem Y. Lanthimose a E. Stone,
kteří svět oslnili Chudáčky, rozehrává další provokativní a zábavnou hru.

Ne 21. 12.  |  19.30 BOŽSKÁ SARAH BERNHARDT

FR    |    99 min   |    Drama / Romantický / Historický    |    15+    |    130 Kč / FK 110 Kč    |    Film Europe

Romantický životopisný fi lm o ženě, jež díky odvážné osobnosti a hereckým výkonům
bořila společenské normy. Rež. G. Nicloux.

Ne 28. 12.  |  19.30 VRAŽDA ING. ČERTA

ČSR    |    72 min   |    Komedie   |    ANO   |    100 Kč / FK Zdarma Kč    |    NFA

Jediný režijní počin legendární E. Krumbachové, v němž excelují J. Bohdalová a V. Menšík.
Výroční projekce fi lmového klubu – zdarma pro majitele průkazek FK na rok 2026.

Ne 14. 12.  |  19.30 GLORIA!

IT / SWE    |    106 min   |    Drama / Historický    |    12+    |    130 Kč / FK 110 Kč    |    Film Europe

V krásném a strhujícím muzikálním fi lmu zpěvačky a skladatelky M. Vicario se skupina
odstrkovaných mladých žen v Benátkách 18. století snaží pomocí svého hudebního
talentu nalézt svobodu.

FILMOVÝ KLUB

FILMOVÝ KLUB DĚTEM
Út 30. 12.  |  15.00 MÁ VLAST

ČR    |    98 min   |   Divadelní záznam   |    ANO    |    200 Kč / FK a děti 150 Kč    |    Pilot Film

Národní hudební klenot poprvé v historii ožívá jako velkolepé divadelní dobrodružství – plné
pohybu, loutek a výtvarné imaginace.  Rež. A. Olha

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM
Pá 12. 12.  |  15.30 PAN NIKDO PROTI PUTINOVI

DK / ČR    |    90 min   |   Dokumentární   |    12+    |    100 Kč / FK a děti 80 Kč    |   Bontonfilm

Unikátní pohled na fungování ruské propagandy a zároveň napínavý příběh o člověku,
který se rozhodne riskovat vše, aby nezradil své hodnoty. Rež. D. Borenstein a P. Talankin.

AVATAR: OHEN A POPEL
Pá 19. 12.  |  16.30 Ne 21. 12.  |  16.00 Po 27. 12.  |  18.00 Po 29. 12.  |  13.30

USA    |    195 min    |     Fantasy / Dobrodružný    |    12+    |    170 Kč    |    Falcon 

Jake a Neytiri čelí zármutku po Neteyamově smrti a zároveň se střetávají s agresivním kmenem
Na‘vi, Popelovým lidem vedeným ohnivou Varang, zatímco konfl ikt na Pandoře eskaluje
a objevují se nové morální dilemata. Rež. J. Cameron.

Z  KULTURY
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PROGRAM KINA A AKCÍ VE MĚSTĚPROGRAM KINA prosinec

ZROZENÍ ALCHYMISTKY
Út 2. 12.  |  17.00 Ne 14.12.  |  17.00

ČR  |    108 min    |    Fantasy    |    ANO    |    150 Kč    |    Bohemia MP

Dívka s kouzelným nadáním nachází ve škole alchymistů nový domov i tajemství
své minulosti. Rež. P. Kubík.

NEPORAZITELNÍ
St 3. 12.  |  19.00 Ne 7. 12.  |  17.00 So 13.12.  |  19.00 Pá 19.12.  |  20.00 Po 29.12.  |  19.00

ČR    |    120 min    |    Drama    |    ANO    |    150 Kč    |     Falcon

Film o třech hrdinech, kteří s humorem a odhodláním bojují s nepřízní osudu a dokazují,
že druhé šance mohou změnit život. Rež. D. Pánek.

JEDNA BITVA ZA DRUHOU
Pá 5. 12.  |  17.00

USA    |    162 min    |    Drama / Thriller    |    15+    |    140 Kč    |    Vertical Ent

Když se po 16 letech znovu objeví jejich úhlavní nepřítel, skupina bývalých revolucionářů
se znovu sejde, aby zachránila dceru jednoho z nich. Rež. P. T. Anderson.

VÁNOCE OFFLINE
So 6. 12.  |  17.00 St 17. 12.  |  17.00

DE / USA    |    96 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Bohemia MP

Když Santovu moderní dílnu napadne hacker, naivní skřítek se spolu s dědečkem
a sobem Keksíkem vydává zachránit Vánoce. Rež. R. Cussó.

CUKRKANDL
Út 9. 12.  |  17.00 Ne 28. 12.  |  17.00

ČR / SK    |    115 min    |    Rodinný     |    ANO    |    140 Kč    |     Bioscop

Aničku v „strašidelném“ domě čeká kouzelná bylina, spousta dětských pacientů a nerovný
boj s místním zubařem. Rež. P. Jandourek.

NEZTRÁCEJ NADĚJI
Út 9. 12.  |  19.30

USA   |    120 min    |    Drama   |    12+    |    150 Kč    |     Forum Film CZ

Čtyři přátelé se po převrácení lodi během bouře v Mexickém zálivu ocitají v zoufalém boji
o přežití uprostřed oceánu. Rež. J. Carnahan.

POLIBEK PAVOUČÍ ŽENY
St 10. 12.  |  19.00

MEX / USA   |    128 min    |    Drama   |    15+    |    140 Kč    |     Bioscop

Vězeňský muzikál plný emocí, fantazie a hudby, kde se v příběhu o přátelství, svobodě a snech
rozzáří Jennifer Lopez v jedné z nejvýraznějších rolí své kariéry. Rež. B. Condon.

DENÍK SHOPAHOLIČKY
Pá 12. 12.  |  20.00 Út 16. 12.  |  17.00

ČR   |    76 min    |    Komedie   |    ANO    |    150 Kč    |     Bontonfilm

Romantická komedie o shopaholičce, která mezi slevami a výprodeji hledá
to nejcennější – opravdové štěstí a lásku. Rež. E. Toulová.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo hodinu před promítáním na místě.
Rezervace se ruší 15 min. před začátkem představení. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.UPOZORNĚNÍ

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2
St 3. 12.  |  17.00 St 10. 12.  |  17.00 So 20. 12.  |  17.00 Po 29. 12.  |  17.00

USA    |    104 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Judy a Nick čelí ultimátní zkoušce partnerství, když záhadný jedovatý had ohrozí
Zootropole. Rež. B. Howard.

LEGENDA K FILMŮM: Původní znění / Titulky Dabing

NA HORÁCH
Út 2. 12.  |  19.30 So 6. 12.  |  19.00 Pá 12.12.  |  17.30 So 20.12.  |  19.00 Út 30.12.  |  19.00

ČR    |    117 min    |    Romantický / Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    DonArt

Lucie zdědí horskou chatu, ale místo klidu ji čekají záchranář Matěj, jeho pes a komické
horské situace, které přivedou k nečekanému sbližování. Rež. R. Havlík.

PĚT NOCÍ U FREDDYHO 2
Pá 5. 12.  |  20.00 Út 16. 12.  |  19.00

USA    |    104 min    |    Horor    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Abby se vrací do zavřené Freddyho pizzerie, aby znovu potkala své loutkové přátele,
netuší však, že tím rozpoutá další krvavou noční můru. Rež. E. Tammi.

KRÁL KRÁLŮ
So 13. 12.  |  17.00

USA / KR    |    103 min    |    Animovaný    |    ANO    |    130 Kč    |    Continental film

Příběh malého chlapce, kterému otcovo vyprávění o Ježíši otevře cestu plnou zázraků, víry,
naděje a lásky. Rež. S. Jang.

SPONGEBOB: PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ
So 27. 12.  |  16.00 Út 30. 12.  |  17.00

USA    |    103 min   |    Animovaný   |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart
SpongeBob už nechce být jen malá hranatá houba v kalhotách. Chce dokázat světu, že je
velký kluk. A tak přijme pozvání legendárního bukanýra Bludného Holanďana
na pořádné pirátské dobrodružství. Rež. D. Drymon.

ARCHITEKT
St 17. 12.  |  19.00

FR / DK    |    105 min    |    Životopisný    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Příběh učitele architektury z Kodaně, který překvapil celý svět i sám sebe, když zvítězil
v architektonické soutěži o jeden z nejznámějších současných symbolů Paříže.
Rež. S. Demoustier.

Čt 11. 12.  |  10.00 JAREK
ČR    |   101 min   |    Dokument    |    60 Kč    |    Bohemia MP

BIO SENIOR

Ne 7. 12.  |  19.30 BUGONIA

USA    |    118 min   |    Komedie / Thriller   |    15+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Cinemart

Dva konspirátoři unesou ředitelku farmaceutické fi rmy v přesvědčení, že je to mimozemšťanka,
jejímž cílem je zničit naši planetu. Oscarový tandem Y. Lanthimose a E. Stone,
kteří svět oslnili Chudáčky, rozehrává další provokativní a zábavnou hru.

Ne 21. 12.  |  19.30 BOŽSKÁ SARAH BERNHARDT

FR    |    99 min   |    Drama / Romantický / Historický    |    15+    |    130 Kč / FK 110 Kč    |    Film Europe

Romantický životopisný fi lm o ženě, jež díky odvážné osobnosti a hereckým výkonům
bořila společenské normy. Rež. G. Nicloux.

Ne 28. 12.  |  19.30 VRAŽDA ING. ČERTA

ČSR    |    72 min   |    Komedie   |    ANO   |    100 Kč / FK Zdarma Kč    |    NFA

Jediný režijní počin legendární E. Krumbachové, v němž excelují J. Bohdalová a V. Menšík.
Výroční projekce fi lmového klubu – zdarma pro majitele průkazek FK na rok 2026.

Ne 14. 12.  |  19.30 GLORIA!

IT / SWE    |    106 min   |    Drama / Historický    |    12+    |    130 Kč / FK 110 Kč    |    Film Europe

V krásném a strhujícím muzikálním fi lmu zpěvačky a skladatelky M. Vicario se skupina
odstrkovaných mladých žen v Benátkách 18. století snaží pomocí svého hudebního
talentu nalézt svobodu.

FILMOVÝ KLUB

FILMOVÝ KLUB DĚTEM
Út 30. 12.  |  15.00 MÁ VLAST

ČR    |    98 min   |   Divadelní záznam   |    ANO    |    200 Kč / FK a děti 150 Kč    |    Pilot Film

Národní hudební klenot poprvé v historii ožívá jako velkolepé divadelní dobrodružství – plné
pohybu, loutek a výtvarné imaginace.  Rež. A. Olha

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM
Pá 12. 12.  |  15.30 PAN NIKDO PROTI PUTINOVI

DK / ČR    |    90 min   |   Dokumentární   |    12+    |    100 Kč / FK a děti 80 Kč    |   Bontonfilm

Unikátní pohled na fungování ruské propagandy a zároveň napínavý příběh o člověku,
který se rozhodne riskovat vše, aby nezradil své hodnoty. Rež. D. Borenstein a P. Talankin.

AVATAR: OHEN A POPEL
Pá 19. 12.  |  16.30 Ne 21. 12.  |  16.00 Po 27. 12.  |  18.00 Po 29. 12.  |  13.30

USA    |    195 min    |     Fantasy / Dobrodružný    |    12+    |    170 Kč    |    Falcon 

Jake a Neytiri čelí zármutku po Neteyamově smrti a zároveň se střetávají s agresivním kmenem
Na‘vi, Popelovým lidem vedeným ohnivou Varang, zatímco konfl ikt na Pandoře eskaluje
a objevují se nové morální dilemata. Rež. J. Cameron.
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Út 2. 12.  |  17.00 Ne 14.12.  |  17.00

ČR  |    108 min    |    Fantasy    |    ANO    |    150 Kč    |    Bohemia MP

Dívka s kouzelným nadáním nachází ve škole alchymistů nový domov i tajemství
své minulosti. Rež. P. Kubík.

NEPORAZITELNÍ
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ČR    |    120 min    |    Drama    |    ANO    |    150 Kč    |     Falcon

Film o třech hrdinech, kteří s humorem a odhodláním bojují s nepřízní osudu a dokazují,
že druhé šance mohou změnit život. Rež. D. Pánek.

JEDNA BITVA ZA DRUHOU
Pá 5. 12.  |  17.00

USA    |    162 min    |    Drama / Thriller    |    15+    |    140 Kč    |    Vertical Ent

Když se po 16 letech znovu objeví jejich úhlavní nepřítel, skupina bývalých revolucionářů
se znovu sejde, aby zachránila dceru jednoho z nich. Rež. P. T. Anderson.

VÁNOCE OFFLINE
So 6. 12.  |  17.00 St 17. 12.  |  17.00

DE / USA    |    96 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Bohemia MP

Když Santovu moderní dílnu napadne hacker, naivní skřítek se spolu s dědečkem
a sobem Keksíkem vydává zachránit Vánoce. Rež. R. Cussó.

CUKRKANDL
Út 9. 12.  |  17.00 Ne 28. 12.  |  17.00

ČR / SK    |    115 min    |    Rodinný     |    ANO    |    140 Kč    |     Bioscop

Aničku v „strašidelném“ domě čeká kouzelná bylina, spousta dětských pacientů a nerovný
boj s místním zubařem. Rež. P. Jandourek.

NEZTRÁCEJ NADĚJI
Út 9. 12.  |  19.30

USA   |    120 min    |    Drama   |    12+    |    150 Kč    |     Forum Film CZ

Čtyři přátelé se po převrácení lodi během bouře v Mexickém zálivu ocitají v zoufalém boji
o přežití uprostřed oceánu. Rež. J. Carnahan.

POLIBEK PAVOUČÍ ŽENY
St 10. 12.  |  19.00

MEX / USA   |    128 min    |    Drama   |    15+    |    140 Kč    |     Bioscop

Vězeňský muzikál plný emocí, fantazie a hudby, kde se v příběhu o přátelství, svobodě a snech
rozzáří Jennifer Lopez v jedné z nejvýraznějších rolí své kariéry. Rež. B. Condon.

DENÍK SHOPAHOLIČKY
Pá 12. 12.  |  20.00 Út 16. 12.  |  17.00

ČR   |    76 min    |    Komedie   |    ANO    |    150 Kč    |     Bontonfilm

Romantická komedie o shopaholičce, která mezi slevami a výprodeji hledá
to nejcennější – opravdové štěstí a lásku. Rež. E. Toulová.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo hodinu před promítáním na místě.
Rezervace se ruší 15 min. před začátkem představení. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.UPOZORNĚNÍ
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USA    |    104 min    |    Horor    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart
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KRÁL KRÁLŮ
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USA    |    103 min   |    Animovaný   |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart
SpongeBob už nechce být jen malá hranatá houba v kalhotách. Chce dokázat světu, že je
velký kluk. A tak přijme pozvání legendárního bukanýra Bludného Holanďana
na pořádné pirátské dobrodružství. Rež. D. Drymon.
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FR / DK    |    105 min    |    Životopisný    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Příběh učitele architektury z Kodaně, který překvapil celý svět i sám sebe, když zvítězil
v architektonické soutěži o jeden z nejznámějších současných symbolů Paříže.
Rež. S. Demoustier.

Čt 11. 12.  |  10.00 JAREK
ČR    |   101 min   |    Dokument    |    60 Kč    |    Bohemia MP

BIO SENIOR

Ne 7. 12.  |  19.30 BUGONIA

USA    |    118 min   |    Komedie / Thriller   |    15+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Cinemart

Dva konspirátoři unesou ředitelku farmaceutické fi rmy v přesvědčení, že je to mimozemšťanka,
jejímž cílem je zničit naši planetu. Oscarový tandem Y. Lanthimose a E. Stone,
kteří svět oslnili Chudáčky, rozehrává další provokativní a zábavnou hru.

Ne 21. 12.  |  19.30 BOŽSKÁ SARAH BERNHARDT

FR    |    99 min   |    Drama / Romantický / Historický    |    15+    |    130 Kč / FK 110 Kč    |    Film Europe

Romantický životopisný fi lm o ženě, jež díky odvážné osobnosti a hereckým výkonům
bořila společenské normy. Rež. G. Nicloux.

Ne 28. 12.  |  19.30 VRAŽDA ING. ČERTA

ČSR    |    72 min   |    Komedie   |    ANO   |    100 Kč / FK Zdarma Kč    |    NFA

Jediný režijní počin legendární E. Krumbachové, v němž excelují J. Bohdalová a V. Menšík.
Výroční projekce fi lmového klubu – zdarma pro majitele průkazek FK na rok 2026.

Ne 14. 12.  |  19.30 GLORIA!

IT / SWE    |    106 min   |    Drama / Historický    |    12+    |    130 Kč / FK 110 Kč    |    Film Europe

V krásném a strhujícím muzikálním fi lmu zpěvačky a skladatelky M. Vicario se skupina
odstrkovaných mladých žen v Benátkách 18. století snaží pomocí svého hudebního
talentu nalézt svobodu.

FILMOVÝ KLUB

FILMOVÝ KLUB DĚTEM
Út 30. 12.  |  15.00 MÁ VLAST

ČR    |    98 min   |   Divadelní záznam   |    ANO    |    200 Kč / FK a děti 150 Kč    |    Pilot Film

Národní hudební klenot poprvé v historii ožívá jako velkolepé divadelní dobrodružství – plné
pohybu, loutek a výtvarné imaginace.  Rež. A. Olha

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM
Pá 12. 12.  |  15.30 PAN NIKDO PROTI PUTINOVI

DK / ČR    |    90 min   |   Dokumentární   |    12+    |    100 Kč / FK a děti 80 Kč    |   Bontonfilm

Unikátní pohled na fungování ruské propagandy a zároveň napínavý příběh o člověku,
který se rozhodne riskovat vše, aby nezradil své hodnoty. Rež. D. Borenstein a P. Talankin.

AVATAR: OHEN A POPEL
Pá 19. 12.  |  16.30 Ne 21. 12.  |  16.00 Po 27. 12.  |  18.00 Po 29. 12.  |  13.30

USA    |    195 min    |     Fantasy / Dobrodružný    |    12+    |    170 Kč    |    Falcon 

Jake a Neytiri čelí zármutku po Neteyamově smrti a zároveň se střetávají s agresivním kmenem
Na‘vi, Popelovým lidem vedeným ohnivou Varang, zatímco konfl ikt na Pandoře eskaluje
a objevují se nové morální dilemata. Rež. J. Cameron.

PROGRAM KINA prosinec

ZROZENÍ ALCHYMISTKY
Út 2. 12.  |  17.00 Ne 14.12.  |  17.00

ČR  |    108 min    |    Fantasy    |    ANO    |    150 Kč    |    Bohemia MP

Dívka s kouzelným nadáním nachází ve škole alchymistů nový domov i tajemství
své minulosti. Rež. P. Kubík.

NEPORAZITELNÍ
St 3. 12.  |  19.00 Ne 7. 12.  |  17.00 So 13.12.  |  19.00 Pá 19.12.  |  20.00 Po 29.12.  |  19.00

ČR    |    120 min    |    Drama    |    ANO    |    150 Kč    |     Falcon

Film o třech hrdinech, kteří s humorem a odhodláním bojují s nepřízní osudu a dokazují,
že druhé šance mohou změnit život. Rež. D. Pánek.

JEDNA BITVA ZA DRUHOU
Pá 5. 12.  |  17.00

USA    |    162 min    |    Drama / Thriller    |    15+    |    140 Kč    |    Vertical Ent

Když se po 16 letech znovu objeví jejich úhlavní nepřítel, skupina bývalých revolucionářů
se znovu sejde, aby zachránila dceru jednoho z nich. Rež. P. T. Anderson.

VÁNOCE OFFLINE
So 6. 12.  |  17.00 St 17. 12.  |  17.00

DE / USA    |    96 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Bohemia MP

Když Santovu moderní dílnu napadne hacker, naivní skřítek se spolu s dědečkem
a sobem Keksíkem vydává zachránit Vánoce. Rež. R. Cussó.

CUKRKANDL
Út 9. 12.  |  17.00 Ne 28. 12.  |  17.00

ČR / SK    |    115 min    |    Rodinný     |    ANO    |    140 Kč    |     Bioscop

Aničku v „strašidelném“ domě čeká kouzelná bylina, spousta dětských pacientů a nerovný
boj s místním zubařem. Rež. P. Jandourek.

NEZTRÁCEJ NADĚJI
Út 9. 12.  |  19.30

USA   |    120 min    |    Drama   |    12+    |    150 Kč    |     Forum Film CZ

Čtyři přátelé se po převrácení lodi během bouře v Mexickém zálivu ocitají v zoufalém boji
o přežití uprostřed oceánu. Rež. J. Carnahan.

POLIBEK PAVOUČÍ ŽENY
St 10. 12.  |  19.00

MEX / USA   |    128 min    |    Drama   |    15+    |    140 Kč    |     Bioscop

Vězeňský muzikál plný emocí, fantazie a hudby, kde se v příběhu o přátelství, svobodě a snech
rozzáří Jennifer Lopez v jedné z nejvýraznějších rolí své kariéry. Rež. B. Condon.

DENÍK SHOPAHOLIČKY
Pá 12. 12.  |  20.00 Út 16. 12.  |  17.00

ČR   |    76 min    |    Komedie   |    ANO    |    150 Kč    |     Bontonfilm

Romantická komedie o shopaholičce, která mezi slevami a výprodeji hledá
to nejcennější – opravdové štěstí a lásku. Rež. E. Toulová.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo hodinu před promítáním na místě.
Rezervace se ruší 15 min. před začátkem představení. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.UPOZORNĚNÍ

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2
St 3. 12.  |  17.00 St 10. 12.  |  17.00 So 20. 12.  |  17.00 Po 29. 12.  |  17.00

USA    |    104 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Judy a Nick čelí ultimátní zkoušce partnerství, když záhadný jedovatý had ohrozí
Zootropole. Rež. B. Howard.

LEGENDA K FILMŮM: Původní znění / Titulky Dabing

NA HORÁCH
Út 2. 12.  |  19.30 So 6. 12.  |  19.00 Pá 12.12.  |  17.30 So 20.12.  |  19.00 Út 30.12.  |  19.00

ČR    |    117 min    |    Romantický / Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    DonArt

Lucie zdědí horskou chatu, ale místo klidu ji čekají záchranář Matěj, jeho pes a komické
horské situace, které přivedou k nečekanému sbližování. Rež. R. Havlík.

PĚT NOCÍ U FREDDYHO 2
Pá 5. 12.  |  20.00 Út 16. 12.  |  19.00

USA    |    104 min    |    Horor    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Abby se vrací do zavřené Freddyho pizzerie, aby znovu potkala své loutkové přátele,
netuší však, že tím rozpoutá další krvavou noční můru. Rež. E. Tammi.

KRÁL KRÁLŮ
So 13. 12.  |  17.00

USA / KR    |    103 min    |    Animovaný    |    ANO    |    130 Kč    |    Continental film

Příběh malého chlapce, kterému otcovo vyprávění o Ježíši otevře cestu plnou zázraků, víry,
naděje a lásky. Rež. S. Jang.

SPONGEBOB: PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ
So 27. 12.  |  16.00 Út 30. 12.  |  17.00

USA    |    103 min   |    Animovaný   |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart
SpongeBob už nechce být jen malá hranatá houba v kalhotách. Chce dokázat světu, že je
velký kluk. A tak přijme pozvání legendárního bukanýra Bludného Holanďana
na pořádné pirátské dobrodružství. Rež. D. Drymon.

ARCHITEKT
St 17. 12.  |  19.00

FR / DK    |    105 min    |    Životopisný    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Příběh učitele architektury z Kodaně, který překvapil celý svět i sám sebe, když zvítězil
v architektonické soutěži o jeden z nejznámějších současných symbolů Paříže.
Rež. S. Demoustier.

Čt 11. 12.  |  10.00 JAREK
ČR    |   101 min   |    Dokument    |    60 Kč    |    Bohemia MP

BIO SENIOR

Ne 7. 12.  |  19.30 BUGONIA

USA    |    118 min   |    Komedie / Thriller   |    15+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Cinemart

Dva konspirátoři unesou ředitelku farmaceutické fi rmy v přesvědčení, že je to mimozemšťanka,
jejímž cílem je zničit naši planetu. Oscarový tandem Y. Lanthimose a E. Stone,
kteří svět oslnili Chudáčky, rozehrává další provokativní a zábavnou hru.

Ne 21. 12.  |  19.30 BOŽSKÁ SARAH BERNHARDT

FR    |    99 min   |    Drama / Romantický / Historický    |    15+    |    130 Kč / FK 110 Kč    |    Film Europe

Romantický životopisný fi lm o ženě, jež díky odvážné osobnosti a hereckým výkonům
bořila společenské normy. Rež. G. Nicloux.

Ne 28. 12.  |  19.30 VRAŽDA ING. ČERTA

ČSR    |    72 min   |    Komedie   |    ANO   |    100 Kč / FK Zdarma Kč    |    NFA

Jediný režijní počin legendární E. Krumbachové, v němž excelují J. Bohdalová a V. Menšík.
Výroční projekce fi lmového klubu – zdarma pro majitele průkazek FK na rok 2026.

Ne 14. 12.  |  19.30 GLORIA!

IT / SWE    |    106 min   |    Drama / Historický    |    12+    |    130 Kč / FK 110 Kč    |    Film Europe

V krásném a strhujícím muzikálním fi lmu zpěvačky a skladatelky M. Vicario se skupina
odstrkovaných mladých žen v Benátkách 18. století snaží pomocí svého hudebního
talentu nalézt svobodu.

FILMOVÝ KLUB

FILMOVÝ KLUB DĚTEM
Út 30. 12.  |  15.00 MÁ VLAST

ČR    |    98 min   |   Divadelní záznam   |    ANO    |    200 Kč / FK a děti 150 Kč    |    Pilot Film

Národní hudební klenot poprvé v historii ožívá jako velkolepé divadelní dobrodružství – plné
pohybu, loutek a výtvarné imaginace.  Rež. A. Olha

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM
Pá 12. 12.  |  15.30 PAN NIKDO PROTI PUTINOVI

DK / ČR    |    90 min   |   Dokumentární   |    12+    |    100 Kč / FK a děti 80 Kč    |   Bontonfilm

Unikátní pohled na fungování ruské propagandy a zároveň napínavý příběh o člověku,
který se rozhodne riskovat vše, aby nezradil své hodnoty. Rež. D. Borenstein a P. Talankin.

AVATAR: OHEN A POPEL
Pá 19. 12.  |  16.30 Ne 21. 12.  |  16.00 Po 27. 12.  |  18.00 Po 29. 12.  |  13.30

USA    |    195 min    |     Fantasy / Dobrodružný    |    12+    |    170 Kč    |    Falcon 

Jake a Neytiri čelí zármutku po Neteyamově smrti a zároveň se střetávají s agresivním kmenem
Na‘vi, Popelovým lidem vedeným ohnivou Varang, zatímco konfl ikt na Pandoře eskaluje
a objevují se nové morální dilemata. Rež. J. Cameron.

Z  KULTURY

24

- Bílá, kultura

© Klein

Po� félicit�

Obec Bílá

Příjemné prožití svátků vánočních
a mnoho osobních i pracovních úspěchů

v novém roce 2026

Vám přeje

Vánoční koncert 
26.

PROSINCE

OD 18:00

BÍLÁ - KOSTEL SV.BEDŘICHA

UČINKUJÍCÍ:
Collegium Odry, řídí - Martin Jakubík

NA PROGRAMU:
 Vánoční koledy, pastorely a skladby autorů A.Cmírala, J.Pachelbela,

E.G.Barona, B.Barnardiho a dalších.

Přehled bohoslužeb 
v prosinci na str. 3

krátce z obce 

Provoz úřadu v závěru roku
Obecní úřad bude z  důvodu čerpání řád-

né dovolené pro veřejnost uzavřen v  době 
od 23. 12. 2025 do 4. 1. 2026.

Tělocvična na Horní Bečvě
Pro malý zájem se sobotní fotbaly v  tělo-

cvičně od nového roku ruší. Místo tělocvičny 
budou jednou za  14 dní probíhat návštěvy 
bazénu, případně bowling. V případě zájmu 
se informujte na OÚ.

Obecní kalendář na rok 2026 
Kalendář obce Bílá s  historickými pohled-

nicemi na  rok 2026 je k  vyzvednutí v  týdnu 
od 15. 12. na obecním úřadě v úředních ho-
dinách. Každá domácnost má nárok na jeden 
kus zdarma.

Provoz prodejny COOP s obsluhou 
v době vánočních svátků 

23. 12. 2025 5.30–11.00
24. 12. 2025 6.00–7.00 

25. 12. 2025 jen samoobslužný provoz
26. 12. 2025 jen samoobslužný provoz

27. 12. 2025 6.00–8.00
28. 12. 2025 jen samoobslužný provoz

29. 12. 2025 5.30–11.00
30. 12. 2025 5.30–11.00
31. 12. 2025 5.30–9.00

1. 1. 2026 jen samoobslužný provoz
od 2. 1. 2026 běžný provoz 

Provoz sběrného místa v závěru roku
24. 12. 2025 ZAVŘENO
27. 12. 2025 8.00–17.00
31. 12. 2025 8.00–17.00

3. 1. 2026 8.00–17.00

Odečet stavu vodoměrů 
– vodovod Centrum, 
vodovod Konečná

Odečet stavu vodoměrů proběhne 
30. 12. 2025 v době od 8.00 do 12.00 hodin.
Nebudete-li v  uvedeném termínu k  zastižení, 
opište prosím stav vodoměru a  nahlaste jej 
na obecní úřad e-mailem na adresu technik@
obecbila.cz (do  zprávy uveďte jméno, číslo 
vodoměru, číslo popisné nemovitosti, stav vo-
doměru), popř. telefonicky nebo SMS na  tel. 
724 206 548 nejpozději do 28. 12. 2025.

slovo starosty
Vážení spoluobčané, milí přátelé,
blíží se závěr roku a já bych rád zhodnotil období, které bylo pro naši obec Bílá plné investic, 

změn a kroků kupředu. Tento rok nám přinesl mnoho výzev, ale také mnoho splněných cílů, 
na které můžeme být právem hrdí. Dovolím si pár z nich vypíchnout.

Investice a realizované projekty tohoto roku:
Jednou z  největších letošních akcí byla komplexní sanace základů mateřské školy, doplněná 

o nové chodníky a dešťovou kanalizaci areálu. Tato stavba výrazně zlepší stav budovy a její dlouho-
dobou životnost. Projekt se podařilo realizovat díky dotační podpoře Ministerstva pro místní rozvoj.

Současně jsme v areálu školky vytvořili novou květinovou zahradu včetně mobiliáře, financo-
vanou z programu SZIF.

Dalším významným prvkem bylo dokončení první etapy chodníku v lokalitě Bílá – Konečná, 
realizovaného díky prostředkům z programu IROP.

V  rámci podpory rozvoje cykloturistiky jsme pořídili dva nabíjecí spoty na elektrokola – jeden 
umístěný u naší bezobslužné prodejny 24/7, druhý v turisticky exponované lokalitě Bílá – Bumbálka.

SZIF nám dále umožnil pořídit nový mobiliář, stany a ozvučení, které zlepší podmínky pro 
pořádání kulturních i sportovních akcí.

Velkou změnou tohoto roku bylo zlepšení služeb v odpadovém hospodářství. Došlo k výměně 
všech zvonových kontejnerů na plast a papír za moderní, praktické a lépe obslužné kontejnery 
o objemu 1100 litrů na kolečkách.

Mezi významnější investice patří také vybudování průzkumného vrtu BV–3 a následné čerpací 
zkoušky, které potvrdily možnost navýšení kapacity vodního zdroje. Pokračujeme na přípravě 
přiváděcího potrubí do vodojemu a současně řešíme modernizaci technologie filtrace i rozšíření 
kapacity vodojemu.

Na podzim byla dokončena náročná a velmi potřebná akce – kompletní rekonstrukce vodovodní-
ho řadu v lokalitě „ulička Polesí – Obchod“. Součástí byly i opravy několika havárií vadných šoupátek 
u odboček k domovním přípojkám na vodovodním řadu DN 50 Bytovky. V rámci rekonstrukce vodo-
vodu také probíhalo optické zasíťování domácností jako modernizace internetu a kabelové televize 
v centrální části obce. V modernizace kabelové sítě budeme v obci pokračovat i v příštím roce.

V lyžařském areálu jsme zajistili pronájem nové zasněžovací techniky a provedli úpravy čer-
pací stanice pro technologii Snow Factory, což zvýší stabilitu zimního provozu.

V rámci pěší zóny došlo k úpravě terénu a vysvahování mezi parkovištěm a křížkem, čímž 
došlo ke zlepšení bezpečnosti i vzhledu prostoru.

Neméně důležité byly i údržbové práce v rámci cyklostezky a nového rustikálního zábradlí či 
ve zvířecí obůrce, kde došlo k výměně ohrad a dalším nutným opravám, které zlepšily podmínky 
pro zvířata i celkový vzhled areálu.

V oblasti služeb a dopravy jsme pokračovali ve výběru parkovného, které pomáhá udržovat 
pořádek a regulovat návštěvnický provoz v hlavní turistické sezóně.

V letních měsících jsme také finančně podpořili provoz bezplatného pendlujícího tubusu, který 
spojoval Bílou – Konečnou – Gruň – Samčanku. Tato služba byla návštěvníky i místními velmi 
pozitivně přijata a přispěla ke snížení individuální dopravy v citlivých lokalitách.

Celý rok jsme také intenzivně pracovali na Změně územního plánu č. 1, jejíž dokončení oče-
káváme v první polovině příštího roku.

Došlo rovněž ke změně dodavatele projektové dokumentace Cyklostezky Bílá – Mezivodí I. 
etapa, což nám umožní optimalizovat trasu a snížit náklady na její realizaci.

Pokračujeme v přípravě dalších projektů, mimo jiné hygienického zázemí s posezením v hos-
podářské budově OÚ č. p. 151, úpravy veřejného prostranství Domovjanka – křížek, nebo projek-
tů týkajících se bytů v majetku obce v lokalitě Bílá – Japaka, nátok do čerpací stanice Bílá – JIH. 
Ve spolupráci s MSK Krajem připravujeme PD pro běžecký areál Bílá Zámeček vč. hygienického 
zázemí, převlékárny a rychlého občerstvení.

Investiční plány na příští rok
Do dalšího roku vstupujeme s jasnou vizí a ambiciózními projekty:
• vybudování točny autobusů na Bílá – Konečná včetně parkoviště,
• realizace první etapy chodníku v centru obce,
• vybudování hygienického zázemí vč. krytého posezení u OÚ č. p. 151,
• realizace přiváděcího potrubí BV–3 – vodojem,
• instalace nových map a navigačních prvků, včetně informací o ubytovatelích,
• zřízení včelí stezky v návaznosti na areál obůrky a přilehlé lokality.
Chtěl bych upřímně poděkovat všem, kteří se podílejí na rozvoji naší obce – zaměstnancům 

obecního úřadu, zastupitelům, partnerům, podnikatelům i vám všem, občanům.
Do nového roku vám přeji především pevné zdraví, osobní spokojenost, radost v  rodinách 

a hodně energie do dalších dnů.
Ať se nám všem v našich krásných Beskydech daří a ať je příští rok minimálně stejně úspěšný jako 

ten, který společně uzavíráme.�  S úctou Tomáš Kubačák, starosta obce Bílá

V  resortu Bílá Beskydy jsme letošní zimní 
sezónu odstartovali opravdu mimořádně. Díky 
moderní technologii Snow Factory se nám 
podařilo spustit provoz v  Dětském lyžařském 
parku už 22. listopadu, a to jako prvním v celé 
České republice. Malí lyžaři tak měli možnost 
vyrazit na sníh v době, kdy většina areálů te-
prve vyhlíží první mrazivé dny. V parku na ně 
čekají ideální podmínky pro první oblouky i zá-
zemí, které usnadní pobyt dětem i  rodičům. 
Dětský lyžařský park a lyžařská škola s půjčov-
nou jsou v provozu denně od 9 do 16 hodin.

Plnohodnotná zimní sezóna se však rozje-
de naplno 13. 12. 2025, kdy proběhne oficiální 
opening Ski areálu Bílá. V tento den bude při-
pravený a v provozu celý areál – sjezdovky, la-
novky, doprovodný program i kompletní služby.

S  tím už nyní souvisí i  provoz Lyžařské 
školy Sun-Ski & Board School, která nabízí 
širokou škálu výuky pro všechny úrovně lyža-
řů a  snowboardistů. Od  úplných začátečníků, 

které učíme první sklouznutí a jistotu na sněhu, 
až po pokročilé sportovce, kterým pomáháme 
ladit styl a posouvat hranice dovedností. Výuka 
je vhodná pro všechny věkové kategorie – 
od nejmenších dětí až po dospělé bez jakého-
koli omezení. K dispozici jsou privátní i skupi-
nové lekce, vedené kvalifikovanými instruktory 
se zaměřením na individuální přístup, bezpeč-
nost a rychlý pokrok. Stejně jako loni nechybí 
v  nabídce oblíbené sluníčkové privátní lekce, 
zvýhodněný balíček čtyř lekcí pro pravidelné 
účastníky našich letních i zimních aktivit.

A protože zima teprve začíná nabírat tempo, 
rozšiřujeme i náš tým. Pokud máte zájem stát 
se součástí tohoto dynamického týmu a vyučo-
vat lyžování na  Bílé, je to snadné – stačí se 
ozvat na  uvedený e-mail a  získat informace 
o možnostech spolupráce. Aktuálně zbývají po-
slední volná místa na  instruktorský kurz v  ter-
mínu 14.–18. 12. Tak neváhej, napiš, přidej se 
a buď součástí naší party!

Zima v resortu Bílá Beskydy startuje rekordně brzy

Jak jste si již jistě všimli, máme nový rezer-
vační systém. Možná jste se s ním již seznámili 
v  létě při rezervaci vstupů do dětského parku 
nebo multifunkčního hřiště. Pro zimní sezónu si 
prosím zkontrolujte včas své přístupové údaje. 
V případě zapomenutých hesel, přihlašovacích 
jmen, nebo jiných technických problémů se ob-
racejte na referentku obce na tel. 558 690 020, 
724 045 337, nebo na e-mail ou@obecbila.

Pro zimní sezónu dochází k pozitivní změně 
u večerního lyžování, které si můžete nově za-
rezervovat i v den lyžování, a to do 15.00 hodin.

Rezervační systém obce

Jako mávnutím kouzelného proutku se ba-
revný podzim převlékl do adventního kabátku 
a  naši nejmenší už s  velkou radostí, ale i  se 
špetkou obav, vyhlíží Mikuláše, čerta i anděla. 
Letos nám čekání na nadílku uteklo bleskovou 
rychlostí, neboť jsme spolu s dětmi a rodiči při-
pravovali adventní výrobky na vánoční jarmark. 

Děti ve velkém vykrajovaly z perníčkového 
těsta hvězdy na vánoční stromečky a perníčko-
vé svícny, tvořily skořicové sušenky či ozdoby 
ze samovysychací hmoty. Motaly také bavlnky 
na polystyrenové kužely i krepový papír na po-
lystyrenové kroužky, čímž vytvořily základ 
na adventní věnce či věnce na dveře. Vyrobit 
se podařily také dárkové obálky i  přáníčka 
se zimní a  vánoční tematikou a  další drobné 
dekorace. Pod rukama našich dětí, ale i  paní 

učitelek, tak vzniklo poměrně velké množství 
originálních výrobků, které snad udělají velkou 
radost. Obrovské díky patří všem rodičům, kte-
ří se na přípravě podíleli, ať už výrobou těsta, 
zakoupením koření či ovoce na  sušení, ale 
i za přinesené přírodniny. Moc děkujeme!

� Erika Vilimová, ředitelka

Už se zase těšíme na Jéžiška, copak nám asi nadělí...
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ZROZENÍ ALCHYMISTKY
Út 2. 12.  |  17.00 Ne 14.12.  |  17.00

ČR  |    108 min    |    Fantasy    |    ANO    |    150 Kč    |    Bohemia MP

Dívka s kouzelným nadáním nachází ve škole alchymistů nový domov i tajemství
své minulosti. Rež. P. Kubík.

NEPORAZITELNÍ
St 3. 12.  |  19.00 Ne 7. 12.  |  17.00 So 13.12.  |  19.00 Pá 19.12.  |  20.00 Po 29.12.  |  19.00

ČR    |    120 min    |    Drama    |    ANO    |    150 Kč    |     Falcon

Film o třech hrdinech, kteří s humorem a odhodláním bojují s nepřízní osudu a dokazují,
že druhé šance mohou změnit život. Rež. D. Pánek.

JEDNA BITVA ZA DRUHOU
Pá 5. 12.  |  17.00

USA    |    162 min    |    Drama / Thriller    |    15+    |    140 Kč    |    Vertical Ent

Když se po 16 letech znovu objeví jejich úhlavní nepřítel, skupina bývalých revolucionářů
se znovu sejde, aby zachránila dceru jednoho z nich. Rež. P. T. Anderson.

VÁNOCE OFFLINE
So 6. 12.  |  17.00 St 17. 12.  |  17.00

DE / USA    |    96 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Bohemia MP

Když Santovu moderní dílnu napadne hacker, naivní skřítek se spolu s dědečkem
a sobem Keksíkem vydává zachránit Vánoce. Rež. R. Cussó.

CUKRKANDL
Út 9. 12.  |  17.00 Ne 28. 12.  |  17.00

ČR / SK    |    115 min    |    Rodinný     |    ANO    |    140 Kč    |     Bioscop

Aničku v „strašidelném“ domě čeká kouzelná bylina, spousta dětských pacientů a nerovný
boj s místním zubařem. Rež. P. Jandourek.

NEZTRÁCEJ NADĚJI
Út 9. 12.  |  19.30

USA   |    120 min    |    Drama   |    12+    |    150 Kč    |     Forum Film CZ

Čtyři přátelé se po převrácení lodi během bouře v Mexickém zálivu ocitají v zoufalém boji
o přežití uprostřed oceánu. Rež. J. Carnahan.

POLIBEK PAVOUČÍ ŽENY
St 10. 12.  |  19.00

MEX / USA   |    128 min    |    Drama   |    15+    |    140 Kč    |     Bioscop

Vězeňský muzikál plný emocí, fantazie a hudby, kde se v příběhu o přátelství, svobodě a snech
rozzáří Jennifer Lopez v jedné z nejvýraznějších rolí své kariéry. Rež. B. Condon.

DENÍK SHOPAHOLIČKY
Pá 12. 12.  |  20.00 Út 16. 12.  |  17.00

ČR   |    76 min    |    Komedie   |    ANO    |    150 Kč    |     Bontonfilm

Romantická komedie o shopaholičce, která mezi slevami a výprodeji hledá
to nejcennější – opravdové štěstí a lásku. Rež. E. Toulová.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo hodinu před promítáním na místě.
Rezervace se ruší 15 min. před začátkem představení. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.UPOZORNĚNÍ

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2
St 3. 12.  |  17.00 St 10. 12.  |  17.00 So 20. 12.  |  17.00 Po 29. 12.  |  17.00

USA    |    104 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Judy a Nick čelí ultimátní zkoušce partnerství, když záhadný jedovatý had ohrozí
Zootropole. Rež. B. Howard.

LEGENDA K FILMŮM: Původní znění / Titulky Dabing

NA HORÁCH
Út 2. 12.  |  19.30 So 6. 12.  |  19.00 Pá 12.12.  |  17.30 So 20.12.  |  19.00 Út 30.12.  |  19.00

ČR    |    117 min    |    Romantický / Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    DonArt

Lucie zdědí horskou chatu, ale místo klidu ji čekají záchranář Matěj, jeho pes a komické
horské situace, které přivedou k nečekanému sbližování. Rež. R. Havlík.

PĚT NOCÍ U FREDDYHO 2
Pá 5. 12.  |  20.00 Út 16. 12.  |  19.00

USA    |    104 min    |    Horor    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Abby se vrací do zavřené Freddyho pizzerie, aby znovu potkala své loutkové přátele,
netuší však, že tím rozpoutá další krvavou noční můru. Rež. E. Tammi.

KRÁL KRÁLŮ
So 13. 12.  |  17.00

USA / KR    |    103 min    |    Animovaný    |    ANO    |    130 Kč    |    Continental film

Příběh malého chlapce, kterému otcovo vyprávění o Ježíši otevře cestu plnou zázraků, víry,
naděje a lásky. Rež. S. Jang.

SPONGEBOB: PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ
So 27. 12.  |  16.00 Út 30. 12.  |  17.00

USA    |    103 min   |    Animovaný   |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart
SpongeBob už nechce být jen malá hranatá houba v kalhotách. Chce dokázat světu, že je
velký kluk. A tak přijme pozvání legendárního bukanýra Bludného Holanďana
na pořádné pirátské dobrodružství. Rež. D. Drymon.

ARCHITEKT
St 17. 12.  |  19.00

FR / DK    |    105 min    |    Životopisný    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Příběh učitele architektury z Kodaně, který překvapil celý svět i sám sebe, když zvítězil
v architektonické soutěži o jeden z nejznámějších současných symbolů Paříže.
Rež. S. Demoustier.

Čt 11. 12.  |  10.00 JAREK
ČR    |   101 min   |    Dokument    |    60 Kč    |    Bohemia MP

BIO SENIOR

Ne 7. 12.  |  19.30 BUGONIA

USA    |    118 min   |    Komedie / Thriller   |    15+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Cinemart

Dva konspirátoři unesou ředitelku farmaceutické fi rmy v přesvědčení, že je to mimozemšťanka,
jejímž cílem je zničit naši planetu. Oscarový tandem Y. Lanthimose a E. Stone,
kteří svět oslnili Chudáčky, rozehrává další provokativní a zábavnou hru.

Ne 21. 12.  |  19.30 BOŽSKÁ SARAH BERNHARDT

FR    |    99 min   |    Drama / Romantický / Historický    |    15+    |    130 Kč / FK 110 Kč    |    Film Europe

Romantický životopisný fi lm o ženě, jež díky odvážné osobnosti a hereckým výkonům
bořila společenské normy. Rež. G. Nicloux.

Ne 28. 12.  |  19.30 VRAŽDA ING. ČERTA

ČSR    |    72 min   |    Komedie   |    ANO   |    100 Kč / FK Zdarma Kč    |    NFA

Jediný režijní počin legendární E. Krumbachové, v němž excelují J. Bohdalová a V. Menšík.
Výroční projekce fi lmového klubu – zdarma pro majitele průkazek FK na rok 2026.

Ne 14. 12.  |  19.30 GLORIA!

IT / SWE    |    106 min   |    Drama / Historický    |    12+    |    130 Kč / FK 110 Kč    |    Film Europe

V krásném a strhujícím muzikálním fi lmu zpěvačky a skladatelky M. Vicario se skupina
odstrkovaných mladých žen v Benátkách 18. století snaží pomocí svého hudebního
talentu nalézt svobodu.

FILMOVÝ KLUB

FILMOVÝ KLUB DĚTEM
Út 30. 12.  |  15.00 MÁ VLAST

ČR    |    98 min   |   Divadelní záznam   |    ANO    |    200 Kč / FK a děti 150 Kč    |    Pilot Film

Národní hudební klenot poprvé v historii ožívá jako velkolepé divadelní dobrodružství – plné
pohybu, loutek a výtvarné imaginace.  Rež. A. Olha

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM
Pá 12. 12.  |  15.30 PAN NIKDO PROTI PUTINOVI

DK / ČR    |    90 min   |   Dokumentární   |    12+    |    100 Kč / FK a děti 80 Kč    |   Bontonfilm

Unikátní pohled na fungování ruské propagandy a zároveň napínavý příběh o člověku,
který se rozhodne riskovat vše, aby nezradil své hodnoty. Rež. D. Borenstein a P. Talankin.

AVATAR: OHEN A POPEL
Pá 19. 12.  |  16.30 Ne 21. 12.  |  16.00 Po 27. 12.  |  18.00 Po 29. 12.  |  13.30

USA    |    195 min    |     Fantasy / Dobrodružný    |    12+    |    170 Kč    |    Falcon 

Jake a Neytiri čelí zármutku po Neteyamově smrti a zároveň se střetávají s agresivním kmenem
Na‘vi, Popelovým lidem vedeným ohnivou Varang, zatímco konfl ikt na Pandoře eskaluje
a objevují se nové morální dilemata. Rež. J. Cameron.

PROGRAM KINA prosinec

ZROZENÍ ALCHYMISTKY
Út 2. 12.  |  17.00 Ne 14.12.  |  17.00

ČR  |    108 min    |    Fantasy    |    ANO    |    150 Kč    |    Bohemia MP

Dívka s kouzelným nadáním nachází ve škole alchymistů nový domov i tajemství
své minulosti. Rež. P. Kubík.

NEPORAZITELNÍ
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Film o třech hrdinech, kteří s humorem a odhodláním bojují s nepřízní osudu a dokazují,
že druhé šance mohou změnit život. Rež. D. Pánek.

JEDNA BITVA ZA DRUHOU
Pá 5. 12.  |  17.00

USA    |    162 min    |    Drama / Thriller    |    15+    |    140 Kč    |    Vertical Ent

Když se po 16 letech znovu objeví jejich úhlavní nepřítel, skupina bývalých revolucionářů
se znovu sejde, aby zachránila dceru jednoho z nich. Rež. P. T. Anderson.

VÁNOCE OFFLINE
So 6. 12.  |  17.00 St 17. 12.  |  17.00

DE / USA    |    96 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Bohemia MP

Když Santovu moderní dílnu napadne hacker, naivní skřítek se spolu s dědečkem
a sobem Keksíkem vydává zachránit Vánoce. Rež. R. Cussó.
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Út 9. 12.  |  17.00 Ne 28. 12.  |  17.00

ČR / SK    |    115 min    |    Rodinný     |    ANO    |    140 Kč    |     Bioscop
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Jake a Neytiri čelí zármutku po Neteyamově smrti a zároveň se střetávají s agresivním kmenem
Na‘vi, Popelovým lidem vedeným ohnivou Varang, zatímco konfl ikt na Pandoře eskaluje
a objevují se nové morální dilemata. Rež. J. Cameron.

PROGRAM KINA prosinec

ZROZENÍ ALCHYMISTKY
Út 2. 12.  |  17.00 Ne 14.12.  |  17.00

ČR  |    108 min    |    Fantasy    |    ANO    |    150 Kč    |    Bohemia MP

Dívka s kouzelným nadáním nachází ve škole alchymistů nový domov i tajemství
své minulosti. Rež. P. Kubík.

NEPORAZITELNÍ
St 3. 12.  |  19.00 Ne 7. 12.  |  17.00 So 13.12.  |  19.00 Pá 19.12.  |  20.00 Po 29.12.  |  19.00

ČR    |    120 min    |    Drama    |    ANO    |    150 Kč    |     Falcon

Film o třech hrdinech, kteří s humorem a odhodláním bojují s nepřízní osudu a dokazují,
že druhé šance mohou změnit život. Rež. D. Pánek.

JEDNA BITVA ZA DRUHOU
Pá 5. 12.  |  17.00

USA    |    162 min    |    Drama / Thriller    |    15+    |    140 Kč    |    Vertical Ent

Když se po 16 letech znovu objeví jejich úhlavní nepřítel, skupina bývalých revolucionářů
se znovu sejde, aby zachránila dceru jednoho z nich. Rež. P. T. Anderson.

VÁNOCE OFFLINE
So 6. 12.  |  17.00 St 17. 12.  |  17.00

DE / USA    |    96 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Bohemia MP

Když Santovu moderní dílnu napadne hacker, naivní skřítek se spolu s dědečkem
a sobem Keksíkem vydává zachránit Vánoce. Rež. R. Cussó.

CUKRKANDL
Út 9. 12.  |  17.00 Ne 28. 12.  |  17.00

ČR / SK    |    115 min    |    Rodinný     |    ANO    |    140 Kč    |     Bioscop

Aničku v „strašidelném“ domě čeká kouzelná bylina, spousta dětských pacientů a nerovný
boj s místním zubařem. Rež. P. Jandourek.

NEZTRÁCEJ NADĚJI
Út 9. 12.  |  19.30

USA   |    120 min    |    Drama   |    12+    |    150 Kč    |     Forum Film CZ

Čtyři přátelé se po převrácení lodi během bouře v Mexickém zálivu ocitají v zoufalém boji
o přežití uprostřed oceánu. Rež. J. Carnahan.

POLIBEK PAVOUČÍ ŽENY
St 10. 12.  |  19.00

MEX / USA   |    128 min    |    Drama   |    15+    |    140 Kč    |     Bioscop

Vězeňský muzikál plný emocí, fantazie a hudby, kde se v příběhu o přátelství, svobodě a snech
rozzáří Jennifer Lopez v jedné z nejvýraznějších rolí své kariéry. Rež. B. Condon.

DENÍK SHOPAHOLIČKY
Pá 12. 12.  |  20.00 Út 16. 12.  |  17.00

ČR   |    76 min    |    Komedie   |    ANO    |    150 Kč    |     Bontonfilm

Romantická komedie o shopaholičce, která mezi slevami a výprodeji hledá
to nejcennější – opravdové štěstí a lásku. Rež. E. Toulová.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo hodinu před promítáním na místě.
Rezervace se ruší 15 min. před začátkem představení. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.UPOZORNĚNÍ

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2
St 3. 12.  |  17.00 St 10. 12.  |  17.00 So 20. 12.  |  17.00 Po 29. 12.  |  17.00

USA    |    104 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Judy a Nick čelí ultimátní zkoušce partnerství, když záhadný jedovatý had ohrozí
Zootropole. Rež. B. Howard.

LEGENDA K FILMŮM: Původní znění / Titulky Dabing

NA HORÁCH
Út 2. 12.  |  19.30 So 6. 12.  |  19.00 Pá 12.12.  |  17.30 So 20.12.  |  19.00 Út 30.12.  |  19.00

ČR    |    117 min    |    Romantický / Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    DonArt

Lucie zdědí horskou chatu, ale místo klidu ji čekají záchranář Matěj, jeho pes a komické
horské situace, které přivedou k nečekanému sbližování. Rež. R. Havlík.

PĚT NOCÍ U FREDDYHO 2
Pá 5. 12.  |  20.00 Út 16. 12.  |  19.00

USA    |    104 min    |    Horor    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Abby se vrací do zavřené Freddyho pizzerie, aby znovu potkala své loutkové přátele,
netuší však, že tím rozpoutá další krvavou noční můru. Rež. E. Tammi.

KRÁL KRÁLŮ
So 13. 12.  |  17.00

USA / KR    |    103 min    |    Animovaný    |    ANO    |    130 Kč    |    Continental film

Příběh malého chlapce, kterému otcovo vyprávění o Ježíši otevře cestu plnou zázraků, víry,
naděje a lásky. Rež. S. Jang.

SPONGEBOB: PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ
So 27. 12.  |  16.00 Út 30. 12.  |  17.00

USA    |    103 min   |    Animovaný   |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart
SpongeBob už nechce být jen malá hranatá houba v kalhotách. Chce dokázat světu, že je
velký kluk. A tak přijme pozvání legendárního bukanýra Bludného Holanďana
na pořádné pirátské dobrodružství. Rež. D. Drymon.

ARCHITEKT
St 17. 12.  |  19.00

FR / DK    |    105 min    |    Životopisný    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Příběh učitele architektury z Kodaně, který překvapil celý svět i sám sebe, když zvítězil
v architektonické soutěži o jeden z nejznámějších současných symbolů Paříže.
Rež. S. Demoustier.

Čt 11. 12.  |  10.00 JAREK
ČR    |   101 min   |    Dokument    |    60 Kč    |    Bohemia MP

BIO SENIOR

Ne 7. 12.  |  19.30 BUGONIA

USA    |    118 min   |    Komedie / Thriller   |    15+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Cinemart

Dva konspirátoři unesou ředitelku farmaceutické fi rmy v přesvědčení, že je to mimozemšťanka,
jejímž cílem je zničit naši planetu. Oscarový tandem Y. Lanthimose a E. Stone,
kteří svět oslnili Chudáčky, rozehrává další provokativní a zábavnou hru.

Ne 21. 12.  |  19.30 BOŽSKÁ SARAH BERNHARDT

FR    |    99 min   |    Drama / Romantický / Historický    |    15+    |    130 Kč / FK 110 Kč    |    Film Europe

Romantický životopisný fi lm o ženě, jež díky odvážné osobnosti a hereckým výkonům
bořila společenské normy. Rež. G. Nicloux.

Ne 28. 12.  |  19.30 VRAŽDA ING. ČERTA

ČSR    |    72 min   |    Komedie   |    ANO   |    100 Kč / FK Zdarma Kč    |    NFA

Jediný režijní počin legendární E. Krumbachové, v němž excelují J. Bohdalová a V. Menšík.
Výroční projekce fi lmového klubu – zdarma pro majitele průkazek FK na rok 2026.

Ne 14. 12.  |  19.30 GLORIA!

IT / SWE    |    106 min   |    Drama / Historický    |    12+    |    130 Kč / FK 110 Kč    |    Film Europe

V krásném a strhujícím muzikálním fi lmu zpěvačky a skladatelky M. Vicario se skupina
odstrkovaných mladých žen v Benátkách 18. století snaží pomocí svého hudebního
talentu nalézt svobodu.

FILMOVÝ KLUB

FILMOVÝ KLUB DĚTEM
Út 30. 12.  |  15.00 MÁ VLAST

ČR    |    98 min   |   Divadelní záznam   |    ANO    |    200 Kč / FK a děti 150 Kč    |    Pilot Film

Národní hudební klenot poprvé v historii ožívá jako velkolepé divadelní dobrodružství – plné
pohybu, loutek a výtvarné imaginace.  Rež. A. Olha

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM
Pá 12. 12.  |  15.30 PAN NIKDO PROTI PUTINOVI

DK / ČR    |    90 min   |   Dokumentární   |    12+    |    100 Kč / FK a děti 80 Kč    |   Bontonfilm

Unikátní pohled na fungování ruské propagandy a zároveň napínavý příběh o člověku,
který se rozhodne riskovat vše, aby nezradil své hodnoty. Rež. D. Borenstein a P. Talankin.

AVATAR: OHEN A POPEL
Pá 19. 12.  |  16.30 Ne 21. 12.  |  16.00 Po 27. 12.  |  18.00 Po 29. 12.  |  13.30

USA    |    195 min    |     Fantasy / Dobrodružný    |    12+    |    170 Kč    |    Falcon 

Jake a Neytiri čelí zármutku po Neteyamově smrti a zároveň se střetávají s agresivním kmenem
Na‘vi, Popelovým lidem vedeným ohnivou Varang, zatímco konfl ikt na Pandoře eskaluje
a objevují se nové morální dilemata. Rež. J. Cameron.
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Příběhy bezpráví vstou-
pily do  třetí dekády, ce-
lostátního projektu se již 
zúčastnila celá jedna gene-
race našich žáků.

Letošní již 21. ročník Příběhů měl za cíl se-
známit žáky s  významnými osudy méně zná-
mých žen moderních československých dějin. 
Jeho podtitul zněl Příběhy statečných žen, které 
se nebály vzdorovat komunistickému režimu.

Téměř čtyřicítce žáků z  8. a  9. třídy jsme 
na úvod promítli dokument z cyklu Neznámí hr-
dinové – Ta krásná holka z vily nad řekou. Jeho 
prostřednictvím žáci sledovali dramatický osud 
politické vězeňkyně Dagmar Šimkové. Slyšeli, 
jak její bezstarostné dětství ukončila na konci 
druhé světové války tragická smrt tatínka a jak 
v  důsledku „Únorových událostí“ roku 1948 
došlo ke konfiskaci jejich rodinné vily v Písku. 
Dále se dověděli, že přestože to byla dívka 
velmi nadaná, tak kvůli svému „buržoaznímu“ 
původu nemohla studovat. Protože svůj ne-
gativní názor na nové politické zřízení neskrý-
vala, ba naopak, přišla si pro ni v pouhých 23 
letech Státní bezpečnost... Dagmar následně 
skončila na 15 let ve vězení. Tuto svou děsi-
vou kapitolu života zachytila v knize Byly jsme 
tam taky. Dagmar Šimkovou komunistický lágr 
nezlomil, přestože ani amnestie jí trest nezkrá-
tila tak jako mnohým jiným politickým vězňům. 
V dokumentu na ni zavzpomínala spoluvězeň-
kyně Irena Vlachová-Šimonová. Hovořila o ní 
jako o ženě, která si i v nelidských podmínkách 
dokázala zachovat důstojnost a vybudovat re-
spekt bachařů. „Nikdy jsem ji neviděla plakat,“ 
uzavřela své vzpomínky na kamarádku.

Po  propuštění se Dagmar opět pustila 
do práce. Podílela se na založení K 231 (Klub 
bývalých politických vězňů) a  po  okupaci 
v  roce 1968 odcestovala do  Austrálie, kde 
mimo jiné vystudovala dvě vysoké školy a do-
kázala začít nový život...

Také druhá část Příběhů byla pro žáky ne-
méně podnětná. Měli jsme totiž hosta! O svo-
je životní zkušenosti a historické poznatky se 
s nimi přišel podělit pan Stanislav Chromčák. 
V návaznosti na dokument hovořil např. o tom, 
že možnost studovat v  době totality neměli 
zdaleka všichni mladí lidé, že v přijetí či nepři-
jetí na střední školu se odrážely postoje rodi-

čů k tehdejšímu režimu a že kdo chtěl, tak se 
vzdělávat mohl i  sám, protože knihovny byly 
přístupné. Svým klidným povídáním nejen 
o formách a projevech totality minulého stole-
tí se snažil o to, aby žáci přemýšleli nad jeho 
slovy, čehož se mu podařilo zejména mezi 
nejstaršími žáky docílit. Zmínil se např. také 
o pamětních deskách připomínajících válečné 
oběti na našem kostele, připomněl, že za své 
postoje přišli i  na Čeladné o  život mladí lidé. 
Pro mnohé žáky bylo novinkou i to, jak daleko 
měly děti do školy, co musely v zimě překonat, 
aby do ní vůbec došly. Zavzpomínal i na bri-
gádničení při výstavbě budovy, v  níž se nyní 
učí, na  jejího stavbyvedoucího, jehož životní 
cesta také nebyla přímá, nebo vypočítával, 
na kolik nádraží chodili lidé z naší rozlehlé ves-
nice k vlaku (Ostravice, Staré Hamry, Kunčice 
p. O., Čeladná). 

Co vše žáky zaujalo, co si zapamatovali, co 
se dověděli, či co je překvapilo, si můžete pře-
číst níže. Jako obvykle bez jazykové korekce:

•	... Lidé žili v  nespravedlnosti, nemohli jít 
studovat to, co chtěli, přestože v  tom oboru 
byli dobří. 

•	... Lidé nemohli volně vyjádřit svůj názor. 
Když se snažili s  režimem něco dělat, šli 
do vězení. 

•	... Zapamatoval jsem si, že když odváděli 
(StB) Dagmar z  domu, tak jí řekli, že si má 
zapamatovat, jak to tam vypadá, že to vidí na-
posled.

•	... Že tehdejší komunisté neměli slitování 
a bezdůvodně zavírali mladé lidi a klidně člo-
věka zmlátili jen tak ze srandy.

•	... Překvapilo mě, že vězni žili v  horších 
podmínkách, než jsem si myslel, a že se k nim 
chovali hrozně.

•	... Novinkou pro mě bylo, jak fungovaly 
školy, pro koho byly či nebyly a jak byly „třídě-
né“ i ve Frýdlantě.

•	... Že ta doba byla fakt docela blbá, že jsi 
v podstatě nemohl říct ani svůj názor.

•	... Zapamatoval jsem si, že se pokusila 
utéct z vězení a jak dlouho v něm byla. 

•	... Překvapilo mě, že jak bylo toho 17. 
11., že na Čeladné se nedělo vůbec nic, že 
se o tom vůbec nevědělo, když to byl takový 
zajímavý den.

•	... Dověděla jsem se, že si mohu přečíst 

její knihu. (Dagmar Šimkové)
•	... Že se u soudu vymýšlela křivá obvinění 

z vražd.
•	... Že lidé s vlastním názorem byli za ko-

munismu zavíráni do vězení.
•	... Překvapilo mě, že pro jeho maminku 

byli všichni, kdo nosili bílé podkolenky, nepřá-
telé. (nucené práce v Říši)

•	... Zaujalo mě vyprávění o jeho mamince, 
jak byla v Německu na určitý čas.

•	... Dověděla jsem se o osobnostech – že-
nách, které se nebály říct svůj názor a  byly 
za to umlčeny.

•	... Na panu Chromčákovi mě zaujalo, že 
se nebál o  tom mluvit a vše, na co jsem se 
chtěl zeptat, řekl.

•	... Že novinky a informace se šířily hrozně 
pomalu.

•	... Bylo zajímavé, že uměl připoutat po-
zornost všech svými úvahami a  donutil mě 
a ostatní nad tím opravdu přemýšlet. Asi nejza-
jímavější bylo to, že si pamatuje tolik drobností, 
které normální člověk snadno přehlédne.

•	... Zaujaly mě jeho pozitivní názory ohled-
ně naší budoucnosti.

•	... Určitě jsem ráda za  dnešní dobu 
a za to, že jsme stát demokratický, že může-
me studovat, co chceme, cestovat. Opravdu 
si uvědomuji, že si toho mám vážit a do bu-
doucna volit ty správné lidi.

Listopadové dny jsme se letos rozhodli 
žákům přiblížit ještě i  zapojením do  projektu 
Samet na školách. A jak probíhal? V hodinách 
hudební výchovy si žáci na  druhém stupni 
poslechli a zazpívali některé písně – např. Ná-
měšť od Jaroslava Hutky nebo Jednou budem 
dál, které nebylo možné před listopadem roku 
1989 svobodně zpívat či poslouchat. Formou 
prezentace a dobových dokumentů si přiblíži-
li atmosféru 17. listopadu včetně vystoupení 
Marty Kubišové s její dvacet let zakázanou pís-
ní Modlitba pro Martu. Nad samotným textem 
pak měli popřemýšlet a  označit symbolická 
slova. Miniprojekt jsme umocnili vysvětlením, 
co znamenala trikolóra během Sametové re-
voluce, totiž že jejím připnutím na oděv občané 
vyjadřovali nesouhlas s  tehdejšími poměry. 
A  tedy v  listopadu 1989 i  toto bylo projevem 
odvahy...� Za Předmětovou komisi 

� humanitních předmětů LM

Příběhy bezpráví už slyšela celá generace žáků

PROGRAM KINA prosinec

ZROZENÍ ALCHYMISTKY
Út 2. 12.  |  17.00 Ne 14.12.  |  17.00

ČR  |    108 min    |    Fantasy    |    ANO    |    150 Kč    |    Bohemia MP

Dívka s kouzelným nadáním nachází ve škole alchymistů nový domov i tajemství
své minulosti. Rež. P. Kubík.

NEPORAZITELNÍ
St 3. 12.  |  19.00 Ne 7. 12.  |  17.00 So 13.12.  |  19.00 Pá 19.12.  |  20.00 Po 29.12.  |  19.00

ČR    |    120 min    |    Drama    |    ANO    |    150 Kč    |     Falcon

Film o třech hrdinech, kteří s humorem a odhodláním bojují s nepřízní osudu a dokazují,
že druhé šance mohou změnit život. Rež. D. Pánek.

JEDNA BITVA ZA DRUHOU
Pá 5. 12.  |  17.00

USA    |    162 min    |    Drama / Thriller    |    15+    |    140 Kč    |    Vertical Ent

Když se po 16 letech znovu objeví jejich úhlavní nepřítel, skupina bývalých revolucionářů
se znovu sejde, aby zachránila dceru jednoho z nich. Rež. P. T. Anderson.

VÁNOCE OFFLINE
So 6. 12.  |  17.00 St 17. 12.  |  17.00

DE / USA    |    96 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Bohemia MP

Když Santovu moderní dílnu napadne hacker, naivní skřítek se spolu s dědečkem
a sobem Keksíkem vydává zachránit Vánoce. Rež. R. Cussó.

CUKRKANDL
Út 9. 12.  |  17.00 Ne 28. 12.  |  17.00

ČR / SK    |    115 min    |    Rodinný     |    ANO    |    140 Kč    |     Bioscop

Aničku v „strašidelném“ domě čeká kouzelná bylina, spousta dětských pacientů a nerovný
boj s místním zubařem. Rež. P. Jandourek.

NEZTRÁCEJ NADĚJI
Út 9. 12.  |  19.30

USA   |    120 min    |    Drama   |    12+    |    150 Kč    |     Forum Film CZ

Čtyři přátelé se po převrácení lodi během bouře v Mexickém zálivu ocitají v zoufalém boji
o přežití uprostřed oceánu. Rež. J. Carnahan.

POLIBEK PAVOUČÍ ŽENY
St 10. 12.  |  19.00

MEX / USA   |    128 min    |    Drama   |    15+    |    140 Kč    |     Bioscop

Vězeňský muzikál plný emocí, fantazie a hudby, kde se v příběhu o přátelství, svobodě a snech
rozzáří Jennifer Lopez v jedné z nejvýraznějších rolí své kariéry. Rež. B. Condon.

DENÍK SHOPAHOLIČKY
Pá 12. 12.  |  20.00 Út 16. 12.  |  17.00

ČR   |    76 min    |    Komedie   |    ANO    |    150 Kč    |     Bontonfilm

Romantická komedie o shopaholičce, která mezi slevami a výprodeji hledá
to nejcennější – opravdové štěstí a lásku. Rež. E. Toulová.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo hodinu před promítáním na místě.
Rezervace se ruší 15 min. před začátkem představení. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.UPOZORNĚNÍ

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2
St 3. 12.  |  17.00 St 10. 12.  |  17.00 So 20. 12.  |  17.00 Po 29. 12.  |  17.00

USA    |    104 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Judy a Nick čelí ultimátní zkoušce partnerství, když záhadný jedovatý had ohrozí
Zootropole. Rež. B. Howard.

LEGENDA K FILMŮM: Původní znění / Titulky Dabing

NA HORÁCH
Út 2. 12.  |  19.30 So 6. 12.  |  19.00 Pá 12.12.  |  17.30 So 20.12.  |  19.00 Út 30.12.  |  19.00

ČR    |    117 min    |    Romantický / Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    DonArt

Lucie zdědí horskou chatu, ale místo klidu ji čekají záchranář Matěj, jeho pes a komické
horské situace, které přivedou k nečekanému sbližování. Rež. R. Havlík.

PĚT NOCÍ U FREDDYHO 2
Pá 5. 12.  |  20.00 Út 16. 12.  |  19.00

USA    |    104 min    |    Horor    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Abby se vrací do zavřené Freddyho pizzerie, aby znovu potkala své loutkové přátele,
netuší však, že tím rozpoutá další krvavou noční můru. Rež. E. Tammi.

KRÁL KRÁLŮ
So 13. 12.  |  17.00

USA / KR    |    103 min    |    Animovaný    |    ANO    |    130 Kč    |    Continental film

Příběh malého chlapce, kterému otcovo vyprávění o Ježíši otevře cestu plnou zázraků, víry,
naděje a lásky. Rež. S. Jang.

SPONGEBOB: PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ
So 27. 12.  |  16.00 Út 30. 12.  |  17.00

USA    |    103 min   |    Animovaný   |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart
SpongeBob už nechce být jen malá hranatá houba v kalhotách. Chce dokázat světu, že je
velký kluk. A tak přijme pozvání legendárního bukanýra Bludného Holanďana
na pořádné pirátské dobrodružství. Rež. D. Drymon.

ARCHITEKT
St 17. 12.  |  19.00

FR / DK    |    105 min    |    Životopisný    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Příběh učitele architektury z Kodaně, který překvapil celý svět i sám sebe, když zvítězil
v architektonické soutěži o jeden z nejznámějších současných symbolů Paříže.
Rež. S. Demoustier.

Čt 11. 12.  |  10.00 JAREK
ČR    |   101 min   |    Dokument    |    60 Kč    |    Bohemia MP

BIO SENIOR

Ne 7. 12.  |  19.30 BUGONIA

USA    |    118 min   |    Komedie / Thriller   |    15+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Cinemart

Dva konspirátoři unesou ředitelku farmaceutické fi rmy v přesvědčení, že je to mimozemšťanka,
jejímž cílem je zničit naši planetu. Oscarový tandem Y. Lanthimose a E. Stone,
kteří svět oslnili Chudáčky, rozehrává další provokativní a zábavnou hru.

Ne 21. 12.  |  19.30 BOŽSKÁ SARAH BERNHARDT

FR    |    99 min   |    Drama / Romantický / Historický    |    15+    |    130 Kč / FK 110 Kč    |    Film Europe

Romantický životopisný fi lm o ženě, jež díky odvážné osobnosti a hereckým výkonům
bořila společenské normy. Rež. G. Nicloux.

Ne 28. 12.  |  19.30 VRAŽDA ING. ČERTA

ČSR    |    72 min   |    Komedie   |    ANO   |    100 Kč / FK Zdarma Kč    |    NFA

Jediný režijní počin legendární E. Krumbachové, v němž excelují J. Bohdalová a V. Menšík.
Výroční projekce fi lmového klubu – zdarma pro majitele průkazek FK na rok 2026.

Ne 14. 12.  |  19.30 GLORIA!

IT / SWE    |    106 min   |    Drama / Historický    |    12+    |    130 Kč / FK 110 Kč    |    Film Europe

V krásném a strhujícím muzikálním fi lmu zpěvačky a skladatelky M. Vicario se skupina
odstrkovaných mladých žen v Benátkách 18. století snaží pomocí svého hudebního
talentu nalézt svobodu.

FILMOVÝ KLUB

FILMOVÝ KLUB DĚTEM
Út 30. 12.  |  15.00 MÁ VLAST

ČR    |    98 min   |   Divadelní záznam   |    ANO    |    200 Kč / FK a děti 150 Kč    |    Pilot Film

Národní hudební klenot poprvé v historii ožívá jako velkolepé divadelní dobrodružství – plné
pohybu, loutek a výtvarné imaginace.  Rež. A. Olha

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM
Pá 12. 12.  |  15.30 PAN NIKDO PROTI PUTINOVI

DK / ČR    |    90 min   |   Dokumentární   |    12+    |    100 Kč / FK a děti 80 Kč    |   Bontonfilm

Unikátní pohled na fungování ruské propagandy a zároveň napínavý příběh o člověku,
který se rozhodne riskovat vše, aby nezradil své hodnoty. Rež. D. Borenstein a P. Talankin.

AVATAR: OHEN A POPEL
Pá 19. 12.  |  16.30 Ne 21. 12.  |  16.00 Po 27. 12.  |  18.00 Po 29. 12.  |  13.30

USA    |    195 min    |     Fantasy / Dobrodružný    |    12+    |    170 Kč    |    Falcon 

Jake a Neytiri čelí zármutku po Neteyamově smrti a zároveň se střetávají s agresivním kmenem
Na‘vi, Popelovým lidem vedeným ohnivou Varang, zatímco konfl ikt na Pandoře eskaluje
a objevují se nové morální dilemata. Rež. J. Cameron.

PROGRAM KINA prosinec

ZROZENÍ ALCHYMISTKY
Út 2. 12.  |  17.00 Ne 14.12.  |  17.00

ČR  |    108 min    |    Fantasy    |    ANO    |    150 Kč    |    Bohemia MP

Dívka s kouzelným nadáním nachází ve škole alchymistů nový domov i tajemství
své minulosti. Rež. P. Kubík.

NEPORAZITELNÍ
St 3. 12.  |  19.00 Ne 7. 12.  |  17.00 So 13.12.  |  19.00 Pá 19.12.  |  20.00 Po 29.12.  |  19.00

ČR    |    120 min    |    Drama    |    ANO    |    150 Kč    |     Falcon

Film o třech hrdinech, kteří s humorem a odhodláním bojují s nepřízní osudu a dokazují,
že druhé šance mohou změnit život. Rež. D. Pánek.

JEDNA BITVA ZA DRUHOU
Pá 5. 12.  |  17.00

USA    |    162 min    |    Drama / Thriller    |    15+    |    140 Kč    |    Vertical Ent

Když se po 16 letech znovu objeví jejich úhlavní nepřítel, skupina bývalých revolucionářů
se znovu sejde, aby zachránila dceru jednoho z nich. Rež. P. T. Anderson.

VÁNOCE OFFLINE
So 6. 12.  |  17.00 St 17. 12.  |  17.00

DE / USA    |    96 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Bohemia MP

Když Santovu moderní dílnu napadne hacker, naivní skřítek se spolu s dědečkem
a sobem Keksíkem vydává zachránit Vánoce. Rež. R. Cussó.

CUKRKANDL
Út 9. 12.  |  17.00 Ne 28. 12.  |  17.00

ČR / SK    |    115 min    |    Rodinný     |    ANO    |    140 Kč    |     Bioscop

Aničku v „strašidelném“ domě čeká kouzelná bylina, spousta dětských pacientů a nerovný
boj s místním zubařem. Rež. P. Jandourek.

NEZTRÁCEJ NADĚJI
Út 9. 12.  |  19.30

USA   |    120 min    |    Drama   |    12+    |    150 Kč    |     Forum Film CZ

Čtyři přátelé se po převrácení lodi během bouře v Mexickém zálivu ocitají v zoufalém boji
o přežití uprostřed oceánu. Rež. J. Carnahan.

POLIBEK PAVOUČÍ ŽENY
St 10. 12.  |  19.00

MEX / USA   |    128 min    |    Drama   |    15+    |    140 Kč    |     Bioscop

Vězeňský muzikál plný emocí, fantazie a hudby, kde se v příběhu o přátelství, svobodě a snech
rozzáří Jennifer Lopez v jedné z nejvýraznějších rolí své kariéry. Rež. B. Condon.

DENÍK SHOPAHOLIČKY
Pá 12. 12.  |  20.00 Út 16. 12.  |  17.00

ČR   |    76 min    |    Komedie   |    ANO    |    150 Kč    |     Bontonfilm

Romantická komedie o shopaholičce, která mezi slevami a výprodeji hledá
to nejcennější – opravdové štěstí a lásku. Rež. E. Toulová.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo hodinu před promítáním na místě.
Rezervace se ruší 15 min. před začátkem představení. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.UPOZORNĚNÍ

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2
St 3. 12.  |  17.00 St 10. 12.  |  17.00 So 20. 12.  |  17.00 Po 29. 12.  |  17.00

USA    |    104 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Judy a Nick čelí ultimátní zkoušce partnerství, když záhadný jedovatý had ohrozí
Zootropole. Rež. B. Howard.

LEGENDA K FILMŮM: Původní znění / Titulky Dabing

NA HORÁCH
Út 2. 12.  |  19.30 So 6. 12.  |  19.00 Pá 12.12.  |  17.30 So 20.12.  |  19.00 Út 30.12.  |  19.00

ČR    |    117 min    |    Romantický / Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    DonArt

Lucie zdědí horskou chatu, ale místo klidu ji čekají záchranář Matěj, jeho pes a komické
horské situace, které přivedou k nečekanému sbližování. Rež. R. Havlík.

PĚT NOCÍ U FREDDYHO 2
Pá 5. 12.  |  20.00 Út 16. 12.  |  19.00

USA    |    104 min    |    Horor    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Abby se vrací do zavřené Freddyho pizzerie, aby znovu potkala své loutkové přátele,
netuší však, že tím rozpoutá další krvavou noční můru. Rež. E. Tammi.

KRÁL KRÁLŮ
So 13. 12.  |  17.00

USA / KR    |    103 min    |    Animovaný    |    ANO    |    130 Kč    |    Continental film

Příběh malého chlapce, kterému otcovo vyprávění o Ježíši otevře cestu plnou zázraků, víry,
naděje a lásky. Rež. S. Jang.

SPONGEBOB: PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ
So 27. 12.  |  16.00 Út 30. 12.  |  17.00

USA    |    103 min   |    Animovaný   |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart
SpongeBob už nechce být jen malá hranatá houba v kalhotách. Chce dokázat světu, že je
velký kluk. A tak přijme pozvání legendárního bukanýra Bludného Holanďana
na pořádné pirátské dobrodružství. Rež. D. Drymon.

ARCHITEKT
St 17. 12.  |  19.00

FR / DK    |    105 min    |    Životopisný    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Příběh učitele architektury z Kodaně, který překvapil celý svět i sám sebe, když zvítězil
v architektonické soutěži o jeden z nejznámějších současných symbolů Paříže.
Rež. S. Demoustier.

Čt 11. 12.  |  10.00 JAREK
ČR    |   101 min   |    Dokument    |    60 Kč    |    Bohemia MP

BIO SENIOR

Ne 7. 12.  |  19.30 BUGONIA

USA    |    118 min   |    Komedie / Thriller   |    15+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Cinemart

Dva konspirátoři unesou ředitelku farmaceutické fi rmy v přesvědčení, že je to mimozemšťanka,
jejímž cílem je zničit naši planetu. Oscarový tandem Y. Lanthimose a E. Stone,
kteří svět oslnili Chudáčky, rozehrává další provokativní a zábavnou hru.

Ne 21. 12.  |  19.30 BOŽSKÁ SARAH BERNHARDT

FR    |    99 min   |    Drama / Romantický / Historický    |    15+    |    130 Kč / FK 110 Kč    |    Film Europe

Romantický životopisný fi lm o ženě, jež díky odvážné osobnosti a hereckým výkonům
bořila společenské normy. Rež. G. Nicloux.

Ne 28. 12.  |  19.30 VRAŽDA ING. ČERTA

ČSR    |    72 min   |    Komedie   |    ANO   |    100 Kč / FK Zdarma Kč    |    NFA

Jediný režijní počin legendární E. Krumbachové, v němž excelují J. Bohdalová a V. Menšík.
Výroční projekce fi lmového klubu – zdarma pro majitele průkazek FK na rok 2026.

Ne 14. 12.  |  19.30 GLORIA!

IT / SWE    |    106 min   |    Drama / Historický    |    12+    |    130 Kč / FK 110 Kč    |    Film Europe

V krásném a strhujícím muzikálním fi lmu zpěvačky a skladatelky M. Vicario se skupina
odstrkovaných mladých žen v Benátkách 18. století snaží pomocí svého hudebního
talentu nalézt svobodu.

FILMOVÝ KLUB

FILMOVÝ KLUB DĚTEM
Út 30. 12.  |  15.00 MÁ VLAST

ČR    |    98 min   |   Divadelní záznam   |    ANO    |    200 Kč / FK a děti 150 Kč    |    Pilot Film

Národní hudební klenot poprvé v historii ožívá jako velkolepé divadelní dobrodružství – plné
pohybu, loutek a výtvarné imaginace.  Rež. A. Olha

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM
Pá 12. 12.  |  15.30 PAN NIKDO PROTI PUTINOVI

DK / ČR    |    90 min   |   Dokumentární   |    12+    |    100 Kč / FK a děti 80 Kč    |   Bontonfilm

Unikátní pohled na fungování ruské propagandy a zároveň napínavý příběh o člověku,
který se rozhodne riskovat vše, aby nezradil své hodnoty. Rež. D. Borenstein a P. Talankin.

AVATAR: OHEN A POPEL
Pá 19. 12.  |  16.30 Ne 21. 12.  |  16.00 Po 27. 12.  |  18.00 Po 29. 12.  |  13.30

USA    |    195 min    |     Fantasy / Dobrodružný    |    12+    |    170 Kč    |    Falcon 

Jake a Neytiri čelí zármutku po Neteyamově smrti a zároveň se střetávají s agresivním kmenem
Na‘vi, Popelovým lidem vedeným ohnivou Varang, zatímco konfl ikt na Pandoře eskaluje
a objevují se nové morální dilemata. Rež. J. Cameron.

Legenda k fi lmům: Původní znění / Titulky Dabing

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na:
kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo hodinu před začátkem 
představení na místě. Rezervace se ruší 15 min. před začátkem. Další informace
na Facebooku Kulturního centra a kina.

Vstupenky je možné rezervovat a zakoupit na www stránkách, v TIC nebo na místě. 
Pokud není uvedeno jinak u programu. Více na www.infofrydlantno.cz

17.00  |  KONCERT  |  Sál ZUŠ

CHASIČKA

úterý

9.

Program akcí

16.00  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Frýdlant nad Ostravicí

KOLEDOVÁNÍ S FHS

úterý

16.
18.00  |  KONCERT  |  Před Kavárnou Libuška

ADVENTNÍ VYSTOUPENÍ 
PĚVECKÉHO SDRUŽENÍ ECHO

úterý

16.
17.00  |  KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA  |  Středisko sociálních služeb FnO

KAPLE BLAHOSLAVENÉ PANNY MARIE 
Kapacita omezena. (účast hlaste na e-mail: kaple@frydlantno.cz)

čtvrtek

18.
18.00  |  Janáčkova síň

KOLEDOVÁNÍ S KOTKOVOU MUZIKOU A KŘEST CD
Dobrovolné vstupné.

čtvrtek

18.

19.00  |  DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ   |  Velký sál KC

FICHTL
Hrají P. Liška a M. Isteník. Vstupné 590, 550 Kč. (vstupenky na www stránkách / TIC / na místě)

středa

10.

19.30  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Velký sál KC

MIKULÁŠSKÁ TANČÍRNA
Vstupné 100–200 Kč. (vstupenky na Ticketstream)

pátek

5.

16.00–18.00  |  ADVENTNÍ TURNAJ  |  Knihovna

DESKOVÉ HRY
Vstup zdarma.

čtvrtek

4.

18.00  |  KONCERT  |  Velký sál KC 

VIANOCE S KANDRÁČOVCAMI
Vstupné 500 Kč. (vstupenky na www stránkách / TIC / na místě)

pondělí

8.

18.00  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Náměstí FnO

ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY

středa

10.

18.00  |  CESTOPISNÁ PŘEDNÁŠKA DENY & CAROL   |  Kinosál

STŘEDNÍ AMERIKA
Vstupné 70 Kč. (vstupenky na místě od 17.00)

čtvrtek

11.
18.00  |  37. VÁNOČNÍ KONCERT  |  Velký sál KC

S FLÉTNOU A HOBOJEM ZA KOLEDOU
Vstupné 250 Kč. (vstupenky v TIC, Cukrárně pod Lysou)

sobota

13.

16.00  |  MIKULÁŠSKÁ SHOW A NADÍLKA PRO DĚTI  |  Velký sál KC 

NEBÍČKO A PEKLÍČKO
Show Radany Vozňákové. Vstupné 100 Kč. (vstupenky na www stránkách / TIC / na místě) | 

neděle

7.

prosinec

neděle

14.

17.30  |  KONCERT   |  Náměstí FnO

VÁNOČNÍ KONCERT V RYTMU 
SWINGU A ROKENROLU

neděle

21.

17.00  |  VÁNOČNÍ PROMÍTÁNÍ   |  Náměstí FnO

ANDĚL PÁNĚ 2
Vstup zdarma.

neděle

28.

15.00  |  VÁNOČNÍ KONCERT  |  Kostel sv. Bartoloměje

PĚVECKÝ SPOLEK JANÁČEK

úterý

2.
15.00–19.00  |  Klubovny Kulturního centra

TVOŘIVÉ DÍLNY
Vstup zdarma.

čtvrtek

11.
úterý

16.

17.00  |  KONCERT  |  Sál ZUŠ 

VÁNOČNÍ KONCERT

pondělí

8.

čtvrtek

11.
středa

17.

17.00  |  KONCERT  |  Sál ZUŠ

MIKULÁŠSKÝ KONCERT

pondělí

1.

úterý

2.
čtvrtek

4.

   AKCE PRO VEŘEJNOST 

Čt: 1. 1.  |  17.00–18.30  NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ  Parkoviště před KC 
  Ohňostroj začne v 18:00.

   DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ 

So: 10. 1.  |  18.00  JAK PROVDAT PRINCEZNU. ZN. SPĚCHÁ  Velký sál KC 
  Hraje ochotnický spolek Kozlovice. Vstupné 150 Kč.
  (vstupenky v TIC / na www stránkách / na místě)

PŘIPRAVUJEME

			   AKCE	PRO	VEŘEJNOST	

  So: 17. 1. 	REPREZENTAČNÍ	PLES	MĚSTA		Velký sál KC

   DIVADELNÍ	PŘEDSTAVENÍ	

St: 21. 1.  |  19.00 	 ZDENĚK	IZER	-	VYNDAVACÍ	ZAS	TAM	DACÍ		Velký sál KC 
  Vstupné	390	Kč.	(vstupenky v TIC / na www stránkách / na místě)

			   KONCERT	

St: 4. 2.  |  19.00 	 HANKA	-	JE	NAPROSTO	NEZBYTNÉ…		Velký sál KC 
  Vstupné	450	Kč.	(vstupenky v TIC / na www stránkách / na místě)

Vstupenky je možné rezervovat a zakoupit na www stránkách, v TIC nebo na místě. 
Pokud není uvedeno jinak u programu. Více na www.infofrydlantno.cz

17.00  |  KONCERT  |  Sál ZUŠ

CHASIČKA

úterý

9.

Program akcí

16.00  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Frýdlant nad Ostravicí

KOLEDOVÁNÍ S FHS

úterý

16.
18.00  |  KONCERT  |  Před Kavárnou Libuška

ADVENTNÍ VYSTOUPENÍ 
PĚVECKÉHO SDRUŽENÍ ECHO

úterý

16.
17.00  |  KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA  |  Středisko sociálních služeb FnO

KAPLE BLAHOSLAVENÉ PANNY MARIE 
Kapacita omezena. (účast hlaste na e-mail: kaple@frydlantno.cz)

čtvrtek

18.
18.00  |  Janáčkova síň

KOLEDOVÁNÍ S KOTKOVOU MUZIKOU A KŘEST CD
Dobrovolné vstupné.

čtvrtek

18.

19.00  |  DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ   |  Velký sál KC

FICHTL
Hrají P. Liška a M. Isteník. Vstupné 590, 550 Kč. (vstupenky na www stránkách / TIC / na místě)

středa

10.

19.30  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Velký sál KC

MIKULÁŠSKÁ TANČÍRNA
Vstupné 100–200 Kč. (vstupenky na Ticketstream)

pátek

5.

16.00–18.00  |  ADVENTNÍ TURNAJ  |  Knihovna

DESKOVÉ HRY
Vstup zdarma.

čtvrtek

4.

18.00  |  KONCERT  |  Velký sál KC 

VIANOCE S KANDRÁČOVCAMI
Vstupné 500 Kč. (vstupenky na www stránkách / TIC / na místě)

pondělí

8.

18.00  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Náměstí FnO

ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY

středa

10.

18.00  |  CESTOPISNÁ PŘEDNÁŠKA DENY & CAROL   |  Kinosál

STŘEDNÍ AMERIKA
Vstupné 70 Kč. (vstupenky na místě od 17.00)

čtvrtek

11.
18.00  |  37. VÁNOČNÍ KONCERT  |  Velký sál KC

S FLÉTNOU A HOBOJEM ZA KOLEDOU
Vstupné 250 Kč. (vstupenky v TIC, Cukrárně pod Lysou)

sobota

13.

16.00  |  MIKULÁŠSKÁ SHOW A NADÍLKA PRO DĚTI  |  Velký sál KC 

NEBÍČKO A PEKLÍČKO
Show Radany Vozňákové. Vstupné 100 Kč. (vstupenky na www stránkách / TIC / na místě) | 

neděle

7.

prosinec

neděle

14.

17.30  |  KONCERT   |  Náměstí FnO

VÁNOČNÍ KONCERT V RYTMU 
SWINGU A ROKENROLU

neděle

21.

17.00  |  VÁNOČNÍ PROMÍTÁNÍ   |  Náměstí FnO

ANDĚL PÁNĚ 2
Vstup zdarma.

neděle

28.

15.00  |  VÁNOČNÍ KONCERT  |  Kostel sv. Bartoloměje

PĚVECKÝ SPOLEK JANÁČEK

úterý

2.
15.00–19.00  |  Klubovny Kulturního centra

TVOŘIVÉ DÍLNY
Vstup zdarma.

čtvrtek

11.
úterý

16.

17.00  |  KONCERT  |  Sál ZUŠ 

VÁNOČNÍ KONCERT

pondělí

8.

čtvrtek

11.
středa

17.

17.00  |  KONCERT  |  Sál ZUŠ

MIKULÁŠSKÝ KONCERT

pondělí

1.

úterý

2.
čtvrtek

4.

   AKCE PRO VEŘEJNOST 

Čt: 1. 1.  |  17.00–18.30  NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ  Parkoviště před KC 
  Ohňostroj začne v 18:00.

   DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ 

So: 10. 1.  |  18.00  JAK PROVDAT PRINCEZNU. ZN. SPĚCHÁ  Velký sál KC 
  Hraje ochotnický spolek Kozlovice. Vstupné 150 Kč.
  (vstupenky v TIC / na www stránkách / na místě)

PŘIPRAVUJEME

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE VE MĚSTĚ

prosinec

Vstupenky je možné rezervovat a zakoupit na www stránkách, v TIC nebo na místě. 
Pokud není uvedeno jinak u programu. Více na www.infofrydlantno.cz

17.00  |  KONCERT  |  Sál ZUŠ

CHASIČKA

úterý

9.

Program akcí

16.00  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Frýdlant nad Ostravicí

KOLEDOVÁNÍ S FHS

úterý

16.
18.00  |  KONCERT  |  Před Kavárnou Libuška

ADVENTNÍ VYSTOUPENÍ 
PĚVECKÉHO SDRUŽENÍ ECHO

úterý

16.
17.00  |  KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA  |  Středisko sociálních služeb FnO

KAPLE BLAHOSLAVENÉ PANNY MARIE 
Kapacita omezena. (účast hlaste na e-mail: kaple@frydlantno.cz)

čtvrtek

18.
18.00  |  Janáčkova síň

KOLEDOVÁNÍ S KOTKOVOU MUZIKOU A KŘEST CD
Dobrovolné vstupné.

čtvrtek

18.

19.00  |  DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ   |  Velký sál KC

FICHTL
Hrají P. Liška a M. Isteník. Vstupné 590, 550 Kč. (vstupenky na www stránkách / TIC / na místě)

středa

10.

19.30  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Velký sál KC

MIKULÁŠSKÁ TANČÍRNA
Vstupné 100–200 Kč. (vstupenky na Ticketstream)

pátek

5.

16.00–18.00  |  ADVENTNÍ TURNAJ  |  Knihovna

DESKOVÉ HRY
Vstup zdarma.

čtvrtek

4.

18.00  |  KONCERT  |  Velký sál KC 

VIANOCE S KANDRÁČOVCAMI
Vstupné 500 Kč. (vstupenky na www stránkách / TIC / na místě)

pondělí

8.

18.00  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Náměstí FnO

ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY

středa

10.

18.00  |  CESTOPISNÁ PŘEDNÁŠKA DENY & CAROL   |  Kinosál

STŘEDNÍ AMERIKA
Vstupné 70 Kč. (vstupenky na místě od 17.00)

čtvrtek

11.
18.00  |  37. VÁNOČNÍ KONCERT  |  Velký sál KC

S FLÉTNOU A HOBOJEM ZA KOLEDOU
Vstupné 250 Kč. (vstupenky v TIC, Cukrárně pod Lysou)

sobota

13.

16.00  |  MIKULÁŠSKÁ SHOW A NADÍLKA PRO DĚTI  |  Velký sál KC 

NEBÍČKO A PEKLÍČKO
Show Radany Vozňákové. Vstupné 100 Kč. (vstupenky na www stránkách / TIC / na místě) | 

neděle

7.

prosinec

neděle

14.

17.30  |  KONCERT   |  Náměstí FnO

VÁNOČNÍ KONCERT V RYTMU 
SWINGU A ROKENROLU

neděle

21.

17.00  |  VÁNOČNÍ PROMÍTÁNÍ   |  Náměstí FnO

ANDĚL PÁNĚ 2
Vstup zdarma.

neděle

28.

15.00  |  VÁNOČNÍ KONCERT  |  Kostel sv. Bartoloměje

PĚVECKÝ SPOLEK JANÁČEK

úterý

2.
15.00–19.00  |  Klubovny Kulturního centra

TVOŘIVÉ DÍLNY
Vstup zdarma.

čtvrtek

11.
úterý

16.

17.00  |  KONCERT  |  Sál ZUŠ 

VÁNOČNÍ KONCERT

pondělí

8.

čtvrtek

11.
středa

17.

17.00  |  KONCERT  |  Sál ZUŠ

MIKULÁŠSKÝ KONCERT

pondělí

1.

úterý

2.
čtvrtek

4.

   AKCE PRO VEŘEJNOST 

Čt: 1. 1.  |  17.00–18.30  NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ  Parkoviště před KC 
  Ohňostroj začne v 18:00.

   DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ 

So: 10. 1.  |  18.00  JAK PROVDAT PRINCEZNU. ZN. SPĚCHÁ  Velký sál KC 
  Hraje ochotnický spolek Kozlovice. Vstupné 150 Kč.
  (vstupenky v TIC / na www stránkách / na místě)

PŘIPRAVUJEME

25

Z KULTURY

PROGRAM KINA prosinec

ZROZENÍ ALCHYMISTKY
Út 2. 12.  |  17.00 Ne 14.12.  |  17.00

ČR  |    108 min    |    Fantasy    |    ANO    |    150 Kč    |    Bohemia MP

Dívka s kouzelným nadáním nachází ve škole alchymistů nový domov i tajemství
své minulosti. Rež. P. Kubík.

NEPORAZITELNÍ
St 3. 12.  |  19.00 Ne 7. 12.  |  17.00 So 13.12.  |  19.00 Pá 19.12.  |  20.00 Po 29.12.  |  19.00

ČR    |    120 min    |    Drama    |    ANO    |    150 Kč    |     Falcon

Film o třech hrdinech, kteří s humorem a odhodláním bojují s nepřízní osudu a dokazují,
že druhé šance mohou změnit život. Rež. D. Pánek.

JEDNA BITVA ZA DRUHOU
Pá 5. 12.  |  17.00

USA    |    162 min    |    Drama / Thriller    |    15+    |    140 Kč    |    Vertical Ent

Když se po 16 letech znovu objeví jejich úhlavní nepřítel, skupina bývalých revolucionářů
se znovu sejde, aby zachránila dceru jednoho z nich. Rež. P. T. Anderson.

VÁNOCE OFFLINE
So 6. 12.  |  17.00 St 17. 12.  |  17.00

DE / USA    |    96 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Bohemia MP

Když Santovu moderní dílnu napadne hacker, naivní skřítek se spolu s dědečkem
a sobem Keksíkem vydává zachránit Vánoce. Rež. R. Cussó.

CUKRKANDL
Út 9. 12.  |  17.00 Ne 28. 12.  |  17.00

ČR / SK    |    115 min    |    Rodinný     |    ANO    |    140 Kč    |     Bioscop

Aničku v „strašidelném“ domě čeká kouzelná bylina, spousta dětských pacientů a nerovný
boj s místním zubařem. Rež. P. Jandourek.

NEZTRÁCEJ NADĚJI
Út 9. 12.  |  19.30

USA   |    120 min    |    Drama   |    12+    |    150 Kč    |     Forum Film CZ

Čtyři přátelé se po převrácení lodi během bouře v Mexickém zálivu ocitají v zoufalém boji
o přežití uprostřed oceánu. Rež. J. Carnahan.

POLIBEK PAVOUČÍ ŽENY
St 10. 12.  |  19.00

MEX / USA   |    128 min    |    Drama   |    15+    |    140 Kč    |     Bioscop

Vězeňský muzikál plný emocí, fantazie a hudby, kde se v příběhu o přátelství, svobodě a snech
rozzáří Jennifer Lopez v jedné z nejvýraznějších rolí své kariéry. Rež. B. Condon.

DENÍK SHOPAHOLIČKY
Pá 12. 12.  |  20.00 Út 16. 12.  |  17.00

ČR   |    76 min    |    Komedie   |    ANO    |    150 Kč    |     Bontonfilm

Romantická komedie o shopaholičce, která mezi slevami a výprodeji hledá
to nejcennější – opravdové štěstí a lásku. Rež. E. Toulová.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo hodinu před promítáním na místě.
Rezervace se ruší 15 min. před začátkem představení. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.UPOZORNĚNÍ

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2
St 3. 12.  |  17.00 St 10. 12.  |  17.00 So 20. 12.  |  17.00 Po 29. 12.  |  17.00

USA    |    104 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Judy a Nick čelí ultimátní zkoušce partnerství, když záhadný jedovatý had ohrozí
Zootropole. Rež. B. Howard.

LEGENDA K FILMŮM: Původní znění / Titulky Dabing

NA HORÁCH
Út 2. 12.  |  19.30 So 6. 12.  |  19.00 Pá 12.12.  |  17.30 So 20.12.  |  19.00 Út 30.12.  |  19.00

ČR    |    117 min    |    Romantický / Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    DonArt

Lucie zdědí horskou chatu, ale místo klidu ji čekají záchranář Matěj, jeho pes a komické
horské situace, které přivedou k nečekanému sbližování. Rež. R. Havlík.

PĚT NOCÍ U FREDDYHO 2
Pá 5. 12.  |  20.00 Út 16. 12.  |  19.00

USA    |    104 min    |    Horor    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Abby se vrací do zavřené Freddyho pizzerie, aby znovu potkala své loutkové přátele,
netuší však, že tím rozpoutá další krvavou noční můru. Rež. E. Tammi.

KRÁL KRÁLŮ
So 13. 12.  |  17.00

USA / KR    |    103 min    |    Animovaný    |    ANO    |    130 Kč    |    Continental film

Příběh malého chlapce, kterému otcovo vyprávění o Ježíši otevře cestu plnou zázraků, víry,
naděje a lásky. Rež. S. Jang.

SPONGEBOB: PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ
So 27. 12.  |  16.00 Út 30. 12.  |  17.00

USA    |    103 min   |    Animovaný   |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart
SpongeBob už nechce být jen malá hranatá houba v kalhotách. Chce dokázat světu, že je
velký kluk. A tak přijme pozvání legendárního bukanýra Bludného Holanďana
na pořádné pirátské dobrodružství. Rež. D. Drymon.

ARCHITEKT
St 17. 12.  |  19.00

FR / DK    |    105 min    |    Životopisný    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Příběh učitele architektury z Kodaně, který překvapil celý svět i sám sebe, když zvítězil
v architektonické soutěži o jeden z nejznámějších současných symbolů Paříže.
Rež. S. Demoustier.

Čt 11. 12.  |  10.00 JAREK
ČR    |   101 min   |    Dokument    |    60 Kč    |    Bohemia MP

BIO SENIOR

Ne 7. 12.  |  19.30 BUGONIA

USA    |    118 min   |    Komedie / Thriller   |    15+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Cinemart

Dva konspirátoři unesou ředitelku farmaceutické fi rmy v přesvědčení, že je to mimozemšťanka,
jejímž cílem je zničit naši planetu. Oscarový tandem Y. Lanthimose a E. Stone,
kteří svět oslnili Chudáčky, rozehrává další provokativní a zábavnou hru.

Ne 21. 12.  |  19.30 BOŽSKÁ SARAH BERNHARDT

FR    |    99 min   |    Drama / Romantický / Historický    |    15+    |    130 Kč / FK 110 Kč    |    Film Europe

Romantický životopisný fi lm o ženě, jež díky odvážné osobnosti a hereckým výkonům
bořila společenské normy. Rež. G. Nicloux.

Ne 28. 12.  |  19.30 VRAŽDA ING. ČERTA

ČSR    |    72 min   |    Komedie   |    ANO   |    100 Kč / FK Zdarma Kč    |    NFA

Jediný režijní počin legendární E. Krumbachové, v němž excelují J. Bohdalová a V. Menšík.
Výroční projekce fi lmového klubu – zdarma pro majitele průkazek FK na rok 2026.

Ne 14. 12.  |  19.30 GLORIA!

IT / SWE    |    106 min   |    Drama / Historický    |    12+    |    130 Kč / FK 110 Kč    |    Film Europe

V krásném a strhujícím muzikálním fi lmu zpěvačky a skladatelky M. Vicario se skupina
odstrkovaných mladých žen v Benátkách 18. století snaží pomocí svého hudebního
talentu nalézt svobodu.

FILMOVÝ KLUB

FILMOVÝ KLUB DĚTEM
Út 30. 12.  |  15.00 MÁ VLAST

ČR    |    98 min   |   Divadelní záznam   |    ANO    |    200 Kč / FK a děti 150 Kč    |    Pilot Film

Národní hudební klenot poprvé v historii ožívá jako velkolepé divadelní dobrodružství – plné
pohybu, loutek a výtvarné imaginace.  Rež. A. Olha

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM
Pá 12. 12.  |  15.30 PAN NIKDO PROTI PUTINOVI

DK / ČR    |    90 min   |   Dokumentární   |    12+    |    100 Kč / FK a děti 80 Kč    |   Bontonfilm

Unikátní pohled na fungování ruské propagandy a zároveň napínavý příběh o člověku,
který se rozhodne riskovat vše, aby nezradil své hodnoty. Rež. D. Borenstein a P. Talankin.

AVATAR: OHEN A POPEL
Pá 19. 12.  |  16.30 Ne 21. 12.  |  16.00 Po 27. 12.  |  18.00 Po 29. 12.  |  13.30

USA    |    195 min    |     Fantasy / Dobrodružný    |    12+    |    170 Kč    |    Falcon 

Jake a Neytiri čelí zármutku po Neteyamově smrti a zároveň se střetávají s agresivním kmenem
Na‘vi, Popelovým lidem vedeným ohnivou Varang, zatímco konfl ikt na Pandoře eskaluje
a objevují se nové morální dilemata. Rež. J. Cameron.

PROGRAM KINA prosinec

ZROZENÍ ALCHYMISTKY
Út 2. 12.  |  17.00 Ne 14.12.  |  17.00

ČR  |    108 min    |    Fantasy    |    ANO    |    150 Kč    |    Bohemia MP

Dívka s kouzelným nadáním nachází ve škole alchymistů nový domov i tajemství
své minulosti. Rež. P. Kubík.

NEPORAZITELNÍ
St 3. 12.  |  19.00 Ne 7. 12.  |  17.00 So 13.12.  |  19.00 Pá 19.12.  |  20.00 Po 29.12.  |  19.00

ČR    |    120 min    |    Drama    |    ANO    |    150 Kč    |     Falcon

Film o třech hrdinech, kteří s humorem a odhodláním bojují s nepřízní osudu a dokazují,
že druhé šance mohou změnit život. Rež. D. Pánek.

JEDNA BITVA ZA DRUHOU
Pá 5. 12.  |  17.00

USA    |    162 min    |    Drama / Thriller    |    15+    |    140 Kč    |    Vertical Ent

Když se po 16 letech znovu objeví jejich úhlavní nepřítel, skupina bývalých revolucionářů
se znovu sejde, aby zachránila dceru jednoho z nich. Rež. P. T. Anderson.

VÁNOCE OFFLINE
So 6. 12.  |  17.00 St 17. 12.  |  17.00

DE / USA    |    96 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Bohemia MP

Když Santovu moderní dílnu napadne hacker, naivní skřítek se spolu s dědečkem
a sobem Keksíkem vydává zachránit Vánoce. Rež. R. Cussó.

CUKRKANDL
Út 9. 12.  |  17.00 Ne 28. 12.  |  17.00

ČR / SK    |    115 min    |    Rodinný     |    ANO    |    140 Kč    |     Bioscop

Aničku v „strašidelném“ domě čeká kouzelná bylina, spousta dětských pacientů a nerovný
boj s místním zubařem. Rež. P. Jandourek.

NEZTRÁCEJ NADĚJI
Út 9. 12.  |  19.30

USA   |    120 min    |    Drama   |    12+    |    150 Kč    |     Forum Film CZ

Čtyři přátelé se po převrácení lodi během bouře v Mexickém zálivu ocitají v zoufalém boji
o přežití uprostřed oceánu. Rež. J. Carnahan.

POLIBEK PAVOUČÍ ŽENY
St 10. 12.  |  19.00

MEX / USA   |    128 min    |    Drama   |    15+    |    140 Kč    |     Bioscop

Vězeňský muzikál plný emocí, fantazie a hudby, kde se v příběhu o přátelství, svobodě a snech
rozzáří Jennifer Lopez v jedné z nejvýraznějších rolí své kariéry. Rež. B. Condon.

DENÍK SHOPAHOLIČKY
Pá 12. 12.  |  20.00 Út 16. 12.  |  17.00

ČR   |    76 min    |    Komedie   |    ANO    |    150 Kč    |     Bontonfilm

Romantická komedie o shopaholičce, která mezi slevami a výprodeji hledá
to nejcennější – opravdové štěstí a lásku. Rež. E. Toulová.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo hodinu před promítáním na místě.
Rezervace se ruší 15 min. před začátkem představení. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.UPOZORNĚNÍ
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St 3. 12.  |  17.00 St 10. 12.  |  17.00 So 20. 12.  |  17.00 Po 29. 12.  |  17.00

USA    |    104 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Judy a Nick čelí ultimátní zkoušce partnerství, když záhadný jedovatý had ohrozí
Zootropole. Rež. B. Howard.

LEGENDA K FILMŮM: Původní znění / Titulky Dabing

NA HORÁCH
Út 2. 12.  |  19.30 So 6. 12.  |  19.00 Pá 12.12.  |  17.30 So 20.12.  |  19.00 Út 30.12.  |  19.00

ČR    |    117 min    |    Romantický / Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    DonArt

Lucie zdědí horskou chatu, ale místo klidu ji čekají záchranář Matěj, jeho pes a komické
horské situace, které přivedou k nečekanému sbližování. Rež. R. Havlík.

PĚT NOCÍ U FREDDYHO 2
Pá 5. 12.  |  20.00 Út 16. 12.  |  19.00

USA    |    104 min    |    Horor    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Abby se vrací do zavřené Freddyho pizzerie, aby znovu potkala své loutkové přátele,
netuší však, že tím rozpoutá další krvavou noční můru. Rež. E. Tammi.

KRÁL KRÁLŮ
So 13. 12.  |  17.00

USA / KR    |    103 min    |    Animovaný    |    ANO    |    130 Kč    |    Continental film

Příběh malého chlapce, kterému otcovo vyprávění o Ježíši otevře cestu plnou zázraků, víry,
naděje a lásky. Rež. S. Jang.

SPONGEBOB: PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ
So 27. 12.  |  16.00 Út 30. 12.  |  17.00

USA    |    103 min   |    Animovaný   |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart
SpongeBob už nechce být jen malá hranatá houba v kalhotách. Chce dokázat světu, že je
velký kluk. A tak přijme pozvání legendárního bukanýra Bludného Holanďana
na pořádné pirátské dobrodružství. Rež. D. Drymon.

ARCHITEKT
St 17. 12.  |  19.00

FR / DK    |    105 min    |    Životopisný    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Příběh učitele architektury z Kodaně, který překvapil celý svět i sám sebe, když zvítězil
v architektonické soutěži o jeden z nejznámějších současných symbolů Paříže.
Rež. S. Demoustier.

Čt 11. 12.  |  10.00 JAREK
ČR    |   101 min   |    Dokument    |    60 Kč    |    Bohemia MP

BIO SENIOR

Ne 7. 12.  |  19.30 BUGONIA

USA    |    118 min   |    Komedie / Thriller   |    15+    |    120 Kč / FK 100 Kč    |    Cinemart

Dva konspirátoři unesou ředitelku farmaceutické fi rmy v přesvědčení, že je to mimozemšťanka,
jejímž cílem je zničit naši planetu. Oscarový tandem Y. Lanthimose a E. Stone,
kteří svět oslnili Chudáčky, rozehrává další provokativní a zábavnou hru.

Ne 21. 12.  |  19.30 BOŽSKÁ SARAH BERNHARDT

FR    |    99 min   |    Drama / Romantický / Historický    |    15+    |    130 Kč / FK 110 Kč    |    Film Europe

Romantický životopisný fi lm o ženě, jež díky odvážné osobnosti a hereckým výkonům
bořila společenské normy. Rež. G. Nicloux.

Ne 28. 12.  |  19.30 VRAŽDA ING. ČERTA

ČSR    |    72 min   |    Komedie   |    ANO   |    100 Kč / FK Zdarma Kč    |    NFA

Jediný režijní počin legendární E. Krumbachové, v němž excelují J. Bohdalová a V. Menšík.
Výroční projekce fi lmového klubu – zdarma pro majitele průkazek FK na rok 2026.

Ne 14. 12.  |  19.30 GLORIA!

IT / SWE    |    106 min   |    Drama / Historický    |    12+    |    130 Kč / FK 110 Kč    |    Film Europe

V krásném a strhujícím muzikálním fi lmu zpěvačky a skladatelky M. Vicario se skupina
odstrkovaných mladých žen v Benátkách 18. století snaží pomocí svého hudebního
talentu nalézt svobodu.

FILMOVÝ KLUB

FILMOVÝ KLUB DĚTEM
Út 30. 12.  |  15.00 MÁ VLAST

ČR    |    98 min   |   Divadelní záznam   |    ANO    |    200 Kč / FK a děti 150 Kč    |    Pilot Film

Národní hudební klenot poprvé v historii ožívá jako velkolepé divadelní dobrodružství – plné
pohybu, loutek a výtvarné imaginace.  Rež. A. Olha

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM
Pá 12. 12.  |  15.30 PAN NIKDO PROTI PUTINOVI

DK / ČR    |    90 min   |   Dokumentární   |    12+    |    100 Kč / FK a děti 80 Kč    |   Bontonfilm

Unikátní pohled na fungování ruské propagandy a zároveň napínavý příběh o člověku,
který se rozhodne riskovat vše, aby nezradil své hodnoty. Rež. D. Borenstein a P. Talankin.

AVATAR: OHEN A POPEL
Pá 19. 12.  |  16.30 Ne 21. 12.  |  16.00 Po 27. 12.  |  18.00 Po 29. 12.  |  13.30

USA    |    195 min    |     Fantasy / Dobrodružný    |    12+    |    170 Kč    |    Falcon 

Jake a Neytiri čelí zármutku po Neteyamově smrti a zároveň se střetávají s agresivním kmenem
Na‘vi, Popelovým lidem vedeným ohnivou Varang, zatímco konfl ikt na Pandoře eskaluje
a objevují se nové morální dilemata. Rež. J. Cameron.

Legenda k fi lmům: Původní znění / Titulky Dabing

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na:
kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo hodinu před začátkem 
představení na místě. Rezervace se ruší 15 min. před začátkem. Další informace
na Facebooku Kulturního centra a kina.

Vstupenky je možné rezervovat a zakoupit na www stránkách, v TIC nebo na místě. 
Pokud není uvedeno jinak u programu. Více na www.infofrydlantno.cz
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9.

Program akcí

16.00  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Frýdlant nad Ostravicí

KOLEDOVÁNÍ S FHS

úterý

16.
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16.
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KAPLE BLAHOSLAVENÉ PANNY MARIE 
Kapacita omezena. (účast hlaste na e-mail: kaple@frydlantno.cz)

čtvrtek

18.
18.00  |  Janáčkova síň

KOLEDOVÁNÍ S KOTKOVOU MUZIKOU A KŘEST CD
Dobrovolné vstupné.

čtvrtek

18.

19.00  |  DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ   |  Velký sál KC

FICHTL
Hrají P. Liška a M. Isteník. Vstupné 590, 550 Kč. (vstupenky na www stránkách / TIC / na místě)

středa

10.

19.30  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Velký sál KC

MIKULÁŠSKÁ TANČÍRNA
Vstupné 100–200 Kč. (vstupenky na Ticketstream)
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5.
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DESKOVÉ HRY
Vstup zdarma.
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4.
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S FLÉTNOU A HOBOJEM ZA KOLEDOU
Vstupné 250 Kč. (vstupenky v TIC, Cukrárně pod Lysou)

sobota

13.

16.00  |  MIKULÁŠSKÁ SHOW A NADÍLKA PRO DĚTI  |  Velký sál KC 

NEBÍČKO A PEKLÍČKO
Show Radany Vozňákové. Vstupné 100 Kč. (vstupenky na www stránkách / TIC / na místě) | 

neděle

7.

prosinec

neděle

14.

17.30  |  KONCERT   |  Náměstí FnO

VÁNOČNÍ KONCERT V RYTMU 
SWINGU A ROKENROLU
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17.00  |  VÁNOČNÍ PROMÍTÁNÍ   |  Náměstí FnO

ANDĚL PÁNĚ 2
Vstup zdarma.
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28.

15.00  |  VÁNOČNÍ KONCERT  |  Kostel sv. Bartoloměje

PĚVECKÝ SPOLEK JANÁČEK
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2.
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4.

   AKCE PRO VEŘEJNOST 

Čt: 1. 1.  |  17.00–18.30  NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ  Parkoviště před KC 
  Ohňostroj začne v 18:00.

   DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ 

So: 10. 1.  |  18.00  JAK PROVDAT PRINCEZNU. ZN. SPĚCHÁ  Velký sál KC 
  Hraje ochotnický spolek Kozlovice. Vstupné 150 Kč.
  (vstupenky v TIC / na www stránkách / na místě)

PŘIPRAVUJEME

			   AKCE	PRO	VEŘEJNOST	

  So: 17. 1. 	REPREZENTAČNÍ	PLES	MĚSTA		Velký sál KC

   DIVADELNÍ	PŘEDSTAVENÍ	

St: 21. 1.  |  19.00 	 ZDENĚK	IZER	-	VYNDAVACÍ	ZAS	TAM	DACÍ		Velký sál KC 
  Vstupné	390	Kč.	(vstupenky v TIC / na www stránkách / na místě)

			   KONCERT	

St: 4. 2.  |  19.00 	 HANKA	-	JE	NAPROSTO	NEZBYTNÉ…		Velký sál KC 
  Vstupné	450	Kč.	(vstupenky v TIC / na www stránkách / na místě)

Vstupenky je možné rezervovat a zakoupit na www stránkách, v TIC nebo na místě. 
Pokud není uvedeno jinak u programu. Více na www.infofrydlantno.cz
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Vstupenky je možné rezervovat a zakoupit na www stránkách, v TIC nebo na místě. 
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Z KULTURY

Čeladná, kultura - 

Listopadový klubový program tentokráte 
postrádal vycházku, nicméně vydařené akce 
v  klubovně to určitě nahradily. A  to nás ještě 
po uzávěrce čeká Adventní koncert umělecké-
ho sdružení Quo vadis. Jinak krom níže uve-
dených programů probíhaly obvyklé pravidelné 
akce v  klubovně, tzn. zdravotní cvičení obou 
skupin a úterní karetní posezení. 

Další prima zvědavé křeslo
Ještě koncem října do  v  pořadí již sedm-

náctého zvědavého křesla usedla další intere-
santní osobnost, a  to pan Bohuslav Pernický 
z Čeladné. Byl moc fajn a bylo z toho další mi-
mořádné „křeslové“ odpoledne.

Bollo Ball v klubu podruhé

První listopadový čtvrtek se konalo další klání 
v  této zábavné disciplíně (Bollo Ball je házení 
dvou pružně spojených kouliček na specifickou 
konstrukci). Je celkem jedno, kdo vyhraje, hlav-
ně že je pohodová zábava a taky trocha srandy.

Vše o magnetoterapii
S přednáškou o léčebném působení magne-

tů nás navštívil pan Aleš Bíbr z Frenštátu p. R. 
Zároveň představil různé formy magnetotera-
pie a někteří také využili možnost si nějaký ten 
magnetek pořídit.

Lehce poetické odpoledne
V  rámci měsíce poezie jsme již tradičně 

přivítali naše přátele z Literárního klubu Petra 
Bezruče (Dajana Zápalková, Simona Slavíková 

a  Ivo Kroček s hudebními vstupy) a společně 
jsme prožili opravdu poetické odpoledne. Dě-
kujeme také za krásné dary. 

Jak to bude v prosinci
Začneme kompozicí Giovanni Boccaccio, 

posléze přijde opožděný Mikuláš (živá hudba) 
a před vánočními svátky přivítáme jako každoroč-
ně dětičky z MŠ Čeladenská beruška. Kompletní 
program najdete v pravý čas jako obvykle v Čela-
denském zpravodaji, v klubu, v infocentrech Če-
ladná a Pstruží nebo na www.senioriceladna.cz.

Pár slov závěrem
Přeji nám všem smysluplné prožití adventu 

a krásné, láskyplné Vánoce. 
� Petr Bernady

Listopad místy lehce poetický

Pan Aleš Bíbr a jeho magnetické království. Protagonisté Lehce poetického odpoledne.

Zátiší s Bollo Ballem po napínavém klání.

Symbolicky 11. 11. začal předprodej na 11. 
ročník festivalu Ladná Čeladná. Následujících 
11 dní navíc platila startovací zvýhodněná cena 
vstupenek a  další cenová vlna je v  platnosti 
do konce roku. Spolu se zahájením předprodeje 
pořadatelé oznámili první hvězdu, kapelu Olym-
pic, která v  Čeladné vystoupí vůbec poprvé. 
Festival se koná 31. července a 1. srpna 2026. 

Line-up pro rok 2026 festival otevřel legen-
dární kapelou Olympic, pořadatelé už v  listo-
padu ale zveřejnili další velmi zajímavá jmé-
na – headlinerky – Anetu Langerovou a Janu 
Kirschner. „V  programu nadcházejícího roční-
ku jsme vsadili hned na tři výrazné zpěvačky, 
nebude chybět ani zahraniční interpret, který 
potěší příznivce rockové muziky. Letošní dra-
maturgický mix je pestrý co do kapel i  žánrů, 
další jména budeme odhalovat v  nadcházejí-
cích týdnech,“ prozradil ředitel festivalu Jind-
řich Vaněk.

„Letošní startovací ceny držíme na  stejné 
úrovni jako při zahájení předprodeje na podzim 
2024. Chceme tím poděkovat našim přízniv-

cům za věrnost,“ dodává Jindřich Vaněk. 
Dvoudenní vstupenka aktuálně stojí 770 Kč, 

jednodenní 580 Kč, děti do  4 let mají vstup 
zdarma, děti do  15 let mají zlevněné vstup-
né. Rodiny s dětmi mohou využít zvýhodněný 
cenový balíček. Další vlna předprodeje běží 
od 23. listopadu do konce letošního roku. 

Vstupenky jsou v prodeji na stránkách festi-
valu a v Knihovně a IC Čeladná. 

Více informací o  festivalu na: www.ladna-
celadna.cz, https://www.facebook.com/ladna-
celadna a  https://www.instagram.com/ladna-
celadna/

Ladná Čeladná spouští předprodej  
a hlásí první hvězdu – kapelu Olympic
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slovo starosty
Vážení a milí spoluobčané,
rok se opět nachýlil ke svému závěru a před námi je adventní čas – období, které nabízí nejen 

sváteční atmosféru, ale také prostor k ohlédnutí a zhodnocení uplynulého roku.
V posledních měsících jsme společně zvládli řadu úkolů a posunuli naši obec opět o  krok 

dopředu. Dokončily se plánované investice, pokračovali jsme v údržbě infrastruktury a podařilo 
se zorganizovat několik vydařených komunitních akcí – například Den obce, pravidelné setkání 
s našimi seniory či další společenské události, během nichž se opět ukázalo, jak silná a soudržná 
naše obec je. Velké poděkování patří všem, kteří se na těchto aktivitách podíleli: zaměstnancům 
obce, dobrovolníkům, spolkům i každému z vás, kdo přispěl svým časem, energií nebo nápadem. 

Prosinec je také měsícem, kdy se můžeme setkat u již rozsvíceného vánočního stromu, spo-
lečně zavzpomínat a  vytvořit si i  novou společnou fotografii na památku. V  rámci adventních 
koncertů nás čeká XXVII. ročník festivalu Souznění, který se uskuteční v  pátek 12. prosince 
od 18.00 hodin v sále rekreačního střediska H-RESORT. Věřím, že se i letos potkáme v hojném 
počtu a užijeme si příjemné hudební chvíle, které nás propojují. 

Stejně jako v předchozích letech jsme pro vás připravili nový stolní kalendář. Nabízí přehled 
nejzajímavějších společenských akcí jednotlivých měsíců a  jeho posláním je připomenout, jak 
plynul čas v průběhu roku a co významného se v naší obci událo. Každá domácnost obdrží jeden 
kalendář zdarma.

Závěrem děkuji vám všem za důvěru, spolupráci a otevřenost v průběhu celého roku. Přeji 
vám klidný advent, radostné Vánoce a do nového roku 2026 především pevné zdraví, dostatek 
energie a mnoho osobních i pracovních úspěchů.

� Jiří Mikala starosta obce Kunčice pod Ondřejníkem

farnost KpO spolu s  KDU ČSL KpO zvou na

ADVENTNÍ KONCERT
Cimbálové muziky Satina z Čeladné 

s primášem Jiřím Adámkem, 

v neděli 21.12.2025 v 16.00 hod.
v kostele sv. Maří Magdalény 

v Kunčicích pod Ondřejníkem

vstupné dobrovolné

Při koledách a malém občerstvení 
přivítejme vánoční čas

Tak se nám Maruška Glistová opět po čase 
ohlásila dalším titulem. Tentokrát na  Mis-
trovství republiky v  latinsko-
-amerických tancích vytančila 
s kolektivem titul Mistři republiky 
v družstvech.

V  současné době se svým 
tanečním partnerem tančí za MZ 
Dance Team Praha. Dlouhou 
úspěšnou taneční cestu, ověn-
čenou několika tituly v  mládež-
nických kategoriích, nepřerušila 
ani při přechodu mezi dospělé 

a  v  kategorii dospělých získala první titul. Se 
svým tanečním partnerem střídavě trénuje a žije 

v lotyšské Rize a ve Slovinsku.
Absolvují taneční soutěže 

napříč Evropou, 7. 12. vytančili 
v Paříži finále a 5. místo. Další 
přípravu budou směřovat k úno-
rovému mistrovství republiky, 
tentokrát v Praze.

Věříme opět minimálně ve fi-
nále.

(se svolením managementu 
zpracoval P. Křenek) 

Další titul Marušky Glistové

Maruška se svým tanečním partnerem první zleva. � Foto: Marie Deylová

KOMENTOVANÉ 
PROHLÍDKY

18. 12. 2025

KOMENTOVANÉ 
PROHLÍDKY

18. 12. 2025
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Členové Literárního klubu Petra Bezruče 
Frýdek-Místek (LKPB) vydávají každoročně 
almanachy, které jsou jakýmsi přehledem 
jejich celoročního snažení. Ani letos se je-
jich autoři nemusí stydět za svá dílka – bás-
ně, prózu či texty různého charakteru. Jistě 
se s nimi pochlubí svým známým, přátelům 
či je zabalí jako dárek svým nejbližším pod 
vánoční stromeček. 

Brožury ve  formátu A5 na  celkem 466 
stranách od  osmnácti autorů si rozdali 
členové klubu na  své listopadové schůz-
ce a  vyslechli si na  ně z  úst předsedkyně 
anotace, které napsala spisovatelka Emilie 
Kozubíková. Styl psaní svých kolegů zná, 
vždyť je zakládající členkou LKPB, a  přece 
jen i tentokrát ji svými náměty básní i dalších 
textů překvapili, což vyjádřila slovy: „Děkuji 
všem za  vaši píli a  nevšední zážitek. Přeji 
vám, aby se síla těchto krásných i  závaž-
ných vyslovených myšlenek dotkla čtenářů 
a  motivovala je k  citlivému přístupu i  jejich 
životnímu zacílení.“

Členská schůzka se celkově nesla 
ve slavnostním duchu, přihlížela jí nová po-
tencionální členka, která představila sebe 

i svoji tvorbu. „Co na tom, že přijela až z Va-
lašska, hlavní je, že má chuť psát, podělit se 
se svými výtvory s dalšími „pisálky“ a  chce 
se začlenit do  rodiny regionálních umělců. 
Tak snad jsme ji neodradili a na prosincové 
schůzce se s ní opět setkáme,“ podotkla jed-
natelka klubu Pavlína Kollárová.

Pomyslnou „třešničkou“ setkání členů 
LKPB byl křest nové knihy jeho člena Zdeň-
ka Hledače – Údržbář – z  nakladatelství 
Nová forma. Kmotry dílka byli Hledačovi 
literární kolegové a  autorka její obálky Eva 
Kondrátová. Co říká anotace knihy? „Země 
se potácí Vesmírem jak sražená kočka a bůh 
se k  ní obrátil netečným zadkem.“ Že vás 
tato charakteristika zaujala? Pak doporučuji 
objednat si knihu na e-shopu a přečíst si ji.

Tak uběhly tři hodiny rokování frýdecko-
-místeckých literátů – v  přátelském duchu, 
atmosféře nabité informacemi nejen z  ob-
lasti psaní, ale i  výtvarna. Zazněla pozván-
ka na nejbližší poetickou akci, čímž je Den 
poezie v šenovské knihovně, kde se členo-
vé LKPB představí se svým pásmem básní 
na  téma – Bezmoc je cizí zem – za dopro-
vodu kytary Iva Kročka. Jste srdečně zváni.

� Za literáty Dajana Zápalková
� Foto: Taťána Prokešová

Literární almanachy jsou na světě

Galerie Antonína Kroči na Hukvaldech-Ry-
chalticích v sobotu 15. listopadu ztratila svou 
duši. Po  těžké nemoci zemřel malíř Antonín 
Kroča. Jeho dílo znali přátelé umění z  řady 
výstav i ve Frýdlantě a Frýdku-Místku, ale byl 
známý v celé republice i v zahraničí. 

Jeho lidské kvality dokazoval zájem o mla-
dé umělce, které kolem sebe sdružoval. V loň-
ském roce se stal i  čestným členem PSPVU 
ve  Frýdku-Místku, jak dokazuje foto akce, 
kde je s  autorkou své monografie Michae-
lou Hrčkovou. Po studiu na AVU v Praze se 
vrátil do  své rodné obce. Zkušenosti školní 
výuky narouboval Kroča na  kořeny vlastního 
já: genia loci svého rodiště a  fascinující od-
kaz Janáčka. Vycházel z  tradic německého 
expresionismu, který u  většiny současných 
následovníků zplaněl do dekorativnosti. Jeho 
dílo jej tvůrčím způsobem rozvíjelo v celé řadě 
témat: soustředil se na  figurální motivy, akt, 
portréty, přírodu, hlavně dramatické motivy 
potoků, krajinu…

Pod námětem však u Kroči nacházíme pro-
žitek a  vůni života. Dílo je plné smyslových 
vjemů: hluků, šepotů, výkřiků, vůní a  pachů. 
A v tomto obsahovém přenosu lze nalézt kva-
litu Kročových děl: v odhalování dramatu živo-
ta, předkládání pocitů z  bezprostředních vje-
mů, v dekódování výrazů doby z nejprostších 
mezilidských vztahů, ve vidění i světa vnitřní-
ho, tím pravdy, bez příkras a pomád politikaře-
ní. Pozitivní je, že obrazy tlumočí svět ne jako 
místo úzkosti a strachu, ale jako plnost proží-

vání života, jeho svobody. Do pozitivního ob-
razu světa zapadají i jeho zátiší. Celé malířské 
dílo Antonína Kroči svou mimořádnou umělec-
kou hodnotou, malířskou kvalitou i  hloubkou 
své výpovědi zcela jistě přísluší k  nejvyšším 
hodnotám celého českého výtvarného umění, 
umělcovy obrazy právem a bez obav mohou 
být zastoupeny v kterékoli světové galerii; po-
tvrzují a dokládají šířící se úsloví „Hukvaldy, to 
jsou Janáček a Kroča.“ � Karel Bogar

Ak. mal. ANTONÍN KROČA opustil svou paletu 

Minigalerie Cukrárna pod Lysou, která 
spolupracuje s  Pobeskydským spolkem přá-
tel výtvarného umění, zve v prosinci na další 
akce, které představují pestrý svět výtvarného 
umění. První prezentuje pod názvem Vůně 
domova známou ostravskou výtvarnici a  ga-
leristku ve Výtvarném centru Chagall Helenu 
Schmuckerovou.

Pochází z rodiny, ve které se všichni její čle-
nové věnovali aktivně malbě nebo působili jako 
historikové umění. Sama, jak vzpomíná s podi-
vem, tomu léta odolávala, až do  toho spadla 
jako galeristka u kolegy Dr. Pavliňáka, galeris-
ty a malíře. Při neustálém kontaktu s uměním 
neodolala a  malbě propadla. Nejprve pastelu 
a  později rozšiřuje svou technickou škálu 
o další materiály. Pro její námětovou oblast je 
charakteristický zájem o  mikrosvět ženského 
světa kolem domácnosti a  zahrady. Všímá si 
předmětů, které většinou unikají mužskému 
světu a  v  mnohém připomíná obrazové moti-
vy malířky Anežky Kovalové. Přátelé umění ji 
znají také jako kurátorku, která provází výstavy 
v galerii poutavými komentáři. Souběžně s její 
výstavou je rozšířena prodejní část o  moti-
vy květin různých autorů, včetně známého 
pstružného rodáka Jaromíra Fajkuse. Od  22. 
prosince do konce ledna 2026 proběhne již 3. 
Frýdlantský salon proměn, který se zaměřuje 
víc na  investiční díla významných umělců, ale 

nabízí i drobnosti pro potěšení duše. Výběr ob-
razů se během ledna mění a objeví se i nové 
práce. Současně pokračuje registrace zájemců 
o účast na připravovaných vernisážích, bese-
dách nebo derniérách a  možnost slosování 
nákupů nad 500 Kč. Nezapomeňte se proto 
registrovat u prodavaček cukrárny.�  KB

HELENA
SCHMUCKEROVÁ 

Minigalerie Cukrárna pod Lysou 
Frýdlant nad Ostravicí 

zve na prodejní výstavku 

PASTEL. KOM. TECHNIKA 
 
24.listopadu - 21.prosince 2025 
 
Otevřeno v době provozu cukrárny.

VŮNĚ DOMOVA

Frýdlantská Minigalerie zve na vánoční výstavy
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Čištění střech

Provádíme důkladné čištění betonových
a pálených taškových krytin.

Používáme patentovanou českou technologii
s dlouhodobým účinkem minimálně 5 let. 

Likvidace řas mechů a plísní

Tel: 730 508 310 
www.barvadomova.cz

NÁTĚRY STŘECH
       A FASÁD
     natírame střechy a fasády
moderní vysokotlakou technologií

Střechu, nebo fasádu vždy důkladněo čistíme, 
odmastíme, napenetrujeme a provedeme
kvalitní nátěr. 

Tel: 730 508 310 
www.barvadomova.cz
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Nová ordinace praktického lékaře ve Frýdlantě nad Ostravicí 

Připravujeme místo pro medicínu s lidským a srozumitelným přístupem, 
kde se budete cítit dobře. 

Jsme lékař Petr Kajzar a sestřička Klára Sheerin. 

Otevíráme v lednu 2026. 

www.podlysou.cz 

RENOVACE
INTERIÉRU 

+420 608 330 612

www.holubdekor.cz

info@holubdekor.cz

HolubDekor s.r.o.

Dekorativní stěrky 

Kontaktujte nás 
pro nezávaznou konzultaci.

Lukáš Holub

Sádrokartonářské práce  
Tesařské práce 

Rekonstrukce bytů a domů 
knihovnabaska.webnode.cz

1.11. - 19. 12. 2025Otevírací doba:
Úterý a čtvrtek: 9:00 - 17:00
Pátek: 8:00-11:00
Polední pauza: 11:00 - 12:00

Knihovna Baška

knihovna_baska
553 034 332, +420 725 324 232

knihovna@baska.cz
přízemí OÚ Baška, Baška 420

výstava výtvarných děl Ivo Nováka

UMĚNÍ SMÝVÁ
Z DUŠE PRACH
VŠEDNÍCH DNÍ


